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[TACTIOPT .
OOHIA OHEHOYHBIX CPEJCTB [10 YYEBHOU
JUCHUIIVIMHE ®U3UKA

IIpunoxenuneb

m\it

KonTposmmpyemble pa3nesnbl JUCUUATLIHHBI

Kona xonTposmpyemon
KOMIICTCHIINHT

HaunmMmenoBanue orieHO4-
HOI'O CpE/ICTBA

Mexannka

OIIK-1

3ajaua,BONpPOChl ISl py-
0e)XHOM aTTecTalny, Jabdo-
paTopHOE 3aJaHHWe, KOH-
TpoJibHas paboTa, 3ad.-
9K3.MaTePHAIIBI

MounekynsapHas ¢pusnKa, U TEpMOAUHA-
MHKa

OIIK-1

3anava, BONPOCHI IS py-
OeKHOI aTTecTanuu, 1a00-
patopHOe 3amaHue, KOH-
TpoJibHas paboTa, 3a4.-9K3.
MaTepHabl

DIIEKTPUYECKOE MOJIE

OIIK-1

3ajaya, BONIPOCHI Uil py-
O KHOM aTTecTanuu, 1a00-
paTopHOE 3aJaHue, KOH-
TPOJIbHAS pabora,3au.-
9K3.MaTepHabl

MarnuTtHOE 110J1€

OIIK-1

3agava, BONPOCHI HJISI py-
OeKHOM aTTecTanuu, 1a00-
paTopHOE  3aJlaHUE,KOH-
TpoJibHas paboTa, 3a4.-9K3.
MaTepuabl

Konebanus v BOJIHEI

OIIK-1

3ajmava, BOMIPOCH IS Py-
OeKHOI aTTecTanuu, 1a00-
paTopHOE 3aJaHHe, KOH-
TpoJibHas paboTa, 3a4.-3K3.
MaTepHaIbl

FeOMeTpI/I‘IeCKaH OIITHKa

OIIK-1

3anmava, BOMPOCHl IS Py-
OeXHOI aTTecTaluu, 1a00-
paTopHOE 3aJaHHe, KOH-
TpoJibHas paboTa, 3a4.-9K3.
MaTepuabl

KBanroBas ¢usuka. SAnepHas pusznxa

OIIK-1

3amava, BOTPOCHl IS Py-
OeXXHOI1 aTTecTaluu, 1a00-
paTopHoe 3aJaHKe,KOH-
TpoJibHas paboTa, 3a4.-9K3.
MaTepuabl







HepequL OLCHOYHBIX CPEACTB.

IIpunoxenue B

Ne i/ | HammeHoBaHUE OIEHOYHOTO Kpartkas xapakrepucruka [IpencraBienue oueHOY-
CpeJCTBa OIICHOYHOT'O CPEJICTBA HOTO cpeacTBa B QOHTE
1 3anaua [IpoGnemHoe 3amaHue, B KO- | 3amaHus Uil peLICHUS
TOpoM oOyuarouiemycs npea- 3a1auu
JaraloT OCMBICIUTh peallb-
HYIO TIPO(HECCUOHAIILHO - OpU-
€HTHUPOBAHHYIO  CHUTYallHIo,
HEOOXOAUMYIO JIJISl PEIICHUS
JTAHHOU PO OJIEMBbI
2 JlaboparopHoe 3a7aHue Boinonnenue crynentom na- | Kommiekt mabopaTopHbIX
OopaTopHOii paboOTHI MO pas3- pabot
Jienam
3 KounTtponsHas paborta CpenctBo mpoBepkn yMeHMM | KoOMIIIEKT KOHTPOJIBHBIX
NPUMEHSTH MOJIyY€HHbIE 3Ha- 3aJlaHUI TI0 BapHaHTaM
HUS IS peLIeHus 3a1a4 OTpe-
JIEJIEHHOTO THUIIA [0 TEME WJIH
pazmeny ydeOHOW  JMCIH-
TUJTUHBI.
4 3adyeTHO-PK3aMeHaIMOHHbIe | CpelAcTBO KOHTpoOJsl ycBoe- | KOMIUIEKT 3a4eTHO-3K3aMe-
MaTepHabl HUSL y4eOHOTO Marepuania HAI[MOHHBIX OMJIETOB
TEMBI, pa3ziesia WK pa3aeoB
JTUCIUIUIMHEL, B BUAE cobece-
JOBaHMUS TMpernojaBarens Hu
oOyyJaronierocs
5 Bomnpocsr s pyoexnoii at- | CpencTBO KOHTPOJIS  yCBOE- [Tepeuenb BOmIpocoB

TeCTauuu

HUS yuyeOHOro Marepuana.
[IpoaykT camMoOCTOSATEIbHOU
paboThl CTylEHTa, IpeaCcTaB-
JSOMUANA cCOO0M KpaTKoe M3-
JIO’)KEHUE B MUCbMEHHOM BUJIE
TEOPETUYECKOTO MaTepuana




[Ipunoxenue I

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIET'O OBPA3OBAHMSI POCCUMCKOM ®EJEPAIIUA

T'PO3HEHCKHI TOCYJAPCTBEHHBIIA HE®GTIHOM TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
uMeHnu akagemuka M.J{. MUJUTHOHIITUKOBA

KA®EJIPA «DPU3UKA»

3AJAYN 10 ANCLHUTIJIMHE ®U3NKA

2 cemecTp
3amanue 1

1. /IBe aBTOMANIMHBI ABUXKYTCA 110 JOPOTaM, Yroj MeXay KoTopeiMH, a = 60°. CKOpoCTh aBTOMAIIH
01= 54 kM/4 11 v2= 72KkM/4. C KaKO# CKOPOCTHIOV YIAISIOTCAMAIINHBI OJHA OT APYroi?

2. Opynue, ®KeCTKO 3aKPETUICHHOE Ha JKeJIE3HOJOPOKHOU miaTdhopMe, MPOU3BOIUT BBICTPE BIOIb
MOJIOTHA JKEJIE3HOM JOPOTH MO yriIoM o = 30° K TMHUY ropu3oHTa. ONpeaeauTh CKOPOCTh U20T-
KaTa maaT@opPMBbl, €CIIM CHaPSJ BBUIETAET CO CKOPOCThio Uy = 480 m/c. Macca matgopMsl ¢ opy-
JMEM U cHapsiaamu Mz = 18T, macca cHapsiza My = 60 Kr.

3amanue 2

1. IlTap maccoit Mi= 1 Kr ABMKETCSI CO CKOPOCTHIO 01= 4 M/C ¥ CTAJIKMBAETCS C IIIAPOM MAcCOM My=2KT,
JBIDKYIIAMCS] HABCTPEUY €MY CO CKOPOCTHIO 02 = 3 M/c. KakoBbI ckopocTrU: 1 U211apoB Toclie yaapa?
VY nap cuntarh aOCOIIOTHO YIIPYTHM, IPSMBIM, LIEHTPATbHBIM.

2. OnpenenuTh KOJUYECTBO TEIIOTH Q, KOTOpOe HaIo cooOmuUTh Kucaopoay oosemom V = 50 11 npu
€ro U30XOPHOM HarpeBaHHH, YTOOBI JaBJICHUE T'a3a MOBBICHIOCH Ha Ap = 0,5 Mna.

3amanue 3

1. neansHblii ra3 coBepinaet nuki KapHo npu temneparypax temionpuemMuuka 72 =290 K u teminoor-
natanka 71 =400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuuuTces KO3OPHUITUEHT MOJIE3HOTO ACHCTBUSA 1) LKA, SCITH
TeMIeparypa TeriooTaaTdyuka po3pacrer 10 71 = 600 K?

2. Haiiti Maccy MBOibI, BOIIEAMICH B CTEKISTHHYIO TpYOKyY ¢ muamerpoM kanama d = 0,8 mm, omyrieH-
HYIO B BOJly Ha Majyto rryouny. C4uTaTh CMauuBaHHE MOJIHBIM.

3amanue 4

1. ITpu uzoTepMuyeckoM pacimmpenun a3ota nmpu temneparype 7 =280 K o0bem ero yBeanuuics B 1Ba
paza. OnpenenuTs: 1) COBEpIIEHHYIO MPU paclIUPeHUH raza paboty A; 2) usmeHenue AU BHyTpeH-
Hel 3Hepruu; 3) KOJIM4eCTBO TEIIoThl Q, monyuyeHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 kr.

2. WneanwHblil Ta3 coBepaet 1ukia KapHo. Temmeparypa 71TeriooTaaTdyiKa B 4eThipe pasza (N = 4)
0oJbIIIe TeMIepaTyphl TeronpueMHnka. Kakyo 00 @ KoIudecTBa TEIUIOTHI, OJYyYEeHHOTO 3a
OJIMH LIMKJ OT TEIUVIOOTAATUMKA, Ta3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY?

3amanue 5

1. Kakyto paboTy 4 HaJj0 COBEPIIUTH IPU BBIAYBAaHUH MBIIBHOTO My3bIps, YTOOBI YBEIUYHUTh €r0 00beM
ot V1 =8 cm® 10 Vo= 16 cM3? CunraTh Ipolece N30 TEPMUYECKHM.



2. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YE€JIOBEK U JEPKUT B PyKax CTEP>KEHb BEPTUKAJIBHO 10 OCH CKaMBbH.
CkaMbs ¢ 4eJIOBEKOM BPAIAETCsl ¢ YTII0BOM CKOPOCTBIO w1 = 4 paj/c. C Kakoil yriIoBOH CKOPOCTBIO
@2 OyIeT BpamaThCsi CKaMbs C YEIOBEKOM, €CIIH TIOBEPHYTh CTEP)KEHBb TaK, YTOOBI OH 3aHSUII TOpPH-
30HTaJbHOE 10JI0’keHNEe? CyMMapHbIii MOMEHT UHEPLIMH YEJIOBEKA U CKAMbU J=5xr- M2
Jinna crepxHs £ = 1,8 M, macca M = 6 kr. CunuTaTh, 4YTO LEHTP MACC CTEPKHS C YEJOBEKOM HaxXo-

JUTCSI HA OCH TUIAT(OPMBI.

3ananue 6

1. Kakas pabora 4 Oymer coBepiieHa CHIIaMU TPABUTAIIMOHHOTO TOJIS TPU MaJCHUH HA 3EMIIIO Tela
maccoit m=2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 6ecKOHEUHOCTH?

2. Touka y4acTByeT OJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aMMHO NEPIEHANKYISPHBIX KOJICOAHUAX, YPABHEHHS KO-
TOPBIX X = A1sinwit u y = Arcoswot, tne A1 =8 ecm, A2 =4 cm, w1= w2 = 2¢t. Hammcats ypaBHEHHUE
TPAEKTOPUU ¥ MOCTPOUTH ee. [lokazaTs HarpaBieHHEe ABMKEHHUS TOUKH.

3 cemectp
3ananue 7
1. B ckpeuieHHbl€ 110 NPSAMBIM YIJIOM OAHOPOHbIe MarHUTHOE (H = 1 MA/M u snekrpudeckoe (£ =
50 xB/m) nons Brneren noH. [Ipu kakoil ckOpoCcTH v MOHA (IO MOAYJIIO U HANpaBlIEHUIO) OH OyaeT
JIBUTATHCS B CKPEIIEHHBIX MOJISIX TPSIMOJIUHENHO?
2. OnpeaenuTh MarHUTHBIA TOTOK @, TPOHU3BIBAIOIIUNA CONEHOU, eciu JyinHa £ = 50 ¢CM 1 MarHUTHBIN
MoMeHT pm= 0,4 BO.

3ananue 8

1. Kosnp1io u3 meaHoTo npoBoja Macco m = 10 r moMeIieHo B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE TOJIe

(B = 0,5 Tx) TaK, 4TO MIOCKOCTH KOJIbIIA COCTABIIAET yroi f = 60° ¢ THHUSIMHA MarHUTHOW MHIYKIIHH.
Omnpenenuts 3apsia Q, KOTOPBINA MPOUAET MO KOJIBILY, €CJIA CHATh MAarHUTHOE TIOJIE.

2. Hcrounuk TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymiky conportuBienneM R =20 Om. Uepes Bpemsi t = 0,1 ¢ Toka | B
karymike nqocturia 0,95 npenenpHoro 3HaueHus. OnpeaenuTh HHIYKTUBHOCTD L KaTyIIKy.

3amanue 9

1. DnexTpoH ABMKETCS BAOJb CHUJIOBOIM JIMHUHM OJHOPOAHOTO SJIEKTPUUECKOro moiisd. B HekoTopoii
TOYKE TOJIS C MIOTEHIIMAIOM @1 = [0 B 31eKTpoH umen ckopoctb Vi = 6 Mm/c. Onpenenuts NOTECH-
[MaJ @2 TOUKH TOJISA, JONIS 10 KOTOPOH 3JIEKTPOH MOTEPSET MOJIOBUHY CBOEH CKOPOCTH.

2. [1nockuil KOHJEHCATOP C IJIOIIAAbI0 IacThH S = 200 em? Kakaas 3apsiKeHa JI0 pa3HOCTHU MOTEHIIM-
anoB U = 2 kB. PaccTosHue Mexny miactuHamu d = 2 cm. JludnekTpuk — crexiio. OnpenenuTs SHep-
ruto W nosist KOHAEHCATOpa U INIOTHOCTh SHEPTUU @ TIOJIS.

3aganue 10

1.9J1C 6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toxka [ = 4 A KI1/] 6arapeu n = 0,6. Onpeaenuts BHyTpEHHEE CO-
npoTuBicHue R; 6arapen.

2. Cuia TOKa B LIETIM U3MEHAETCS CO BpeMeHeM 110 3akoHy | = loe™. OnpenennuTh KOJIMYECTBO TEILIOTHI,
KOTOPOE BBIJICIIUTCS B IPOBOJAHUKE conpoTHBIeHUEM R = 20 Om 3a Bpems, B TeYEHHE KOTOPOTO TOK
yMeHbIIUTCS B € pas. Koapuiment a npuusats papabiM 2 - 10%¢™,

3ananue 11

1. ITo 1BYM CKpELIEeHHBIM MO/ MPSIMBIM YIJIOM O€CKOHEYHO JJIMHHBIM NMPoBoIoM TeKyT Toku [ u 21 (I =
100 A). OnpenenuTb MarHuTHY!0 UHAYKIHIO B B Touke A (puc. 10). Paccrostaue d = 10 cm.

2. KBagpaTtHast mpoBOJIOYHAs paMKa PaclojIokKeHa B OJJHON INIOCKOCTH € JJTUHHBIM MPSIMBIM IIPOBOJIOM
TakK, YTO JIB€ €€ CTOPOHBI NapajiebHbI IpoBoy. I1o paMke U IPOBOY TEKYT OJJMHAKOBbIE TOKH | =



200 A. Onpenenuts cuiny F, nelcTByromyt0 Ha paMKy, € OnrKaiiinas K mpoBOAY CTOPOHA PaMKH
HAXOJHUTCS OT HETO HAa PACCTOSIHUH, PABHOM €€ JUIMHE.

3ananue 12

1. Crepxxenb nnuHoM £ =20 cM 3apsiKeH paBHOMEPHO PACIIPECIICHHBIM 3apsJIOM C JINHEWHOU MJI0THO-
ctbio T = 0,2 MkKn/m. CTepeHs BpamiaeTcs ¢ yacToToit n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, TIEPIIEH IUKY-
JIIPHOM CTEP)KHIO M IPOXoJsiel yepes ero koHen. OnpenennTs MarHUTHbIIE MOMEHT pm, 00yCIIOB-
JICHHBII BpaIlEHUEM CTEPKHS.

2. MarHUTHBI MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJIAIIETO KOIbIA Pm =5 A - M%. OHpeenuTh MArHUTHYIO HH-

nykiuio B B Touke A, HaXOAIIEHCS HA OCH KOJIbIIA U YAAJIEHHOM OT TOYEK KOJIbIa Ha PACCTOSIHUE T
=20 cm (puc. 7).

3ananue 13

1. Tlo Tpem mapansenbHbIM IPSIMBIM ITPOBOJAM, HAXOSIIUMCS Ha OJMHAKOBOM paccTtosiHuu d = 20 cm
Jpyr oT Apyra, TekyT onuHakoBble TOkM | = 400 A. B AByX mpoBojax HampaBiieHUs TOKOB COBIIa-
JA0T. BBIUUCINTD AJ1s1 KQXKA0TO U3 TPOBOJOB OTHOIIIEHUE CHIIBI, IEHUCTBYIOIIEH HA HETO, K €0 JUTUHE.

2. uck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pachpeleseHHBIN 1Mo moBepxHocTu 3apsan (¢ = 100
uKn/mM?). OnpenennuTs MarHUTHEIH MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBIH BPaIeHHEM IHCKA, OTHOCHTETHHO
OCH, IPOXOASIIEH uepe3 ero HUEHTP U NePIEeHIUKYIIPHON TNIOCKOCTH AUCKa. YTIOBas CKOPOCTh Bpa-
mieHus aqucka o = 60 pan/c. 5.

4 cemecTtp

3ananue 14

1. CpemHsis SHepreTHUeckas CBETUMOCTh R moBepxnoctn 3emmn pasra 0,54 JIx/(cm?* muH). Kakosa
JOJKHA OBITH TemrepaTypa 7 OBEpXHOCTU 3e€MIIM, €ClIM YCIIOBHO CUMTATh, YTO OHA M3JIy4aeT Kak
cepoe teno ¢ kodduimentom yepHoTsl ar=0,25?

2. Ha nuHKOBYIO MJIACTUHY HANPaBJIEH MOHOXPOMATUUYECKUI My4OK cBeTa. DOTOTOK MpeKpamiaeTcs mpu
3aep KUBaroIIel paznoctu noteHuano U = 1,5 B. OnpenenuTs AJIMHY BOJHBI A CBETA, TAJAIOIIETO
Ha TUIACTUHY.

3amanue 15

1. OnpenenuTs UMITYJIBC pe MIEKTPOHA OTAa4H, eciii GOTOH ¢ dHepruei €1 = 1,53 MaB B pesynbrare
paccesiHusl Ha CBOOOTHOM 3JIEKTPOHE MOTEPsI 3 CBOEH SHEPTUH.

2. Ilpu xako#t ckopoctu 3 (B JOJISX CKOPOCTHU CBETA) PENISITUBUCTCKAs Macca JIF0O0H YacTHIIbI Belle-
cTBa B N = 3 paza 60JbIlIe MacChl TOKOS?

3amanue 16

1. Temnepatypa abcontotHo yepHoro Tena T =2 kK. OnpenenuTs AMTUHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO TPHU-
XOJUTCSI MAKCUMYM SHEPIHH U3TyUYEHUs], U CIEKTPATbHYIO IUIOTHOCTh SHEPTEeTHUYECKON CBETHMO-
CTU (M37y4aTeabHOCTH (I, T)max /ISl STOM JUTUHBI BOJTHBI.

2. ®oton c snHeprueii € = 10 3B nmagaer Ha cepeOpsHYIO TUIACTUHY | BbhI3bIBaeT GoTodddexr. Onpene-
JUTh UMITYJIbC [, TIOTYYEHHBIN MJIACTHHOMW, €CIU MPUHATh, YTO HANpaBleHUs IBWKEHUs GOTOHA U
($hOTORNIEKTpOHA JIeKAT HA OJTHOM MPSMOM, TEPIEHANKYAIPHON MOBEPXHOCTH TIACTHH.

3ananue 17
1. Bo ckospko pa3 u3aMeHuTcs nepuos 1 BpallleHUe 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJa, €CIIM IIPU NIEPEXOJIE
B HEBO30YXKJEHHOE COCTOSIHUE aTOM M3Iy4MiI OTOH C ATMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?
2. [Tpu KakuX 3HAYEHUSAX KUHETUUECKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omulKa B onpeeseHuH 1e0poiieB-
CKOM JITMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKON popmyne He npesbimaeT 10%?
3ananue 18



. Anbda-gacTuia HaxoUTCSI BOECKOHEYHO TITyOOKOM, OJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIbHOM TOTEH-

nuaibHOM siuKe. Mcnosib3ys COOTHOUIEHUME HEONPEAEIEHHOCTEW, OLEHUTh WWHPUHY!
SIIMKa, €CJIU U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAsA SHEPTUs o-4acTUlbl Emin = 8§ MaB.

. CpenHee BpeMs xu3HK At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSIHHHU cocTaBiseT okojo 1072 ¢. Ipu me-

pexone aromMa B HOPMaJIbHOE  COCTOSIHME — HUCIycKaeTcst  ()OTOH, CpeaHss  JUIMHA
BOJIHBI <A> KoTOpoTo paBHa 400 HM. OIICHUTH OTHOCHTEIBHYIO MUPHHY AMAU3ITYIaeMOM CIICK-
TpPaJbHOM JIMHUU, €CIIM HE MPOUCXOIUT YIIUPEHUS JIUHUU 32 CUET JAPYTUX MPOILIECCOB.

3aganue 19

1.

2.

DONeKTpOH HAaXO0JUTCAd B OECKOHEYHO I'IyOOKOM, OJJHOMEPHOM, IPSIMOYIOJIbBHOM MOTEHLHUAIBHOM
siuke mupuHoi €. B xkakux Toukax B nHTepBalie 0<X<{ IVIOTHOCTU BEPOSTHOCTU HAXOXKJECHUS
3JIEKTPOHA HAa BTOPOM U TPEThEM IHEPreTUUYECKUX YPOBHSX OJMHAKOBBI? BBIUMCINTH MIOTHOCTD
BEPOSATHOCTH ISl 3TUX TOYEK. Penienne noscHUTH rpaduKoM.

Omnpenenutp unciao Nsgep, pacnagarominxcs B TeueHue Bpemenu: 1)t: = 1 muH;

Kpurepun onenku:

—€CJIM CTYJEHT NMPaBUJIBHO PELInI OJIHY 33/a4y, TO OH Mojyd4aer 2,5 Oana.

CocraBuTenb: Anapcaes A.B.



IIpunoxenue /|

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOMN ®EJEPALIUU
T'PO3HEHCKHI TOCYJAPCTBEHHBIA HE®GTIHOM TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
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uMenu akagemuka M.J{. MUJUTHOHIITUKOBA

KA®EJIPA «DPU3UKA»

BOITPOCHI JIJISI PYBEXXHOM ATTECTALIMU 11O JIUCLIUTIJIMHE ®U3HKA

Paspmensil,2.
Bropoit cemectp
Bormpocsl k nepBoil pyOexxHON aTTecTauuu

MarepuanbHasi TOUKa, pajnyc-BEKTOp, BEKTOPbI IEPEMEIICHHs], CKOPOCTH, YCKOPEHUs. 3aKOH
JBUKEHHUSI, TPACKTOPUS U TIPONJCHHBIN ITyTh.

JIBHKEHHE IO OKPYKHOCTH. BEKTOPBI yrII0BOM CKOPOCTHU M YIJIOBOTO YCKOpeHHUsl. CBA3b JINHEH-
HBIX ¥ YTJIOBBIX KHHEMaTHYECKUX BEIHYUH.

[Tepsriit 3akoH HetoToHa. MHEpLansHbIe cUCTEMBI OTcUeTa. Macca, UMITyJIbC, CUJIa.

Bropoit 3akon Herotona. Tpertuit 3akon HeroToHa.

Bec tema. HeecomocTs. CHitel TpeHUS.

Pa6ora cunbl, moniHocTh. Kunernueckast sneprus [lotenunansHas sHeprusi. CBsi3b MEXIY CH-
JIOW Y MOTEHIMAIBHOM SHEPTHUEH.

CoxpaHeHue MOJTHON MEXaHUYECKOM SHEPTUMMATEPUATILHONM TOUKH B TI0JI€ TOTEHIIMAIBHBIX CHIL.
IlenTp Macc U 3aKOH €T0 IBIKCHHUS.

3aKOH MU3MEHEHHS U COXPAaHEHUS UMITYJIbCA CUCTEMBI MATEPUAIBHBIX TOYEK.

. MomenT unepuuu. Kunernueckas 3Heprusi Bpalarouierocs TBepAoro tena. MoMeHT UMITyJibca,

MOMEHT CUJIbl OTHOCUTEIIBHO OCH.

JlaBneHue B KUIKOCTAX U rasax. 3akoH Ilackans.

3akoH Apxumena.

VYpaBHEHHE HEPA3PBIBHOCTH

VYpaBuenue bepuyiu.

JlamunapHoe teuenue. TypOynenTHoe Teuenue. Yncno PeliHonbaca.

BszkocTs.

[IpeoOpazoBanus ["asnmmnes. MexaHHYeCKMHTTPUHITUIT OTHOCUTEIIBHOCTH. [loCcTynarsl crienuaib-
Ho#t Teopun otHOcuTensHOCTH (CTO).

[IpeobOpazoBanus JlopeHia

PensTuBucTckuit 3aKk0H peoOpazoBaHUs CKOPOCTEH.

PenstuBuctckuit umnynbc. PenstuBuctckas ¢popma Broporo 3akoHa HeroToHa.

3aKOH B3aMMOCBSI3H MAaCChl U SHEPTUU.

I'apmonnueckue kosiebanusi U UX xapakrepuctuku. JuddepenuanbHoe ypaBHEHUE TapMOHU-
YeCKUX KoJebaHuH.

Mexannyeckue rapMoHu4eckre Konebanus. Kunerndeckas u moTeHIMATbHAS] YHEPTHUH TapMO-
HUYECKUX KOJeOaHui.

I'apmonnueckuit ocuumiATop. IpykuHHbIN MasTHUK. PU3HYECKU MasTHUK. MaTeMaTnyecKkuii
MasITHUK.

Mexanuueckue BoaHbL. [IpoaoabHbIe U onepevHbie BOIHbL. J[JIMHA BOJTHBI.

Bomnpocs! ko BTopoii pyOekHOI aTTecTaiuu.



Craructuueckasi Gpu3nKa 1 TEPMOAMHAMUKA.

Macca u pazmepsl MOJIEKYI.

TepmoanHaMuueckue napaMmerpsl. MneansHblil ras.

VYpaBHeHHE COCTOSTHUS UCAIBHOTO ra3a. 3akoH [lanbrona

OnbITHBIE Ta30BHIE 3aKOHBI.

Xa0THUYHOCTb MOJIEKYJISIPHOTO ABMWKEHUS. CpeniHss CKOPOCTh MOJIEKYJI.

[onsiTne abCOMOTHOM TeMIiepaTypbl 1 OCHOBHBIE mojI0keHnss MKT.

3akoH MakcBeia 0 pacrpeieaeHM MOJIEKYI UJICAJIbHOTO Ta3a 110 CKOPOCTSIM.

. bapomerpuueckast popmyna.

10 CpenHee 9HCco CTOJIKHOBCHUN U CPEIHSS JTTMHA CBOOOTHOTO Ipodera MOJIeKYT.

11. SIBnmenus mepeHoca.

12.ITpenmet TepMmoarHaMuku. OCHOBHBIE omipesieneHus. BHyTpenHss sHeprus cuctemsl. Konnye-
CTBO TEIJIOTHI.

13.I1epBoe Ha4yaIO TEPMOJMHAMUKH.

14. TerumoemkocTh raza. U3NUECKU CMBICT YHUBEPCAILHOM ra30BOM MOCTOSHHOM.

15.1IpuMeHenue nepBoro Havajaa TEPMOAMHAMUKH K M30IIPOLIECCAM.

16.AmuabaTHsiil poriecc. [lomuTponHbii porecc.

17.Kpyrosoii mpouecc. OOpaTtumMble 1 HEOOpaTHUMbIE TIPOIECCHI.

18.OHTponus.

19.BTopoe Ha4amo TepMOIMHAMUKH.

20.1{ukn Kapno u ero KII/I myis maeansHOrO rasa.

21.YpaBuenue Ban-nep-Baanbca.

22.13otepmbl Ban-nep-Baanbca.

23.BHYTpEHHSIS1 SHEPTUS PEATBLHOTO rasa.

24.9ddext Jxoynsa-Tomcona.

25.1ToBepxHOCTHOE HaTsLKeHUE. CMayMBaHUE.

26.VcniapeHue ¥ miaBjeHUE.

CoNooRrONE

Pa3nensr3,4,5.
Tpetuii cemectp
Bompock! k mepBoit pyOexHO# aTTecTannn

1.DnexkTpu3anus Tea. DIESKTPUIECKUM 3apsal. 3aKOH COXpaHEHU 3apsia.
2. 3akoH Kynona.
3.OnexTpuueckoe noJie. HanpspkeHHOCTh 31eKTpU4ecKoro mosid. CHIIOBbIE JIMHUM MarHUTHOTO
oJIsl.
4.PaboTa moJist pH MepeMeIieHnuu 3apsiia.
5. IloTennuain, pa3HOCTh MOTEHIUAJIOB.
6.HanpspkeHHOCTh Kak I'paJIMeHT NOTeHMana. DKBUIIOTEHIIMAJIbHBIE TTIOBEPXHOCTH.
7. Ilonspuzauus IU31eKTPUKOB. HanpsKeHHOCTb MOJIsl B JUAJIEKTPHUKE.
8. DnekrpoeMkocTb. Konnencaropsl. [IpumeHeHrne KOHIEHCATOPOB.
9. DHeprus 3IeKTPOCTATUYECKOTO MOJIS.
10.9nexrpuuecknii Tok. Cuna Toka. [locTOSHHBIN TOK.
11.3akon Oma ans ygactka nenu. ConpoTUBIEHHUE TPOBOJHUKA.
12.Tumsl coelMHEHNs TPOBOAHUKOB.
13.Croponnue cuisl. /1C. 3akon Oma a5 OJTHON LEenH.
14.3axon Ixxoyns-Jlenna. Pabora Toka. MomHocTh TOKa.
15.2nekTponpoBoAHOCTh TBEpABIX Teil. [Ipupoaa Toka B MeTasuiax.
16.MaruutHoe noje.CUoBble JIMHUA MarHUTHOTO ToJis1. HanpsiakeHHOCTb.



17.3akon buo- Caapa-Jlamnaca.
18.Cuna Amnepa. BzanmopelicTBue napajienbHbIX TOKOB.
19.Cuna Jlopenua.
Bomnpocsl ko BTopoii pyOexHO# arTecTanuu

1.BemectBo B MarHuTHOM 1oJie. [lapamarueTuku, quaMarHeTHKY.

2. O¢ddexr Xomna.

3.Hupkynsauus BekTopa B MarHuTHOTO 11071 B BaKyyMme.

4. Teopema ["aycca ans nonst Bektopa B.

5. PaboTa mo nepemenieHuio MpoBOAHNKA M KOHTYpa ¢ TOKOM B MarHUTHOM TIOJIE.

6. DneKkTpoMarHuTHast UHAYKIMS. MarHUTHBIN OTOK.

7. 3aKOH 31EKTPOMArHUTHOM MHAYKIMHU U TpaBuiio Jlopenna.

8. Camonnaykius. DJIC- caMOMHIYKIINH.

9. UHAyKTUBHOCTH IPOBOIHMKA U B3aMMHAsl HUHAYKTUBHOCTb. DHEPTUSl MAarHUTHOTO TOJISL.

10. DnexTpomaruutHoe nose. Tok cMmenienus. Buxpesoe mnoue.

11. IlepemeHnHsbI# TOK. [lelicTBYyIOIIEE 3HAYECHHSI HAPSKEHUS M CHJIBI TOKA.

12. UHIyKTUBHOCTD U €MKOCTh B 1€ IEPEMEHHOTO TOKa.

13.3akon OmMa 1J14 ienu NepeMeHHOro Toka.

14.KoneGatenpHbiil KOHTYp. Popmyna Tomcona. CoOCcTBEHHBIE KOEOaHMSL.

15. CBoOOHBIC U BBIHYK/ICHHBIE KOJI€OaHMs. DINEKTPUUECKHIE aBTOKOJICOaHuSI.

16. Pe3oHaHC TOKOB M HaIpsKEHU.

17. XapakTepucTUKH KOJIeOaHUS TpoIiecca, Mepruo/I, 4acToTa, aMIUTHTYAa, Ga3a KoJieOaHu .

18.O5eKTpOoMarHuTHeIE BOJIHBL. BOITHOBBIE ypaBHEHHE.

19. DHeprus sneKTpoMarHuTHBIX BOJIH. OnbIThl ['epiia.

20.1Ikana 31eKTPOMarHUTHBIX BOJIH.

21. ®otomerpus. OcHOBHBIE (POTOMETPUUECKUAE BEIIMUNHBI i UX €AUHUIIBI.

22. I'eomerpuueckas ontuka. [loHATHE CBETOBOTO Jyda 3aKOHBI OTPAKEHUE U MPETOMIICHUE
CBETA.

23. IlonHOE OTpa)xKeHHE CBETA.

24. TlpenomneHue U OTpakeHUE CBeTa Ha C(HepUIECKOM TpaHuIIe ABYX CPEl.

25. 3epkana. Toukue nun3bl. DopMyiia JTUH3BI

26. [TocTpoeHne n300pakeHUI B TOHKUX B JIMH3aX U C(hepUUECKUX 3epKajiax.

Pazniensl 6,7. YeTBepThIil ceMecTp.

Bompocsr k iepBoii pyOexHOM aTTecTauu
. SIBnenue unTepdepeHry cBeta. BpemeHHas u MpOoCTpaHCTBEHHAs! KOT€PEHTHOCTb.
. UnTepdepenius B TOHKUX MJICHKAX.
. SABnenune qudpaknuu. [puamun I'oiirenca @penens
. Meton 301 ®penens. Judpaxnus OpeHens.
. Judpakuun @paynrodepa Ha 0AHOM 1mIeIH U HA AUPPAKIUOHHON PELIETKH.
. AudpakuronHas peuieTka.
. Judpakius peHTTeHOBCKUX JIydell Ha KpHucTasulax.
. llonspuzanus ceera. [lonaspusaTopsl U aHAINU3ATOPHI.
9. AHanu3 NoJIIPU30BAHHOTO CBETa. BpallieHne niocKoCTH NOJISPU3ALINHI.
10. SIBneHue nucnepcuu cBera.
11.ITornouenue ceera.
13. Dddext [domnepa.
14.9¢¢exT BaBuiosa - YepeHkona.
15.TerioBoe n3iryueHue
16.3aK0HBI pABHOBECHOTO TETJIOBOTO M3JIyUYEHHUS.

01N LN kW —



17. 'mnote3a [1nanka. ®opmyna [1nanka

18. KBaHT uzny4yeHus. JHEprusi KBaHTa U3JIy4EHUS.

19. ®oTosnexrpuueckuit 3pdext. 3akonbl CToNETOBA.

20. YpaBHeHue DUHIITEHHA Ui BHeNTHero Goroaddexra.

Borpock! ko 2 pyOeXHOM aTTecTanuu

. Macca u umnynbsc gotona. /laBineHue cpera.

. O dexr Komnrona.

. Bonnosast pynkius.

. Bonna nie- bpoitns. CooTHOIIEHNS HEONpeaAeIeHHOCTEN.

. YpaBuenue [Ipeaunrepa.

. YpaBuenue [Ipeaunrepa A CTalMOHAPHBIX COCTOSIHUM.

. TyHHenbHBIN AP EKT.

. IToTeHIaNbHBIN ANIHK.

9. JInHeWHbII rapMOHUYECKHUI OCLIILISATOP.

10. JIBOMCTBEHHOCTH TIPE/ICTABIICHHI O BelecTBe. KOpmycKysspHO- BOJTHOBOU TyaTn3M.

11. OnsiTel Pe3epdopaa. JInneituareie cieKTpsl aTOMOB.

12. Ombrter @panka u ['epia. Mogens aroma Bogopoaa bopa- Pesepdopma.

13. MarauTtHbIii MOMEHT 3JIeKTpoHa. CHIEKTp aToMa BOJIOPOJA.

14. IMpunuun [aynu. OnekrponHsie 06010uku. [lepuoauueckas cucrema anemMeHToBMeHiene-
eBa.

15. CnexTpbl MHOTO3JIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUYECKUE PEHTI€HOBCKHE, CIIEKTPHI.
16. 3axon Mo3znu. Bomopoaomno1o0HbIe CIIEKTPHI.

17. Tlpupoaa xuMu4uecKoi cBsi3u. MoJieKkymsipHbie clieKTphl. KoMOMHAIIMOHHOE paccessHue
cBeTa. JIroMuHecIeHIInA.

18. CrioHTaHHOE U BBIHYXKJICHHOE U3y4deHus. Jlazepsl.

19. EctecTBeHHas pailnOaKTUBHOCTh. 3aKOH paJIiOaKTUBHOTO pacnaja.

20. CocraB siapa. HykioHsl. 3apsi 1 MacCOBOE YHCIIO sipa. DHEPTUHU U CBA3M Apa.

21. U3ortonsl, MckyccTBEHHBIE TIpEBpAllleHUs sAep. a- U B-pacnana, y-uznydeuune. Anep-
HbIE pEeaKIUu.

22. O6os04yeyHas ¥ KaneiabHas MOJICTH sIpa.

23. Jlenenue saep. Llennas peakuus. SlnepHble peakiuy Ha TEIUIOBBIX U OBICTPBIX HEHTPOHAX.
Peakuus cunresa, npobiema ynpaBiseMOro TEPMOSIEPHOTO CUHTE3A.

24. dynnameHTanbHble B3aumoeiicTBus. Kitaccudukanys sneMeHTapHbIX YaCTHII.

25. BzaumoieiicTBrE 31€MEHTAPHBIX YACTHILl U 3aKOHBI COXpaHEeHHUsI. YacTUIbI U aHTUYACTULIBI.
26. bapuonsl 1 Me30HbI. Pezonancel Kocmuueckue ny4u.

27. ®yHnnaMeHTalbHbIe YaCTULIBI. YaCTHUIIBI-YYACTHUKU U YaCTUIIBI-TIEPEHOCUMKH B3aUMO I~
CTBHUM.

0NN KW~

Kputepuu onenku:

- ecn, BoinosiHeHo 100% 3aganus, To cTyaeHT noiaydaer 20 Oayios;

- €CJIM, BBINOJIHEHO 75% 3a/iaHusl, TO CTY/AEHT NojydaeT 15 6anios;

- eci, BelnosiHeHO 50% 3a1anust, TO CTyAeHT noiyyaet 10 6amios;

- €CJIM, BBINOJIHEHO 25% 3a/laHusl, TO CTY/IEHT Mojy4yaeT 5 0anos;

- €CIIH, BBINIOJIHEHO MeHee 25%3aanusl, TO CTyAeHT noxydaet 0 Oaysos.

CocraBurens Snapcaes A.B.



IIpunoxenue E

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIET'O OBPA3OBAHMSI POCCUMCKOM ®EJEPAIIMA

T'PO3HEHCKHI TOCYJAPCTBEHHBIA HE®GTIHOM TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
uMenu akagemuka M.J{. MUJUTHOHIITUKOBA

KA®EJIPA «OU3UKA»

KOMIIJIEKT 3AJIAHUI JJ11 KOHTPOJILHOW PABOTHI ITO JUCLIMITJIMHE
OU3NKA

2cemecTtp
KonTpoabHnas padora Nel.
Bapuanrt 0.
110. Touka ABWKETCS 1O OKPYKHOCTH paguycoM R = 30 cM ¢ OCTOSIHHBIM YTJIIOBBIM YCKOPEHUEM &.
Onpenenuth TaHreHIMATbHOE YCKOPEHUE (//TOUKHU, €CIIM U3BECTHO, UTO 3a BpeMsit = 4 ¢ OHa coBepIImiIa
Tpu 060POTa U B KOHIIE TPETHETO 060POTa ee HOPMaTbHOE YCKOpeHue on= 2,7 M/c?.
120. Jloaxa aymuHO# £= 3 M 1 Maccoit M= 120 Kr CTOUT Ha CMIOKOITHOH Boie. Ha Hocy 1 kopMe HaxoasTcst
nBa peidbaka maccamu M= 60 kr 1 My= 90 kr. Ha cKoIbKO CABUHETCS JI0JIKAa OTHOCUTEIHHO BOJIBI, €CITH
pBIOaKK MOMEHSIOTCS MecTaMu?
130. [ap mMaccoi M= 2 Kr CTaJIKUBAETCS C MOKOSIIMMCS IApOM OOJIBIIIEH MacChl ¥ TIPH ATOM TepseT
40% kuHeTnyeckoi sHepruu. OnpeaenuTs Maccy my OOJIBLIETO mapa. Y aap CYUTaTh abCOJIIOTHO YIIPY-
TUM, TIPSMBIM, IEHTPATIbHBIM.
140. Kakas padoTta A mopkHA OBITH COBEpIIEHA MPH TMOIHATAN C 36MJIM MAaT€PUAJIOB JJIsl TIOCTPONKU
UIAHAPUIECKO# TpyObl BhIcOTON h= 40 M, HapykHbIM quameTpoM D = 3,0 M 1 BHYTPEHHUM JHaMET-
pom d= 2,0 m? ITT0THOCTH MaTepHaia p IPUHATE paBHOH 2,8 - 10° kr/vC,
150. K xoHIIaM JIETKOM 1 HEpaCTSHKUMOW HUTH, TIEPEKUHYTON uepe3 OJIOK, IMOABEIICHBI IPY3bl MacCaMU
m1= 0,2 xr u Mz = 0,3 xr. Bo CKOJIbKO pa3 OTIIMYAIOTCS CHITBI, JICUCTBYIONINE HA HUTH 10 00€ CTOPOHBI
oT OJioka, eciau Macca 6iokam = 0,4 Kr, a ero ochb ABMKETCS BEPTUKAIBHO BBEPX C YCKOPEHUEM 0= 2
M/c? ? CunaMu TpeHUs U IPOCKaIb3bIBAHMS HUTH [0 OJIOKY IIpeHedpeyb.
160. OmHopoausbIi crepskeHb anuHouM € = 1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 Kr mojBemieH Ha TOPU30HTATIBLHOM
OCH, TIPOXOJISIIEH Yepe3 BEpXHUN KOHEI| CTepXKHA. B TOuKy, OTCTOALIYyI0 OT Ocu Ha % ¢, aOCOIIOTHO
YIOpYro yaapser myis Maccoit M = 5 Kr, JieTsmias NeprneHIuKyJIIpHo CTep:kHIO U ero ocu. [locne ynapa
cTepsKeHb OTKJIOHMIICS Ha yroll a = 60°. OnpeaenuTs CKOPOCTb IyIH.
170. Bo ckosibko pa3 cpeAHsisi INIOTHOCTh 3¢éMHOTO BEIIECTBA OTIMYACTCS OT CPEHEH MIIOTHOCTH JTyH-
Horo? IIpunsTe, uto paauyc R3 3emnu B 6 pa3 MeHbIlIe Beca Tela Ha 3eMIie.

Kontpoabnas padora Ne2.

Bapuanr 0.
210. OnpenenuTh KOIUYECTBO BemiecTBa v U uncio N Mozexyn azora Maccoit m= 0,2 kr.
220. OmnpenienuTh MIOTHOCTH p BOJSHOIO Mapa, HaxoAs1erocs noa qasnenuemp =2,5 klla u umeromiero
temneparypy 7' =250 K.
230.0npenenuTb CpeiHIO KMHETHYECKYIO SHepruto <Eny mocrynaTensHOro JIBHXKEHUs U <Eqp» Bparmia-
TEJIBHOTO JABMKEHHUS MOJIEKYIBI a30Ta npu temneparype 7' = 1 kB. OnpenenuTs Takke NOJHYIO KUHE-
TUYECKYIO 3HEPruto Ex MONEKyIbI IPH TeX e YCIOBUSAX.
240. OgHOaTOMHBIH a3 IPU HOPMAJIBHBIX YCIOBHUIX3aHUMAET 00beM V = 511. BEIUNCIUTD TEII0€MKOCTh
Cy 3TOro0 raza npu NOCTOSTHHOM 0OBbEeMe.



250. B chepuueckoit konde BMecTUMOCTBIO V = 311, coZieprKalieit a30T, CO37[aH BaKyyM C JIaBIICHUEM P=
80 mxIla. Temmeparypa raza 7= 250 K. M0HO JI1 CUHTATh BaKYyM B KOJIOE€ BEICOKUM?
260. Onpenenutsb paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIUT a30T, €CIM €My IPU TIOCTOSITHHOM JaBJIEHUU COOOIIUTH
konmaecTBO TeroThl Q = 21 /. Haiitn Takxke m3menenne AU BHyTpeHHEH SHEPTUU Ta3a.
270. B nuxie Kapno ra3 nomy4mi oT Temiootraaryuka temwiory Q = 500 Ik u coBepumin padory A =
100 Ixx. Temmniepatypa Terootnatuanka 11 =400 K. Onpenenuts Temneparypy T2 TEMIONpUEMHHKA.
280. Jlpe karmu pTyTH paanycoM I = 1,2 MM KaKaasi CIIHIMCH B OJIHY OOJBIIYIO Karumo. OnpeneuTh
sHepruto E, KoTopas BELACTUTCS IPU 3TOM CIIUSIHUAU. CUUTATh IPOIECC H30TEPMUUYECKHM.
Kontponbnas padora Nel.

Bapmuanr 1.
101. Teno OpoImIeHO BEPTUKAIBLHO BBEPX ¢ HAYAIBHON CKOPOCTHIO Vo = 4 M/c. Kora oHO 10CTHTIIO BEpX-
HEll TOYKM I0JIeTa U3 TOTO K€ HAYaJbHOTO IMyHKTA, C TOH YK€ HA4aJbHON CKOPOCTBIO 0o BEPTHKAIHEHO
BBepx OporeHo BTopoe Teno. Ha kakom paccrostHuu h ot HavanbHOTO myHKTa BeTpeTsites Tena? Co-
MIPOTHBIIEHUE BO3yXa HE YUUTHIBATh.
111. IIpu ropu30HTaIBHOM MOJIETE CO CKOPOCTHIO v = 250 M/c cHapsiA Maccoil M = § Kr pazopBaJics Ha
nBe yacTu. bompImas 4acte Maccoit My = 6 Kr noJiydnsia ckopocTh Uy = 400 M/c B HarpaBlieHUH T0JIeTa
cHapsiia. OnpenenuTs MOTYJb U HalpaBJIeHUE CKOPOCTH Uz MEHBIIIEH YacTh CHapsia.
121. B nepeBsiHHBII TIap Maccoid My = § KT, MOABENICHHBII Ha HUTH JUTHHOH £ = 1.8 M, momnamaet ropu-
30HTAIIBHO JIeTAmas myiast maccoil Mz = 4 r. C kakoi CKOPOCTBIO JIeTeNa IyJisd, €CIM HUTh C I1apOM U
3acTpsABIIei B HEM Myneil OTKIOHHMIACh OT BEPTHKAIH Ha yron a = 3 ? Pasmepom mmapa mpeHe6peds.
VYniap mynau cuyuTaTh NPSMbIM, IICHTPATBHBIM.
131. OnpenenuTh paboTy paCTSKESHHUS TBYX COSAMHEHHBIX TIOCIIE0BATEILHO MPYKUH KECTKOCTIMH K=
400 H/m u k =250 H/m, eciiu mepBasi mpy)KMHa MPU 3TOM pacTsIHyinach Ha AL =2 cMm.
141. Hlapuk maccoii m = 60 T, MpUBSA3aHHBIN K KOHITY HUTH JJIUHOM {1 = 1,2 M, BpamiaeTcs ¢ 4acTOTOH
ni=2 ¢}, onupasce Ha rOPH30HTANBHYIO ILIOCKOCTh. HUTH yKOpaunBaeTcs, NpuOIMsKas AapUK K OCH [0
paccrosinus £2 = 0,6 m. C kako#t yactoToil N2 OymeT mpu 3ToM Bpamathes mapuk? Kakyro padoty A
COBEpIIAeT BHELIHSS CHIIa, yKopaunBas HUTH? TpeHuem mapuka o miocKoCTh NpeHeOpeyb.
151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHJIUT YEJIOBEK M ICPKUT HA BBITAHYTHIX PyKaX THPH MacCol M =15 kr
kaxnas. Pacctossaue ot kaxkmoit rupu 10 ocu ckambu £ = 70 cm. Ckambs BparaeTcst ¢ 9acToToi Ny = 1
¢!, Kak M3MeHHTCS 4acTOTa BpaIlleHUs CKaMbU M KaKylo paboTy A HNpou3BeNeT 4elIoBeK, ecd OH CO-
JKMET PYKHU TaK, 4TO PACCTOSIHUE OT Ka)KI0M TMpH 0 OCU YMEHbIIUTCA 110 £2 =20 cM? MOMEHT nHepuuu
ye0BeKa M CKaMbH (BMECTe) OTHOCHTENBHO OCH J= 2,5 KT - M2,
161. Onpenenuts HANPsHKEHHOCTh G rpaBUTAIMOHHOTO TOJIs Ha BeicoTe h= 1000 KM HaJ| TOBEPXHOCTHIO
3emuin. CuuTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHHE g CBOOOIHOIO NaIeHUs y IOBEPXHOCTH 3eMJu U ee paauyc R.
171. Ha ctepskue pimuHoi £ = 30 cM yKpeTUIeHBI IBa OJJUHAKOBBIX TPY3UKa: OJMH — B CEPEIUHE CTEPIKHS,
Jpyrou — Ha OJJHOM U3 ero KOHIOB. CTep:KeHb C Tpy3aMu KOJIe0IeTCs OKOJI0 TOprU30HTaIbHOI ocu. [Ipo-
XOJIs1Ie Yepes cBOOOAHBIN KOHell cTepkHs. OnpenenuTs npuBeaeHHY0 Ry L u nepuoa T mpocThix
rapMOHUYECKHX KOJe0aHUil TaHHOTO (PU3NYECKOro MasiTHUKA. Maccoil cTep:kHs nmpeHeopeyb.

Kontpoabnas padora Ne2.
Bapuanr 1.

201. OnpenenuTh KOJTUYECTBO BemecTBa v unciio N Mosexyn kucinopoaa maccoit m= 0,5 kr.
211. B mununap anuHoi £ = 1,6 M, 3aNI0JTHEHHBIN BO3AyXOM MPU HOPMAILHOM aTMOC(EpHOM JaBICHUN
Po, HAYalM MEJJIEHHO BJBMTaTh MOPLIEHb IUIOMAAbl0 ocHoBaHus S = 200 cm? Omnpenenuts cuny F,
JEHCTBYIOUIYIO HA OPILIEHb, €CIU €r0 OCTAHOBUTH HA paccTosiHuU £1 = 10 cM OT 1Ha UMAUHApA.
221. OnpenenuTh BHYTpeHHIOK dHepruto U Bogopoia, a Takke CPeTHIOI KHHETHYECKYIO SHEPTHUIO (£)
MOJIEKYJBI 3TOTO Traza npu Temmnepatype T = 300 K, ecnu konuuecTBo BemecTBa v 3Toro raza pasto 0,5
MOJIb.
231. OmnpenenuTh MOJISIPHYIO Maccy M MBYXaTOMHOTO Ta3a U €ro yAelbHbIE TeIJIOEMKOCTH, €CIH 13-
BECTHO, YTO Pa3HOCTH Cp- Cy YICNBHBIX TEIIOEMKOCTEH 3TOTO0 Tas3a paBHa 260 J[x/ (kr - K).



241. HaiiTu cpeiHee 9HCIIO (z) CTOJKHOBEHUH 3a BpeMs t = 1 ¢ u imuHy cBOOOIHOTO Tipodera £ MoJie-
KYJbI TeHs, €CJIM a3 HaxoauTes noj AasienueM P= 2 klla npu remneparype T =200 K.
251. OmpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, KOTOpOE HAZ0 COOOMUTE KUCIOpoay oobemoM V = 50 11 ipu
€ro M30XOPHOM HarpeBaHUHU, YTOOBI JaBJICHHE T'a3a MOBBICHIIOCH HA Ap = 0,5 Mra.
261.VneanbHblii ra3 coBepiaeT nuki KapHo npu remneparypax temmonpuemanka 72 = 290 K u reruo-
otmaruuka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenuuutcs KOdOPHUIIMEHT TOJIE3HOTO IEHCTBHS 1| IUKJIA, €CIH
TeMIleparypa TeIooTAaTuuKa Bo3pacreT 10 71 = 600 K?
271. Haiitu Maccy MBO/IbI, BOIIEAMICH B CTEKIIHHYIO TPYOKY ¢ quamerpoM kanaita d = 0,8 mwm, omy-
LICHHYIO B BOJY Ha MaJyto ri1youHy. CuuTath cMauyMBaHUE MOJIHBIM
Kontponbnas padora Nel.

Bapmuanr 2.
102. MarepuanbHas TOYKa JBHKETCS TPAMOIMHEHHO C YCKOpeHHeM o = 5 m/c®. OmpenenuTs, Ha
CKOJIBKO IyTb, MPONACHHBIN TOUKOHN B N — 10 CEKyHIY, OyAeT OoJbllie MyTH, IPOWEHHOTO B IPEIbITY-
myto cekyuay. [puasars vo = 0.
112. C Tenexku, CBOOOIHO JBUKYIIHICS TI0 TOPU3OHTAIILHOMY ITYTH CO CKOPOCTHIO 01= 3 M/C, B CTO-
POHY, IPOTUBOTIOJIOKHYIO IBH)KEHUIO TEJIEKKHU, MPBITAET YEJIOBEK, [TOCIE YEr0 CKOPOCTh TEIEKKH U3-
MEHMJIaCh U cTaja paBHOU Ui =4 m/c. OnpeneauTh TOPU30HTATBHYIO COCTABIISIFOIIYIO CKOPOCTH Uy Ue-
JIOBEKa IPU NPBDKKE OTHOCUTENIBHO TeJeKKH. Macca Tenexxku My = 210 kr, Macca yenoBeka My= 70 kr.
122. Tlo HeGOMBIIIOMY KYCKY MSTKOTO JKeJie3a, JIeXKalleMy Ha HakoBajibHe Maccoit My = 300 kr, ymapsier
MoJIoT Maccoit My = 8 kr. Onpenenuts K111 # ynapa, ecnu ynap veynpyruii. [lone3Hoi cuutaTts sHEp-
T'UI0, 3aTPayeHHYIO Ha JAedopMaliiio Kycka xesesa.
132. U3 mraxter Tiayounaoi h = 600 M moaHUMAIOT KIeTh Maccoit M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaX bl METp
KoToporo umeer maccy m= 1,5 kr. Kakas pabota 4 coBepiaeTcs Ipu NOAHITUH KJIETH Ha IOBEPXHOCTh
3emnn? KakoB k03 GUIIMEHT MMOIE3HOTO ACHCTBUS 7 TIOIBEMHOTO yCTpOCTBA?
142. Tlo xacaTenbHOM K IIKMBY MaxOBHKa B BUJE JAUCKa quamerpoM D = 75 cm u maccoit m= 40 kr
npuioxxkena cuia F = 1 kH. Onpenenuts yriioBoe yckopeHue € U 4acTOTY BpallleHus: N MaxoBUKa yepes
Bpems t= 10 ¢ mocne Hayana ACMCTBUS CUJIbI, €CJIM PAauyC IMIKUBA paBEH 12 cm. Cumoit TpeHust
peHeopeyb.
152. Ha ckambe J)KyKOBCKOTO CTOUT YE€JIOBEK U JIEPKUT B PyKax CTEP>KEHb BEPTUKAJILHO MO0 OCH CKaMbH.
Ckambs ¢ 4€IOBEKOM BPAIaeTCs C YIIIOBOW CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C KakoW yriIoBOW CKOPOCTHIO 2
OyZeT BpaliaTtbCsi CKaMbsi C YEJIOBEKOM, €CIIM TIOBEPHYTh CTEPIKEHb TaK, YTOObI OH 3aHsUI TOPU30HTANb-

Hoe nojioxxeHue? CyMMapHbIii MOMEHT MHEPIIMU YEJIOBEKA U CKaMbH J=5xr - m?. Jlnuna
crepxHa £ = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CuuTaTh, 4TO EHTP MACC CTEPKHS C YETOBEKOM HAXOJAUTCS HA OCU
I1aTHOPMBI.

162. Kakas pabota A Oyner coBepilieHa CUIaMH IPABUTALIMOHHOTO MOJIS MpU MaJeHUH Ha 3eMIIIO Tela
maccoit m=2 kr: 1) ¢ Beicotsr h = 1000 kM; 2) 13 66CKOHEYHOCTH?
172. Touka y4acTByeT OJJHOBPEMEHHO B JIByX B3aHMMHO MEPICHIUKYISIPHBIX KOJIEOAHUSAX, YPaBHEHUS
KOTOPBIX X = A1sinwit u y = Azcoswat, rne A1 =8 cm, A2 =4 cm, 1= w2 = 2¢t, Hanmeats yYpaBHEHUE
TPAeKTOPHUU U MOCTPOUTH ee. [lokazaTs HampaBieHHE TBUKEHUS TOUKH.
KontponbHas padoTa No2.

Bapuanr 2.
202. CxoIbKO aTOMOB COJEPKUTCS B pTYTH: 1) KomuuecTBoM BenlectBa v= 0,2 MoJb; 2) Maccoit m =1
r?
212. B 6annone Haxoautes ra3 npu temmeparype 71 = 400 K. [lo kakoii Temneparyps! 72 HaJj0 HarpeTh
ras, 4ToObl €ro JaBjeHHe YBEIMUMIOCh B 1,5 paza?
222. Onpenenutb CyMMapHYI0 KUHETHUECKYIO SHEPTHIO £y MOCTYNATEIbHOTO JBUKEHUS BCEX MOJIEKYJ
rasa, HaxoJislIerocs B cocyie BMectuMocThio V = 3 11 nox nasienueM p = 540 klla.
232. Haiitu yaenbHbIe CpH cv, a Takoke MoJsipHble Cp 1 CyTEIII0EMKOCTH YIIIEKHCIIOTO Ta3a.
242. OnpenenuTh CPEIHIO JUIMHY CBOOOAHOTO mpodera «£» MOJIEKYJIbl a30Ta B COCY/Ie BMECTUMOCTBIO
V=51 Maccarazam=0,5r.



252. Ilpu n30TepMUYECKOM paciupeHun azora npu temmeparype 7' = 280 K o6bem ero yBenuuuics B
nBa pasza. Onpenenutsb: 1) COBEpIICHHYIO IPH paCcIIMPeHHH Ta3a padboTy A4; 2) nsmenenue AU BHyTpeH-
Hel dHepruu; 3) KOJUYeCTBO TEIIOTH Q, moyueHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 kr.

262. VneanbHslii ra3 copepuaet ki KapHo. Temneparypa TiTemiooTnarduka B 4eTsipe pasa (N = 4)
OoJblIe TEMIIEpaTyphl TEIUIONpUEMHUKA. Kakylo 10110 @ KOJIMYECTBa TEIIOThI, MOIYYEHHOTO 32 OJUH
UK OT TEIUIOOTAATYHKA, T'a3 OTIACT TEIUIONPHEMHUKY?

272. Kakyio paboTy A Haj0 COBEPIIUTH NMPHU BBUIYBAHUU MBUIBHOTO ITY3BIPsI, YTOOBI YBEITUYUTH €rO
o6weM ot V1 =8 cM® 10 Vo= 16 cm>? Cuntats mporecc H30TepMHIECKUM.

KonTtpoabHnas padora Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIINHBI IBMXKYTCS TI0 AOPOTaM, YTOJl MEXKIY KOTOpeIMHU, a = 60°. CKOpOCTh aBTOMAIINH
01= 54 kM/4 1 v2= 72kMm/4. C KaKO# CKOPOCTHIOV YIAISIOTCAMAIINHBI OJHA OT APYroi?
113. Opynue, ®EeCTKO 3aKpEIUICHHOE Ha KEJIE3HOJO0POXKHOW TaTdopme, MPOU3BOJUT BBICTPEI
BJ10JIb MOJIOTHA KE€JIE3HOM JOPOru NoJ yriioM o = 30° K JMHUM Topu3oHTa. OnpeaenuTbs CKOpoCTh
Uz20TKaTa miaTGopMbl, €CIU CHaPSJ BbUIETAET CO CKOpocThio Uy = 480 m/c. Macca nnatdhopmsl ¢
opyaueM U cHapsaamMu Mz = 18T, macca cHapsiia M1 = 60 Kr.
123. lap maccoit M= 1 Kr IBMXKETCS CO CKOPOCTHIO 01= 4 M/C M CTaJKUBAETCS C MIAPOM Maccoit
M2=2KT, IBMKYIIIMCSI HABCTPETY MY CO CKOPOCTBIO 02 = 3 M/c. KakoBBI CKOpOCTHU1 M U21I1apOB MOCIIe
ynapa? Y aap cuutath aOCOIOTHO YIPYTHM, IPSIMBIM, [IEHTPAILHBIM.
133. Ipyxwuna xectrocthio K= 500 H/m cxxata cunoii F = 100 H. Onpenenuts paboTy ABHEIIHEH CHIIBI,
JOTIOJTHUTENBHO CKMMArOIIel MpyKuHy emre Ha Al =2 cm.
143.Ha 0601 MmaxoBuKka quameTpoM D= 60cM HaMOTaH IIHYp, K KOHITY KOTOPOTO IIPHUBS3aH I'Py3 Maccon
m= 2kr. OnpeaenuTs MOMEHT HHEpLUUU JMaX0oBUKa, OH, Bpalllasich PABHOYCKOPEHHO MOJ AeHCTBUEM
CHJTBI TSKECTH TPY3a, 3a Bpems t = 3¢ mpuoOpern yriaoByr CKOpocTh @ = 9 paz/c.
153. [Mnatdhopma B Bujae aucka auametrpoMD= 3 M u maccoit mi= 180 kr MoOKeT BpamaThCsi BOKPYT
BepTUKAIbHOM ocH. C KaKo#l yriloBOW CKOPOCThIO w1 OynIeT BpamiaThcs 3Ta miatdopma, eciu mo ee
Kparo MONJET YeIoBeK MaccoiiMy= 70 Kr co CKOpOCThI0v= 1,8 M/C OTHOCUTEIHHO TIIIATPOPMBI?
163. 13 6eckOHEUYHOCTH Ha TOBEPXHOCTh 3eMJIU MmagaeT MeTeopuT maccoir m = 30 kr. Onpene-
JTUTh paboTy A, KOTOpasi mpH 3TOM OYJET coBeplleHa CHIIaMH TPaBUTAMOHHOTO TOJIs 3eMIH. Y CKO-
peHue cBOOOIHOTO MaJieHus § y MOBEPXHOCTU 3eMIIU U ee paanycRcunTaTh N3BECTHBIMU.

KonTpoasHnas padora Ne 2.
Bapuanr 3.

203. Bona npu temmeparype t = 4° C 3anumaer 06beM V = 1 cm®. OnpeenuTs KOIHIecTBO BEIECTBA
vi 4ucio N MOJIEKYIT BOJIBL.
213. bannoun BMectumocThio V = 20 11 3anonHeH azotoM mipu temneparype T = 400 K. Korga gacts raza
M3pacxo0Baly, 1aBlieHue B 6amuione nonusuioch Ha Ap = 200 kIla. OnpeaenuTts Maccy Mu3pacxoao-
BaHHOTO ra3a. [Ipoiecc cuuTaTh H30TEPMUYECKIM.
223. KonnuecTtBo BemiecTBa renus v = 1,5 Mo, Temnepatrypa 7' = 120 K. Onpenenuts cyMMapHyro
KMHETUYECKYIO SHEPTUI0 £ MOCTYNaTeNIbHOTO JBMKEHUS BCEX MOJIEKYJ 3TOTO rasa.
233. Ompenenuth MoKa3aTesb aauadaThl y UACATLHOTO ra3a, KOTOPbI MpU TeMIiepaType T=2350
K u naBnenuu p = 0,4 Mlla 3anumaet 06beM V = 300 1 u umeet Temnoemkocts C,= 857 JIx/K.
243. Bonopon naxoautcs nox nasienuem p = 20 mklla u umeet remnepatypy 7 = 300 K. Onpenenutsb
CPEIHIOI0 JUTMHY CBOOOJIHOTO Mpobera (/) MOJIeKyJbl TAaKOTO rasa.
253. [Ipu anuabaTHOM CXKaTUU JaBleHHE BO3ayxa Obl1o yBenuueHo oT p1 = 50 klla 1o p2=05
MlIla. 3areM mpu HEM3MEHHOM 00bEeMe TeMIepaTypa BO3[yxa ObLIa MOHWXKEHA 10 MepBOHAYATLHOM.
Omnpenenuts JaBiIeHUE p3 Ta3a B KOHIIE Mpoliecca.
263. Onpenenuts paboTy A2 H30TEPMUIECKOTO CXKATH Ta3a, coBepatoniero uki Kapao KIIJ[ koto-
poro #= 0,4, ecu paboTa MU30TEPMUUYECKOTO paciIupeHus paBHa A1 = 8 Jx.



273. Kakas sHeprus £ BbIJCTUTCS NPH CIUSHUAYU IBYX Kanelb prytd auamerpom 01 =0,8 Mmu dz2 = 1,2
MM B OJIHY Karuiro?

KontpoabHnas padora Nel.

Bapmuanr 2

104. MatepuanbHasi TOUKA IBUKETCS MPSIMOJMHEHHO ¢ HAYAIBHON CKOPOCTBIO 0o = 10 M/C M IOCTOSH-
HBEIM YCKOpeHHeMa = -5 M/c?. OnpenennTh, BO CKOIBKO pa3 MyTh s, MPOIeHHBIH MaTepuanbHON ToU-
KOH, OyZeT peBhIIaTh MOAYJIb €€ epemMenieHus Ar cimycts t = 4 ¢ mocie Hadana oTcyeTa BpeMEHH.
114. Yenosek maccoit My = 70 kr, Oerymuii co CKOPOCThIO 01 = 9 KM/4, TOTOHSIET TEIICKKY MACCOM My =
190 xr, ABIKYHIYIOCS CO CKOPOCThIOD2 =3,6 KM/4, U BcKakuBaeT Ha Hee. C KakoW CKOPOCTHIO
CTaHET JIBUTATHCS TEJIEKKA ¢ 4emoBeKoM?C KaKOi CKOPOCTBIO OYJIET IBUTATHCS TEJIEKKA C UCTIOBEKOM,
€CJIM YeJIOBEK JI0 MPbDKKaA OeKall HABCTpeuy Tenexke?

124. 1llap maccoit M= 3 Kr IBMKETCS CO CKOPOCTHIOD1=2M/C M CTAIKUBACTCS C TIOKOSIIUMCS IIapOM
Maccoit m 2= 5 kr. Kakas pabota Oyzner coBepiieHa npu aedopmaiuu mapoB? Ymap cuuraTth abco-
JIOTHO HEYIPYTUM, NMPSMBIM, IIEHTPATbHBIM.

134. JIse npyxunsl xkectkocThioky = 0,5 kH/m u k=1 kH/M ckperuiens! mapamienbao. OnpenenuTs mo-
TEHIIMAJIFHYIO SHEPTuto /7 TaHHOW CUCTEMBI TTpH a0Co0THOM nedopmanuu AL = 4 cm.

144 Hutsb c mpuBsI3aHHBIMU K €€ KOHIIaM I'py3aMu Maccamu M1 = 50 r u M2 = 60 r nepekuHyTa uepe3
ook quamerpom D=4 cm. Onpenenuts MOMEHT UHEpIHHJ OJ10Ka, €CITK MO IEHCTBUEM CHIIBI TSHKECTH
IPY30B OH TIONYYHI YII0BOE yeKopeHne = 1,5 pan/c?. TpenrueM u MpocKaib3sIBaHMEM HUTH MO OJIOKY
npeHeOpeyb.

154.ITnardgopma, nmeromas Gopmy AUCKa, MOKETBpAILIATHCS OKOJIO BEpTHUKaIbHOM ocu. Ha kpato mutar-
¢dopmel cTouT YenoBek. Ha kakoif yron ¢ moBepHeTcs Iuiatdopma, eClii 4ellOBEeK TOHAET BIOIb Kpast
1aTopMBbI 1, 000 IS ee,BepHETCS B UCXOAHYIO (Ha miaTdopme) Touky? Macca mardopmer my = 280
Kr, Macca gejioBeka my = 80 K.

164.C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTHKAILHO BBEPX IyIEHA pakeTa co CKOPOCThIO v= 5 km/c. Ha kakyro
BBICOTY OHA MOJTHUMETCS?

I174. OnpenenuTh 4acTOTy V MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KoJieOaHUM aucka paguycoMm R = 20 cM oxoino
TOPU30HTAIBHOM OCH, IPOXOAAIIEH Yepe3 cepeIMHY pajuyca IMCKa NepIeHIUKYISIPHO €ro MIOCKOCTH.

KonTpoasHnas padora Ne 2.
Bapuanr 4.

204. Haiitu moJisipHyro Maccy M u Maccy My OJTHOM MOJIEKYJIBI TTOBAPEHHOM COJIH.
214. B 6autone BMecTUMOCThIO V = 1571 HaxoauTcst aprou noa nasienueM P1 = 600 kIla u mpu Temrie-
parype 71 = 300 K. Koraa u3 6amiona ObIJI0 B3STO HEKOTOPOE KOJMYECTBO Ta3a, JaBjieHue B OaIOHE
noHu3uiock 110 P2 =400 klla, a remnepatypa ycranoBuiach 72 = 260 K. Onpenenuts Maccy maprosa,
B3SITOTO U3 OaJIoHA.
224 MomnsipHast BHyTpeHHsIs1 sHepTrust Um HEKOTOpPOTro IByXaTOMHOTrO ras3a paBHa6,02 xJlx/Mounb. Omnpe-
JeNUTh CPEIHIOI KMHETUYECKYIO DHEPTHI0 <&gp > BpAIIaTEIbHOTO JBIKEHUS OJHON MOJIEKYIIBI 3TOTO
raza. ['a3 cunrarp ueaabHbIM.
234. B cocynie BMECTUMOCTBIO V= 6 J1 HAaXOUTCSI IPU HOPMaJIbHBIX YCIOBUSX ABYXaTOMHBIH ra3. Omnpe-
JeNUTh TEII0eMKOCTh Cy ATOTO Tra3a Mpu MOCTOSIHHOM 00BbeMeE.
244. TIpu HOpMAaJIbHBIX YCIOBUSX JUIMHA CBOOOHOTO Mpobera < £ > MoleKyisl Bogopoaa pasHa 0,160
MKM. OnpenenuTh quaMeTp d MOJIEKYITbI BOOPO/Ia.
254. Kucnopoa maccoit m = 200 r 3anumaet oo6wem Vi = 100 1 u HaxoauTcs o AaBnenueM p1 = 200
klla. [Ipu HarpeBaHuU ra3 pacIIUPUIICS MIPHU MOCTOSTHHOM JaBiieHuu 10 oobema Vo =300 1, a 3aTem ero
naBieHue Bo3pociio A0 p3 = 500 kIla npu HensmeHnHom oOveme. HailTu n3MeHeHne BHyTpeHHEeH SHepTrun
AU ra3a, coBepilieHHYI0 Ta3oM padoty 4 u ternoty Q, nepenanuyto razy. [loctpouts rpaduk mporecca.
264. T'a3, coepmatonuii uka KapHo, otaan temnonpueMHuky Temnoty Q2= 14 k/[x. Onpenenuts
Temreparypy 71 TeII00TAaTUMKA, €CI Ipu TeMieparype Terionpuemanka 72> = 280 K pabora nukina
A =6 x/lx.



274. Onpenenuthb IaBlieHHE p BHYTPH BO3AYLIHOTO Iy3bIpbKa quaMeTpoM d = 4 MM, HaXO/SIIErOCs B
BOJIE Y caMoii ee moBepxHOCTH. CunTaTh aTMOC()EpHOE NaBIEHIE HOPMAJIBHBIM.

KonTpoabHnas padora Nel.
Bapuanr 5.

105. BenocumneaucT exain U3 0JHOTO MyHKTA B ApyToii. [IepByio TpeTs MyTH OH Ipoexaj coO CKOPOCTHIO
v1= 18 km/4. Jlanee MoJIOBUHY OCTABIIETOCS BPEMEHH OH €XaJl CO CKOPOCTBIO 02 = 22 KM/4, ITOCJIC YeT0
710 KOHEYHOTO ITyHKTa OH IIEJ MEIIKOM CO CKOPOCTBIO 03 = 5 KM/4. OnpeAenuTh CPEeaHIOI CKOPOCTh
(0)BEJIOCUIIETUCTA.
115. KonbpkoOesxel, cTost Ha KOHbKaxX Ha JIbJly, OpocaeTkaMeHb Maccoilt Mi= 2,5 kr o yriom a = 30°
K TOPU30HTYCO cKOpocThio v = 10 m/c. KakoBa OyneT HagambHast CKOPOCTh VoJJBH)KEHUSI KOHBKOOEKIIA,
eciu Macca ero mx= 60 kr? IlepemernienneM KOHbKOOEKI11a BOBpeMs Opocka npeHeOpeyb.
125.0mnpenenuts KI1/] yreynpyroro ymapa Ooiika maccoit m1= 0,5 T, majaromero Ha cBar0 Maccoi My
=120 kr. [Toysie3HO# cUnUTATh PHEPTUIO, 3aTPAYCHHYIO HA BOMBAHUE CBaM.
135. Kakyto HY)XKHO COBEPIIUTh paboTy 4, 4TOOBI IpYXKHHY xkecTkocThio K= 800 H/M, cxxaryro Ha x = 6
CM, JOTIOJIHUTEIJIFHO CKaTh HA A x = 8 cMm?
145.CrepxeHb BpalaeTcss BOKPYr OCH, MPOXOSAIIECH UYepe3 ero ceperHy, COTJIACHO YPaBHEHUIO ¢ =
At+Bt3, e 4 =2 pan/c,B = 0,2 pazl/c3. OnpenenuTh Bpallammi MOMEHT M, NeHCTBYIONINI HA CTEp-
KEeHb uepe3 BpeMsi t =2 ¢ mocie Hayaia BpalleHus, eCId MOMEHT uHepuuu crepxxHsa J = 0,048 kr-
M2,
155.Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YEJIOBEK U JIEPKUT B PYKE 32 OCh BEJOCHUIIETHOE KOJIECO, Bpala-
foleecss BOKPYT CBOEM OCHM € YIVIOBOM CKOpoCcThiO w1 = 25 pag/c. Ochb Koyeca
pPacIoyoKeHa BEPTUKAIBHO M COBNA/IAET C OChI0 CKaMbH JKyKOBCKOTO. C KaKOW CKOPOCTBIO 02 CTa-
HET BpallaThCs CKaMbs, €CJIM MOBEPHYTh KOJECO BOKPYT TOPU30HTAIBbHOWOCH Ha yroa o = 90°? Mo-
MEHT MHEPIIHH Yel0BeKa U CKaMbuJpaBeH 2,5 KT - M2, MOMEHT MHepIuH kKonecaJo = 0,5 kr - M2,
165. ITo kpyroBoii opbute BOKpyr 3emiin obpariaercs CiyTHUK ¢ iepuojioM 7' = 90 mun. OnpenenuTsb
BBICOTY CIIYTHUKA. Y CKOpeHHE CBOOOAHOTO MajieHus Jy MOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee paauyc Rcuurarth
W3BECTHBIMHU.
175. Onpenenuth niepuos; 7 MpOCTHIX TAPMOHUYECKUX KOJeOaHuil aucka paauycom R = 40 cm okono
TOPU30HTAIBHON OCH, IPOXOASIIeH dyepe3 00pa3youyo auckKa.

KonTpoasHnas padora Ne 2.

Bapuanr 5.
205. OnpenenuTs Maccy M, 0AHON MOJIEKYJBbI YTJIEKUCIIOTO rasa.
215. JIBa cocya 0JMHAKOBOTO 00beMa coJiepkar Kuciopoa. B omHom cocyzae naBnenue p1 = 2 Mlla u
temmneparypa 71 = 800 K, B ipyrom p2 =2,5 Mlla, 7> = 200 K. Cocynbl coequHuIN TpYOKOH U OXJIaqIIH
HaxoJsIelcsa B HUX kuciaopon o Temnepatypsl 7 = 200 K. OnpeaenuTs ycTaHOBUBIIEECS B COCYIax
JIaBJICHUE .
225. OnpenenuTh CPEAHIOI KHHETHUECKYIO SHEPTHIO (¢) OHOU MoJIeKyIbl BojsHoro nmapal = 500 K.
235. OnpenenuTs OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy My 1 MOJISIpHYIO Maccy M rasa, eclii pa3HOCTh
€ro yJeNbHBIX TEINIOEMKOCTeH ¢, - cv = 2,08 xJx/(kr-K).
245. KakoBa cpennss apupmMeTHieckas CKOPOCTh () MOJIEKYII KUCIIOPO/1a IPU HOPMAJIbHBIX YCIOBUSIX.
Ecnu u3BecTHO, 4TO cpeHss JUIMHA cBOOOAHOTO Tpolera «£» MOJIEKYIbl KUCIOPOia PU 3TUX YCIOBUIX
paBHa 100 um?
255. O6beM BoJI0poJIa MPH U30TEPMUYECKOM paciuupenuu npu temneparype 7 = 300 K yBenuuuics B
n = 3 pa3za. OnpeaenuTs paboTy 4, COBEpPIICHHYIO ra3oM, U TeIoTy Q, Moay4eHHyto mpu 3ToM. Macca
mBoaopoaa pasaa 200 r.
265. I'a3, sBysAACh pabO4YUM BellecTBOM B IMKJIe KapHO, MOMydms OT TEmIOOTAAaTYMKA TermoTy Q1 =
4,38 x/Ix u copeprmn padoty 4 = 2,4 k/x. Onpenenuts TemnepaTypy TEIUIOOTIATUYUKA, €CIH TeMIIe-
patypa teronpuemMuuka 7>= 273 K.



275. IIpocTpaHCTBO MEXTy ABYMSI CTEKIJITHHBIMU MAPaJUICIbHBIMH TUTACTUHKAMH C TUIONIAIbI0 TTOBEPX-
Hoctu S = 100 cm? Kakaas, pacroNokKeHHBIMU Ha paccTosHuu £ = 20 MKM APy OT ApYra, 3aroHEHO
Bo0H. Omnpenenuts cuity F, mprKuMaronyio miacTiHKY ApYyr K Apyry. CYUTaTh MEHUCK BOTHYTBIM C
auamMeTpoM O, paBHBIM PACCTOSIHUIO MEX/Ty TUIACTUHKAMU.

KonTtpoabHnas padora Nel.
Bapuanr 6.

106.Teno 6pomieHo mof yriioM a = 30° K TOpU30HTY cO CKOpocThIO vo= 30 M/c. KakoBsl OyyT HOpMab-
HO€ g, U TaHT€HLIMAJIbHOE a;YCKOpEeHus Tena yepe3 Bpemsat = 1 ¢ nmocie Hayana ABUKEHUs?
116. Ha oy cTOUT TenexKa B BHJIE JUTMHHOW JOCKH, CHA0KEHHOH JIeTKMMU KoJiecamu. Ha oHOM
KOHIIE IOCKH CTOUT 4esioBeK. Macca ero mi1 = 60 kr, macca gocku M= 20 kr. C Kakoi CKOPOCTHIO
(oTHOCHUTENBHO MOJ1a) OyEeT NBUTaThCs TEJIEKKA, €CIIU YeIOBEK MONJIET B/I0Jb HEE CO CKOPO-
CThIO (OTHOCHUTENBHO TOCKH) v = IM/c? Maccoii koJiec ¥ TpeHHUEM TIPeHEeOpeYb.
126.111ap maccoii m1= 4 KT IBHKETCS CO CKOPOCTBIO 1= 5 M/C ¥ CTAJIKUBAETCS C IIIAPOM Maccoi M= 6
KT, KOTOPBI JIBXKETCSI EMY HaBCTPEUy CO CKOPOCThIO v2= 2 M/c. OnpeaenuTh CKOPOCTH U1H Uz 11a-
poOB mocJe yaapa. Yaap cuuTaTh a0COJIOTHO YIPYTUM, MPSIMBIM,IEHT PaJIbHBIM.
136. Eciiu Ha BepXHUT KOHEI] BEPTUKAIBHO PACIIONIOKEHHON CIUPATBHON TPYXHHBI ITOJIOKHUTH TPY3, TO
npykrHa coxmercad Ha A€ = 3 MM. Ha CKOJIBKO COXMET NPYKUHY TOT XK€ I'Py3, YIIABIIMN Ha KOHEIl
HPYXKHUHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cm?
146. [To TopH30HTAITBHOM MIIOCKOCTH KAaTUTCS JIMCK CO CKOPOCTHIO 0= 8 M/c. OnperennuTh KOdPUIIHESHT
CONPOTHUBJIEHUS, €CIIU JUCK, OyIyuH NMpeJoCTaBICHHBIM CaMOMY cebe, OCTAaHOBMJICS, PO MyTh
s= 18 m.
156.0HopomHBIH cTepkeHb muHOH £ = 1,0 M MOKeT CBOOOTHO BPAIIATHCS BOKPYT TOPU3OHTAIHHOMN
OCH, TPOXOJIAIIEH Yepe3 OJUH U3 €ro KOHIOB. B Apyroi koHer abCOIIOTHO HEYNPYro yaapseT MmyJis
Maccoil m =7 r, neTdias NepneHANKYISIPHO CTEPKHIO U ero ocu. Onpenenuts Maccy M cTepKHs, eclu
B pe3y/bTaTe MOIMAIaHUs IMYJIH OH OTKJIOHHUTCS Ha yroya  a = 60°. [IpuHsATs ckopocTh mynu v = 360
Mm/c.
166.Ha xakoM pacCTOSIHMHM OT LIEHTpa 3eMJIM HAXOJUTCATOUYKA, B KOTOPOH HAIMpPSHKEHHOCTh CyMMap-
HOTO T'paBUTAIMOHHOrO Tojs 3emau U Jlynel paBHa Hymto? [lpunars, yto Macca 3emuu B 81 pa3
OoJbiie Macchl JIyHBI ¥ 4TO paccTosTHUE OT IeHTpa 3eMiu 10 1eHTpa JIyHnsl paBHO 60 pagumycam 3eMIIH.
176. Onpenenuts nepuoa 1" kosiebaHU MaTEMaTUYECKOTO MAsITHUKA, €CJIH €r0 MOAYJIb MaKCUMAJILHOTO
nepemernieHus A= 18 cM 1 MakCUMalibHast CKOPOCTh Umax—= 16 cM/c.

KonTpoasHnasi padora Ne 2.
Bapuanr 6.

206. OnpenenuTs KOHIEHTPALKION MOJIEKYJ HaXoAsA1lerocs B cocyie BMectuMoctbio V = 211. Kommue-
CTBO BEILECTBA V KUCI0poAa paBHO 0,2 MOJIb.
216. BpluMcauTh MIOTHOCTH p a30Ta, HaXOJsIIerocs noj aasiaeHueM p = 2Mlla u umeromero remie-
patypy T =400 K.
226. OnpeaenuTb CPeIHIO KBaIPATUYHYIO CKOPOCTB (D) MOJIEKYJIBI Fa3a, 3aKIF0UEHHOI0 B COCY/l BME-
ctumocThio V = 2 11 mox naBnenuem p = 200 kITa. Maccarazam= 0,3 r.
236. Onpenenuth MOJSIPHBIE TEMJIOEMKOCTH ra3a, €ClId €ro yjelbHble TerIoeMKocTH ¢y = 10,4 xJDx/
(xr-K) u cp= 14,6 xJx/(xr-K).
246. Kucnopon Haxoautcs nof aasnenuem P = 133 ulla mpu temnepatype 7 = 200 K. Boerauciautsb
CpEIHEE YUCIIO (z) CTOJIKHOBEHHMH MOJIEKYJIBI KUCJIOPO/a MPU 3THUX YCIOBHSX 3a BpeMst = | c.
256. Aszot maccoit m= 0,1 xr OblT M300apHO Harper oT Temneparypsl 71 = 200 K 1o Temneparypst 72 =
400 K. Omnpenenuts paboTy A, COBEPLICHHYIO ra30M, MOJYYEHHYIO UM TermaoTy Q u m3menenue AU
BHYTPEHHEH 3HEPIUu a3oTa.



266. I'a3, coBepmaromuii nuki KapHo, oTnan rermnonpueMHuKy 67% TEIIoTsl, MOTYYCeHHON OT TeIlI0-
ormaryuka. Onpenenuts TeMnepatypy 12 TEIJIONpUEeMHHKA, €CIIU TeMIIepaTypa TeIIo0TAaTYuKa 11 =
430 K.

276. I'nuuepyuH NoJHSIICS B KaMWIUBIPHO# TpyOke quamerpoM kaHana d = 1 MM Ha BbicoTy h = 20 MM.
OmnpenenuTh NOBEPXHOCTHOE HATSKEHHE o THIeprHa. CUNTaTh CMAauMBaHHUE MTOJTHBIM.

KonTtpoabHnas padora Nel.
Bapuanr 7.

107.MarepuanbHasi TOUYKa JBIKETCS IO OKPYKHOCTH C ITOCTOSIHHOM YTIIIOBOW CKOPOCTHIO ® = /6 pas/c.
Bo ckomnbko pa3 myThb As, mpolIeHHbIN TOUKO0# 3a BpeMs t=4 ¢, OyaeTt 60Jbl1e MOy s €€ epeMelIeHUs
A2? TlpuHATh, 9TO B MOMEHT Hadajla OTCYeTa BPEMEHHU pPaJUyC-BEKTOp I, 3aJalOIUil MOJOXKEHUE
TOYKH Ha OKPYKHOCTH, OTHOCUTEIFHO UCXOJHOTO MOJIOKEHUSI ObLT MOBEPHYT HA YTOJ (o = 7/3pal.
117. CHapsin, neteBumii co ckopocThio v = 400 M/c, B BepXHEl TOUYKE TPAECKTOPUHU pa3opBajics Ha
JBa OCKOJIKa. MeHBIINI 0CKOJIOK, Macca KoToporo cocranisieT 40% oT Macchl CHapsAa, MOJIETeN B
MPOTHBOIOJOXXHOM HaNpaBJIEHUH CO CKOpocThioU: = 150 m/c. OnpenenuTs CKOPOCTh Uz OOJIBIIETO
OCKOJIKA.
127.113 cTBOJIa aBTOMATHYECKOTO MHCTOJIETa BhUIETENA myist Maccoit M= 10 r co ckopocthio v= 300
Mm/c. 3aTBOp mucTosieTa Maccoim; = 200 r mpKUMaeTcst K CTBOJTY PYKHUHOH, )KECTKOCTh KOTOPOit K =
25 xH/m. Ha kakoe paccrosiHue oTOHIET 3aTBOp nociie BoicTpena? CuuTarh, YTO MUCTOJIET )KECTKO 3a-
KpeTUIeH.
137. U3 npy»XMHHOTO MHUCTOJIETA C TPYKUHOM KeCTKOCThI0 K = 150 H/M ObLT pou3BeicH BBICTPE Ty-
neit Mmaccoit m = 8 r. OnpenenuTh CKOPOCTh v IMYJIH TIPH BBUIETE €€ U3 MUCTOJIETa, €CIIU MPY)KHWHA Obliia
cxkara Ha Ax= 4 cM.
147. OnpenennTs MOMEHT CHIIBI M, KOTOPBIA HEOOXOAUMO MPHUIIOKHUTH K OJI0KY, BpallaloeMycs ¢ 4a-
croToit N = 12 ¢, uTo6kl OH OcTaHOBMIICA B TeyeHHe BpeMeHH A= 8 c. Jluamerp 610ka D = 30 cMm.
Maccy 610ka M = 6 Kr cYUTaTh paBHOMEPHO PACTPEICICHHOM 10 000.1y.
157. Ha xpato matopmbl B BUJIE JUCKA, BpAIAIONIEHCs 10 HHEPITUU BOKPYT BEPTUKATHHOM OCH C Ya-
cToTO# N1= § MuH?, cTONT uenoBek Maccoit My = 70 kr. Koria yenoBek meperen B HEHTP MIaThOpMbI,
OHa cTana BpAIaThes ¢ yacToToit N2 10 mMun. Onpenenuts Maccy My mnargopMel. MOMEHT HHEPIMH
YeJI0BEKa PacCUUTHIBATh, KaK JUIsl MATePUAIbHON TOUKH.
167.CnytHuk obparaercsi BOKpYyr 3eMIld 10 KpyroBoit opoure Ha BeicoTe h= 520 xm. OnpeaeauTs me-
puoa oOpalieHus ClyTHUKA. Y CKOpeHHe CBOOOIHOTO MajieHus J y MOBEPXHOCTH 3eMJId U ee paaunyc R
CUUTATh U3BECTHBIMH.
177. MatepuanbHasi TOUKa COBEpPILIAET MPOCThIE FapMOHUYECKHE KOJeOaHUs TaK, 4YTO B HAYAJIbHBIN MO-
MEHT BPEMEHHU CMelIeHrneXo = 4 cM, a CKopocTh vo= 10 cM/c. OnpenenuTs aMImIUTyy A 1 Ha4aJIbHYIO
(hazy po konebanui, eciu ux nepuoa 7' =2 c.

Konrpoabnas padora Ne 2.

Bapmuant 7.
207. OnpenenuTh KOJMYECTBO BEIIECTBA V BOJOPOAA3ANOIHSIOIEro cocyr 00beMoM V=3 11, eciiu KOH-
LIEHTpalus MOJIEKYJI ra3a B cocye = 2- 1018 w3,
217. OnpenenuTb OTHOCUTENIBHYIO MOJIEKYJISIPHYIO Maccy My ra3a, ecnu npu Temmeparype 7'= 154 Ku
nasieHuu p = 2,8 Mlla on umeer miotHocts p= 6,1 Kr/MC.
227. Bonopon Haxoaures npu temnepatype 7= 300 K. HaliTi cpeiHIOI0 KWHETUYECKYIO SHEPTHUIO (Eqp)
BpallaTeIbHOTO JBMXKEHUS OJTHOW MOJIEKYIbI, @ TAKXKE CyMMAapHYI0 KHHETHYECKYIO YHepruo E. Bcex
MOJIEKYJI 3TOTO ra3a; KOJIM4ecTBO Bojopoaa v= 0,5 Mob.
237. Haiitu yaenbHble cyiicp M MoJisipHbIe Cy 1 Cp TEIUIOEMKOCTH a30Ta U TeIHsL.
247. Tlpu xakoM JaBJI€HHUHU p CpeIHss JUIMHA CBOOOJHOrO mpobera (£» MOJEKyN a3oTa paBHa 1 M,
eciu Temmnepatypa raza t= 10°C?



257. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIHYHUTCA 00bEM BOJIOPO/IA, COJIEpKAIINI KOTUIECTBO BemecTBa v= 0,4 MoIb
IIPU U30TEPMHUECKOM PACHIMPEHHUHU, €CIH MPH 3TOM ra3 MOJY4UT KoundecTBO TernoTel Q= 800 Jx?
Temmnepatypa Bonopoaa 7'= 300 K.

267. Bo ckoabKo pa3 yBenu4HuTCs K03()PHUIMEHT MOJIe3HOTo AecTBHS 7 IMKiIa KapHO npy NOBBIIICHAH
Temreparypsl Terooraaryuka ot 71= 380 K 1o 77 = 560 K? Temneparypa rennonpueMnuka 72= 280

K.
277.B Bojy ormylieHa Ha OYCHb MaJyl0 INIyOMHY CTEKIISIHHAas TpyOKa ¢ quamerpoMm kKaHana d = 1 mm.
Omnpexnenutb Maccy M BOBI, BOIIEIIICH B TPYOKY.

Bapuanr 8.
108. MaTtepunanbHas TOUKa JBUKETCS B IIIOCKOCTH X)COTTIACHO ypaBHEHMSIM x = A1 + Bit + Cit’m y =
Az + Bot + Cot?, e B1 = 7 m/c, C1 = -2 M/c?, B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. Ha#iTi MOTy/Ti CKOPOCTH
YCKOPEHUSI TOYKH B MOMEHT BpemeHu t =5 c.
118. JIBe onmHakoBbIe J0 1Kk MaccamMu M= 200 Kr kaxkast (BMECTE C YSJIOBEKOM M TPy3aMH, HaXO IS IIH-
MHCSI B JIOAKAX) JBMIKYTCS MapauieIbHBIMU KypcaMu HaBCTpEUy JAPYT APYTY C OJMHAKOBBIMHU CKOPO-
ctssmu v = 1 M/c. Korpa oK1 nopaBHsUIUCH, TO C TIEPBOM JIOJKH HAa BTOPYIO U CO BTOPOM Ha MEPBYIO
OJIHOBPEMEHHO NepeOdpachIBatoT Irpy3sl MaccaMumMi = 200 kr. OnpeaenuTs CKOPOCTH U1 U U2JI00K MOCIIe
nepeOpachIBaHUs TPY30B.
128. llap mMaccoit My =5 KT IBHKETCSI CO CKOPOCTBIO 01 = 1 M/C M CTAIKUBAETCS C TIOKOSIITAMCS IIAPOM
Maccor My =2 kr. OnpeneauTs CKOPOCTH Ui 1 Uz TIIApOB MOCIIE yaapa. Y aap CUUTaTh a0COTIOTHO YIPY-
TUM, TIPSAMBIM, IICHTPATHHBIM.
138. HaneteB Ha npyKuHHBIN Oydep, BaroH maccoid m = 16 T, mBuraBmmiics co ckopocteto v = 0,6
M/C, OCTaHOBHIICS, CaB MpYKuHYy Ha Af = 8 cm. Haiiti 0061yro sxecTkocThK npyxun 0ydepa.
148. bnok, nmeronuii popmy aucka maccoir M = 0,4 Kr, BpamaeTcs Mo ACHCTBUEM CHJIbI HATSDKCHUS
HHUTH, K KOHIIaM KOTOPOW MOJBEIICHBI Ipy3bl MaccaMu My = 0,3 kr u M2 = 0,7 kr. Onpenenutsb CUIbI
HaTsoKeHust 11 v T2 HUTH 110 00€ CTOPOHBI OJI0Ka.
158. Ha kparo HenoaBmwkHON ckambh JKykoBckoro auamerpoM D = 0,8 M 1 maccoit My = 6 Kr CTOUT
yenoBek Maccot My= 60 kr. C Kakoi yriIoBOM CKOPOCTHIO (» HAYHET BPAIaThCsl CKaMbsl, €CJIM YEJIOBEK
MoMMaeT JeTAIUN Ha Hero Msid Maccod M = 0,5 kr? TpaekTopust Ma4a rOpU30HTAJIbHA U MPOXOJIUT Ha
paccrostauul = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOPOCTh Ms4a v = 5 M/c.
168.0OmnpenenuTs TMHEHHYIO U YTIIOBYIO CKOPOCTH CITyTHUKA 3eMIIH, 00palliarolerocs no KpyroBoi op-
oute Ha BbicoTe h = 1000 kM. YckopeHre ¢cBOOOAHOrO MaacHus J Y MOBEPXHOCTH 3EMIIH U €€ PAIHYC
RcunTarh U3BECTHBIMHU.
178.CxnanpiBaroTcs 1Ba KoJieOaHUs OIMHAKOBOTO HAIIPaBJICHUS U OJAMHAKOBOTO Mepuoja: X1 = A1sinwit
U x2 = Axsinwo(t + 1), tne A1 = A2 =3 cM, w1 = w2 = act, t=10,5 c. Onpenenuth aMIIATyay A u
HavyanpHYI0 (azy gope3ynbTupyromulero koyiedanus. Hanucars ero ypaBHenue. I1ocTpouTs BEKTOpHYIO
auarpammy aist MomeHTa Bpemenut = 0.

Konrpoabnas padora Ne 2.
Bapuanr 8.

208. B 6amione BMecTUMOCTBIO V= 3 11 coziepkutcs kuciaopoa maccom = 10 r. OnpeneanuTs KOHIICH-
TpaLKIO NMOJIEKYJ rasa.
218. Haiitu miotHOCTH P a3zota npu Temneparype 7' =400 K u gaBnenun p = 2 Mlla.
228. Ilpu xakoif Temneparype cpeHss KHHEeTUYeCcKast SHEPTHsl (€n) MOCTYNATEIBHOTO JIBUKEHUS MOJIe-
KyJIbl rasa paBHa 4,14 - 102! JTx?
238. BbIUUCINTS yjenbHbIE TEMIOEMKOCTH Ta3a, 3Has, 4To ero MospHas Macc M = 4 - 10 kr/mMonb u
otHomeHue Temoemkocreit Cp,/Cy = 1,67.
248. B cocyne BmectuMocThio V = 5 11 HaxoauTcs BoJIopo]l Maccoit M= 0,5 r. OnpenenuTs CpeHIO
IITMHY cBoOOIHOTO Ipobera «£» MOJIEKyYIbl BOJOPOAa B 3TOM COCY/IE.



258. Kakas paboTa 4 coBepiaercsi mpyu U30TEPMHUUECKOM PACHIMPEHUH BOJIOPOIa Maccoit M= 5 r, B3s-
toro nipu Temreparype 7' = 290 K, eciiu o0beM ras3a yBeanuuBaeTcs B Tpu paza?
268. NneanpHas TeruioBas MamnHa padortaet mo ukiny Kapuo. Temmneparypa rermmooraaruuka 71 = 500
K, temnepatypa temionpuemnuka 72 = 250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KI1J1 yuukia, a Taxke padoty
A1 paboyero BemecTBa Mpu U30TEPMUUECKOM PACIIUPEHUH, €CIIU TIPH U30TEPMUUECKOM CHKaTUHU COBEP-
mena padora A>= 70 [Ix.
278. Ha ckonbKo JaBJIeHHE P BO3yXa BHYTPH MBUIBHOTO ITy3bIPsi 00JIbIIIE HOPMATLHOTO aTMOC(HEPHOTO
JaBJICHUS Po, €CIIA AUAMETP Mmy3bIps d= 5 Mm?
Kontponbnas padora Nel.

Bapuant 9.
109.1To kparo paBHOMEPHO BPAIAOIIEHCS ¢ YTIIOBOM CKOPOCTHIO @ = | pajy/c mmaropmbl HIET YEITOBEK
n 06xoauT miardopmy 3a Bpems t = 9,9 ¢. KakoBo Hanbosbliee ycKOpeHHe 0 ABMXKEHUS YeI0BeKa OT-
HocuTensHO 3emiu? [lpunsars paauyc niaatgopmel R =2 M.
119. Ha ckoJIbKO TIepeMeCTUTCS OTHOCHUTEIBHO Oepera JiojKa JiuHou £ = 3,5 M U Maccoi my = 200
KT, €CJTU CTOSIIIIUIM Ha KOpMe YeJIOBEeK Maccoit My = 80 Kr mepemMecTUuTcst Ha HoC JIOAKU? CUuTaTh JOJKY
pacIooKeHHON TIepIeHTUKYIISIPHO Oepery.
129. U3 opyausi, He UMEIOIIETO MPOTUBOOTKATHOTO YCTPOWMCTBA, MMPOU3BOIMIACH CTPEIh0a B TOPH30H-
TaJBHOM HarnpasieHnu. Korma opy/are ObUIO HETTOIBMYKHO 3aKpEIUICHO, CHAPST BBIJIETEN CO CKOPOCTHIO
v1 = 600 m/c, a KorJa OPYIUIO AaJK BO3MOKHOCTH CBOOOIHO OTKATHIBATHCS HA3al, CHAPS/ BEUIETEI CO
ckopocThio v2 = 580 m/c. C KaKo#l CKOPOCTHIO OTKATHJIOCH TIPH 3TOM Opyaue?
139. Lens miuHOM £ = 2 M JISKHUT Ha CTOJIE, OJHUM KOHIIOM CBHCas CO CToja. Eciu IjInHa CBElInBaro-
1eiica yacTu npesbluaet */3f, To Lelb COCKab3bIBAET €O cTona. ONpeaenuTh CKOPOCTh 0 LENHU B MO-
MEHT €€ OTpbIBa OT CTOJIA.
149.K kparo crtosia npukpervieH 0ok, Yepes OIOK mepeknHyTa HeBecOMasi M HEpacTsDKUMasi HUTh, K
KOHILIaM KOTOPOH MPUKperieHbl Tpy3bl. OJIUH Ipy3 ABHKETCS 0 OBEPXHOCTH CTOJIA, a IPYrod - BAOJb
BepTuKaiu BHU3. Onpenenuth kodduimenT frpeHuss Mexay MOBEPXHOCTSIMHU Ipy3a U CTOJA, €CIIU
Macchl Ka’KJIOTo TPy3a M Macca GJI0Ka OJJMHAKOBBI M TPY3bI IBIKYTCS ¢ yCKOpeHHeM o= 5,6 m/c?. TIpo-
CKaJIb3bIBAHUEM HUTH TI0 OJIOKY Y CHUJION TPEHUs, ACUCTBYIOIICH Ha OJIOK, TpeHeOpeyb.
159. I'opuzonTanpHas miaTdopma Maccoit My = 150 kr BpamaeTcss BOKPYr BEpTUKAIBHOW OCH, MTPOXO0-
nAmieit yepes LeHTp miatdopMel, ¢ yacToToit N= 8§ mun™. Yenosek Maccoii M2 = 70 KI' CTOUT MPH 3TOM
Ha kpato mwiargopmel. C Kakoi yrjaoBoil CKOPOCTHIO @ HAYHET BpallaThCs IUIaT(opMa, eciid YeloBeK
nepeisier ot kpas miathopMsl Kk ee neHTpy? Cuntarh miaThopMy KpyrilbIM, OJHOPOIHBIM AUCKOM, a
YeJI0BEKa — MaTEPUAIbHON TOUKOM.
169. KakoBa macca 3emuu, eciiu u3BecTHO, 4To JIyHa B TeueHue rojaa cosepimaet 13 oOpaiieHunit BOKpyr
3emi B paccTosHHUE OT 3eMiu 10 JlyHsl pasHo 3,84 - 108 M?
179.Ha rmagkoM TOpU30HTAIILHOM CTOJIE JSKHT Iap mMaccoit M = 200 r, mMpUKpeIIEeHHbIH K TOPU30H-
TaJIbHO PACIIOJIOKCHHOM JIETKOH MPYXHHE ¢ KeCTKOCThI0 kK= 500 H/M. B miap momagaet mysis Mmaccoi m
=10 r, neramas co ckopoctbio v= 300 m/c, u 3acTpeBaeT B HeM. [IpeneOperas nepemerieHreM 1apa Bo
BpeMsl yJapa U CONPOTUBIIEHUEM BO3/1yXa, ONPEACTUTh aMILTUTYny A u nepuos I’ kojeOaHui mapa.

Konrpoabnas padora Ne 2.
Bapuanr 9.

209. OmpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYJISIpHYIO Maccy My: 1) BoJpl; 2) yriekuciaoro rasa; 3) nosa-
PEHHOM COJIH.

219. B cocyne BMectumocThio V = 40 11 Haxoautes kucinopo npu temmneparype 7= 300 K. Korna yacts
rasa M3pacxo/ioBaJly, jJaBjeHue B 6amione nouusmnock Ha Ap = 100 xIla. Onpenenuts Maccy muspac-
X0JJOBaHHOTO KHcaopoa. Ilponece cunuraTh N30 TEPMUUECKUM.

229. B a3oTe B3BelIEHBI MeIbYaNIINeE MBUTMHKU, KOTOPbIE IBMXKYTCS TaK, KaK €CJIM Obl OHU OBLIIM OYEHb
KPYMHBIMHU MoJleKyaamu. Macca kaxaoii nbummnky pasHa 6 - 1070 r. 'asz naxoautes npu Temmeparype



T'=400 K. Onpenenuts cpeiHuE KBAIPATUYHBIE CKOPOCTH (Vxs?, & TAKKE CPETHUE KHHETHUECKUE IHEP-
THH (€n) IOCTYNATEIBHOTO JABMKEHHSI MOJICKYJIBI 230Ta U MBUINHKH.

239. TpexaToMHblIii ra3 noz gapienuem p = 240 xlla u Temneparype t = 20°C 3anumaer o6vem V = 10
1. OnpeaenuThb TerI0eMKoCcTh Cp 3TOTO Ta3a MpU MOCTOSIHHOM JIaBJICHUH.

249. Cpennsist yHa cBoOOTHOTO Tipodera (£» MOJIEKYIbl BOJIOPO/Ia IPH HEKOTOPHIX YCIOBUAX paBHA 2
MM. Haliti mimoTHOCTE p  BOJOPOAA IIPU ITUX YCIOBHSIX.

259. Kakast 1011 w1 KOJMYECTBa TEIUIOTH Q, MOJBOIMMOrO K MACATBHOMY JIBYXaTOMHOMY Ta3y IpHU
n300apHOM TIpoIiecce, pacxoayeTcs Ha yBennmueHne AU BHYTpeHHEH SHEPTUH Ta3a U Kakas JOJs 2 —
Ha paboTy A pacmupenusi? PaccMoTpers Tpu citydasi, eciu ra3: 1) 0JHOaTOMHBIH; 2) TBYXaTOMHBIN; 3)
TPEXaTOMHBIH.

269. I'a3, coBepmaromuii ukn Kapuo, momygaer temnory Q1= 84 k/[x. Onpenenuts padoty A rasa,
ecii TeMrieparypa 71 TeIIo0TIaTYMKa B TP pa3a BBIIIE TEMIIEPATyphl 12 TETUIONPHEMHUKA.

279. BozaymHblii my3bipek nuamerpoM 0= 2,2 MKM HaX0JUTCS B BOJIE Y caMoi ee moBepxHocTH. Ompe-
JeTUTh TIIOTHOCTH p BO3/IyXa B My3BIPHKE, €CIIM BO3AYX HAJl TOBEPXHOCTHIO BOJIBI HAXO JUTCS TIPU HOP-
MaJIbHBIX YCIIOBUSIX.

3 cemecTp
Konrpoabnas padora Ne 3.

Bapmuanr 0.
310. Paccrosaue d mexxay aBymst TouedHbIMU 3apsaamu Q1 = 2 nKn uQz = 4 nKn paBHo60 cm. Onpe-
JETTUTh TOYKY, B KOTOPYIO HY)KHO IIOMECTHTh TpeThit 3apsia Q3 Tak, 9TOOBI cHCTeMa 3apsI0B HaX0AUI1ach
B paBHOBecuH. OnpenesnTh 3apsaa Qs U ero 3HaK. YCTOWYNBOE WM HEYCTOHYHMBOE OyeT paBHOBeCHE?
320. /IBe TpeTu TOHKOTO KOJIbIIA pPagiycoM R = /() cm HecyT paBHOMEPHO pacipeelICHHBIN ¢ THHEHHON
MIIOTHOCTBIO T = (),2 mxKn/m 3apsin. Onpenenuth HanPsHKEHHOCTh E 3JIEKTPUYECKOTO TOJIs, CO3/1aBae-
MOTO pacIpeeieHHbIM 3apsiioM B Touke O, COBIAAAONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIa.
330. Ha nByx KOakCHaAJIbHBIX OECKOHEUHBIX ITUIMHApaX paaunycaMu R u 2R paBHOMEpHO pacrpeiesieHbl
3apsibl ¢ TIOBEPXHOCTHBIMU INIOTHOCTSIMH o1 U o2(puc. 1). Tpebyercs: 1) ucnonssys teopemy Octpa-
rpajackoro-l'aycca: HailTu 3aBUCUMOCTD E (r) HampsKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TMOJISl OT PacCTOSHUS
st Tpex oomacreit: I, II u I TlpussITh 01 = -0, 02 = 40. 2) BBIYHCIUTH HANPSHKEHHOCTHh £ B TOUKE,
yIaJ€HHOW OT OCH LWJIMHAPOB HA PAacCTOSIHUE I, M yKa3aTh HampaBjeHue Bekropa E. [Ipunaree = 30
nKn/m?, r=4R; 3) nocrpouts rpadux E (r).
340. Tonkas KkBajpaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apsDKeHa C IMHEHHOM TUIOTHOCTHBIO 3apsiaa t = 200 nKu/m.
Onpenenuth MOTEHIMAN ¢ MOJIS B TOUKE IepeceueHus JuaroHaiei.
350. DneKTpoH ABMKETCS BAOJb CUJIOBOM JIMHUU OJHOPOIHOIO AIIEKTPUUECKOro mojisi. B HexoTopoi
TOYKE IOJIS C MMOTEHIMAIOM @1 = /() B 31IeKTpoH uMen cKopocTh Vi = 6 Mm/c. OnipeaenuTh MOTEHITHAT
@2 TOUYKH TOJIS, 10 1O KOTOPOil 31EKTPOH MOTEPSIET MOJIOBUHY CBOEH CKOPOCTH.
360. ITnockuii KoHIEHCATOP ¢ MIOmMAIbIo IWIAcTHH S = 200 cm? Kaxas 3apsKeHa 10 pa3sHOCTU HOTEH-
uuanoB U = 2 kB. Pacctosnue Mexay riactuHamu d = 2 cm. JIUdaexTpuk — crekiio. OnpenenuTs dHep-
ruto W noJisi KOHACHCATOpa U INIOTHOCTh SHEPTHH  TIOJIS.
370. BAC Oarapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KI1[] 6arapeun n = 0,6. Onpenenutb BHyTPEHHEE
conpoTuBiieHue R; 6baTapen.
380. Cuiia ToKa B LIENH U3MEHSETCS CO BpeMeHeM 10 3akony | = loe™. Onpenenurs KOJM4ecTBO Tel-
JIOTBI, KOTOPOE BBIACTUTCS B IPOBOJIHUKE cOMpoTHBiIeHHeM R = 2(0) Om 3a BpeMs, B T€YCHHE KOTOPOTO
TOK yMEHBIIMTCA B € pa3. Kospduuuent o npuaats papueiv 2 - 10%c™,
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puc. 1

KonTtpoabHnas padora Ne 4.
Bapuanr 0.

410. beckOHEYHO JTMHHBINA MTPOBOJ] C TOKOM |= 50 A H30THYT Tak, KaKk 3TO MMOKa3aHo Ha puc. 2. Omnpe-
JIeITMTh MArHUTHYIO HHAYKIUIO BB TOUKe A, Jexalieid Ha OUCCeKTpHce MPsIMOTO yria Ha paccTosiHuu d
=10 cM OT ero BepIIUHBI.
420. ITo xpyroBoMy BUTKY panuycoMm R =5 cM TeueT Tok | =20 A. BUTOK pacmoio’xkeH B OJHOPOJTHOM
MarHuTHOM mnoje (B = 40 mTin) tak, 4T0 HOpMaJlb K MJIOCKOCTH KOHTYpa COCTaBiseT yroil $=7/6 ¢
BekTOpoM B. Onpenenuts u3MeHenue A/ IMoTeHInaTbHON YHEPTUU KOHTYpa MPHU €ro TOBOPOTE HA Yol
¢= /2 B HallpaBJICHUHU YBEJINYEHUS yria 4 .
430. ITo TorkoMy cTeprkHIo amuHOM £ = 40 cM paBHOMepHO pactipeneneH 3apsaa Q = 60 v Kit. CrepxeHb
Bpalaercs ¢ 4acToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENBEHO OCH, MEPIEHAMKYIAPHON CTEPKHIO U TPOXOASIIe
yepes CTepKEeHb Ha pacCTOSIHUU a = £/3 OT 0IHOT0 U3 ero KOHLOB. ONpeaeanuTb MarHUTHBIM MOMEHT pm,
00yCIIOBJIEHHBIH BpallleHUEM CTEPKHS
440. UoH, nonas B MarautHOe mose (B = 0,01 m Tu), cran gBurathes mo oKpy:kHOCTH. OnpenenuTh
KMHETHYecKy1o 3Hepruio 7 (B 5B) noHa, eciii MarHUTHBIII MOMEHTPm SKBUBAJIEHTHOTO KPYTOBOTO TOKa
paBen 1,6 - 107 A-m?,
450. B ckpelieHHbIE TIOT TPSIMBIM YTIIOM OJTHOPOIHBIE MarHuTHOE (H = 1 MA/M 1 snektpuyeckoe (£ =
50 kB/M) mons Bieten noH. [Ipu kakoit CKOPOCTH vV HOHA (TI0O MOJTYJ IO ¥ HAIIPABJICHUIO) OH Oy/eT JIBH-
raTbCsl B CKPEIICHHBIX MOJIAX MPSAMOJIUHENHO?
460. OnpeaenuTb MarHUTHBIN TOTOK @, TPOHU3BIBAIOIIUN COJICHOUI, €ciin JyThiHa £ = 50 ¢CM M MarHuT-
HbII MOMeHT pm= 0,4 BO.
470. Konp11o U3 MeTHOTO MPOoBOa Maccoit M = 10 r moMenieHo B 0IHOPOAHOE MAarHUTHOE T0JIe
(B = 0,5 Tx) TaK, 4TO MIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIIAET yroi f = 60° ¢ THHUSAMH MarHUTHOW MHIYKIIHH.
Omnpenenuts 3apsan Q, KOTOPBIH MPOMIET MO KOJIbILY, €CJIM CHATh MarHUTHOE TIOJI€.
480. McToyHMK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTymKy conpotuBieHueM R =20 Om. Uepes Bpems t=0,1
c Toka | B xkarymke nocturia 0,95 mnpenenbHoro 3HaueHus. OrmnpeneiauTb UHAYKTUBHOCTh L ka-

TYILIKH.

puc.2

KonTposbsnas padora Ne 3
Bapmuanr 1.
301. Toueunsie 3apsiabl Q1 = 20 mxKn, Q2 = -10 mx Kn HaxoaaTcs Ha pacCTOSIHUU d = 5 cm IPYT OT
apyra. OnpenenuTb HallpsKEHHOCT M0JIs B TOUKE, yJaleHHON Ha 1 = 3 cm OT mepBoro u Ha 2 = 4 cu



0T BTOpOTO 3apsaa. OnpeaenuTs Takke cuiy F, qefCTBYIONIYIO B 9TOM TOYKE HAa TOYCUHBIH 3apsan Q =
1 mx Kn.

311. ToHkwii cTepkeHb UIMHOK ¢ = 2() cm HECET paBHOMEPHO pachpelesieHHbIi 3apsan t = 0,1 mxKa.
Onpenennute HaNpsYKEHHOCTb £ 3IEKTPUYECKOro MOJIsA, CO3JaBaEMOr0 PACIpEAEICHHBIM 3apsioM B
TOUKE A, JIeXalllel Ha OCH CTEPXKHS Ha pacCTOsIHUU o = 2() cm OT ero KoHIa.

321. Ha naByx xoHueHTpuyeckux chepax paxuycom R u 2RpaBHOMEpHO pacripeneseHsl 3apsibl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMHU IJIOTHOCTSMH o1 B 02 (puc. 3). Tpebyercs: 1) ucnons3yst reopemy OCTporpaackoro-
lNaycca, HaiiTh 3aBUCUMOCTH E(7) HAMPSHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TOJISL OT PACCTOSTHUSA ISl TpeX 00-
nacreit: [, 11 u IIL. Ilpunare o1 = 40, 02 = 0, 2) BBIYUCIUTD HANIPSKEHHOCTh £ B TOUKE, yIAJIEHHON OT
LIEHTpa Ha pacCTOsHUE I, U yKa3aTh HampaBiieHue BekTopa E. [lpunsate o = 30 nKi/m?, r = 1,5 R; 3)
noCcTpouTh rpaduk E(.

331. iBa toueunsix 3apsana Qi1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn HaxoasTcs Ha paccTossHUU d = 60 cm IpyT OT
npyra. Kakyio paboTy HE0OOXOAMMO COBEPIIUTH BHEIIHUM CHJIaM, YTOOBI YMEHBIIUTH PACCTOSHHE
MEXTy 3apsiiaMH BABOE?

341. IMeutmaKa Maccolt m = 200 mke, Hecymas Ha cede 3apsan Q = 40 nKi, BreTela B dJIEKTPUIECKOES
MOJIE B HAMPAaBJICHUH CUJIOBBIX JMHUH. [locne mpoxoxaenus pazHoctu notenmmanoB U = 200 B mbl-
JIMHKA UMeJla CKopocTh v = 10 m/c. OnpenennuTh CKOpOCTh VOIBUIMHKH JI0 TOTO, KaK OHa BJIETEJIa B IOJIE.
351. Konnencaropbl eMkocThio C1 = 5 k@ u C2 = 10 mx® 3apsiKEHBI 10 HAPSHKCHUMA U; =60
B u Uz = 100 B cootBeTcTBeHHO. OmpeAenuTh HApsHKEHUE Ha OO0KIaJKaX KOHICHCATOPOB MOCTE UX
COCTMHEHUS OOKJIaIKaM¥, UMEIOIITUMHU OTHOMMEHHBIE 3apsiIbl.

361. Karyiika u amrepMeTp CO€TMHEHBI TOCIEA0BATEIBLHO U OAKIIOUYEHBI K HCTOUHHUKY TOKa. K Kiiem-
MaM KaTYIIKH TPUCOEIUMHEH BOJBTMETP C CONMPOTHBICHUEM 7 = 4 kOm. AMIIEpMETp TTOKA3bIBACT CHITY
toka I = 0,3 A, BonbT™MeTp HanpspkeHust U = 120 B. Onpenenuts conpotuiienue R karymku. Onpene-
JIUTh OTHOCHUTEINIbHYIO MTOTPEIIHOCTD &, KOTOpasi OyAeT HomyIieHa Ipu U3MEPEHUH COITPOTUBIICHHUS], €CITU
npeHeOpeyb CHIION TOKa, TEKYILEro Yepe3 BOJIbTMETP.

371. 3a Bpems t = 20) ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTABIIICH CHJIE TOKA OT HYJIS 10 HEKOTOPOTO MaKCUMyMa
B MPOBOJIHUKE COMPOTUBIECHUEM R = 5 Om BBIAEIWIOCH KOTUYECTBO TEMIOTHIQ = 4 k/[orc. OnpenenuTsb
CKOpPOCTb HapacTaHUs CHJIbl TOKA, €CJIA CONMPOTUBIIEHHE TPOBOJHUKA R = 5 Om.

KonTposbnas padora Ne 4.
Bapmuanr 1.
401. beckoHe4yHO JUTMHHBIN MpoBo/ ¢ ToKOM I = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHo Ha puc. 4. Ompe-
JEIUTh MarHUTHYIO MHAYKIUIo B B Touke O. Paguyc nyru R = 10 cm.
411. Tlo nByM mapajuiedbHBIM IPOBOJAM JUIMHOM £ = 3 M Kaxaplid TeKkyT oanHakoBble TokH [ = 500 A.
Paccrosinue d mexny npoBoaamu paBHo 10 cMm. Onpenenuts cuity F B3aumoieiicTBUs IPOBOIOB.



421. Tlo ToHKOMY KOJIBIYy paguycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacnpezesieH 3aps/ C JIHHEHHOH 110 THO-
ctbio T = 50 uKi/M. Konblio BpamaeTcst OTHOCUTENBHO OCH, NMEPIEHANKYIAPHON MIIOCKOCTH KOJIbLA U
IPOXOIAIIeli uepes ero ueHtp, ¢ yactoroit n = 10 ¢ . OnpeaenuTs MarHUTHEI MOMEHT Pm, 06YCIOB-
JICHHBIN BpallleHUEM KOJIbLIA.

431. JIBa nvoHa pa3HBIX MAacC C OJUHAKOBBIMHU 3apsaMy BIETEIH B OJHOPOJIHOE MAarHUTHOE TOJIE, CTAIN
JBUTaThCs IO OKpYKHOCTH paanycamu R1 =3 cm u R2 = 1,73 cm. OnpenenuTs OTHOLLIEHUE MAacC HOHOB,
€CJIM OHM MPOLUIN OJUHAKOBYIO YCKOPSIOUIYIO Pa3HOCTh MOTEHIUAJIOB.

441. TIpoToH BieTeN B CKpeleHHbIe o yriom o = 120° maraurnoe (B = 50 m Ti) u snexrpudeckoe (E
= 20 kB/m) nons. Onpenenuts yckopeHue a® mpoToHa, ecim ero ckopocts v ([v| =4 - 10° m/c) nepren-
JUKyIsipHa Bekropam E u B.

451. TInockwmii koHTYp momansio S = 20 cM? HAXOMUTCA B OJHOPOIHOM MarHHTHOM Tone (B = 0,03
Tn). Onpenenute MarHUTHBIN NMOTOK @, IPOHU3BIBAIOIIMKM KOHTYp, €CIU IUIOCKOCTh €r0 COCTABJISET
yroi ¢ = 60° ¢ HampaBJICHUEM JIMHUN UHTYKIUH.

461. B ognopoHoM MarautHoM rone (B = 0,1 Ti1) paBHOMepHO ¢ yacToToii N = 5 ¢ BpamaeTcs crep-
XeHb JUIMHOU £ = 50 cM Tak, 4TO MJIOCKOCTb €T0 BPaleHUs EPIEHIUKYISIPHA JINHUAM HANPSHKEHHOCTH,
a OChb BpAIIEHMs] NPOXOJUT Yepe3 OJUH U3 €ro KoHLOB. OmpenenuTb MHAYLHHPYEMYIO Ha KOHIIAX
CTEpXHS pa3HOCTh NoTeHaIoB U.

471. Conenouny cedennem S = 10 cm? comepsxutN = 10° ButkoB. IIpu cue Toxa | = 5 A MarauTHas
UHAYKIKA B nons BHYTpH cosieHouza paBHa 0,05 Tu. Onpenenuts HHAYKTUBHOCTE L cosleHoma.

Puc.4.

KonTpoasHnasi padora Ne 3.
Bapuanr 2.

302. Tpu oguHaKOBBIX ToOYeUHBIX 3apsiaa Q1 = Q2 = Q3 = 2 nKn HaXOoAATCS B BepIIMHAX PABHOCTOPOH-
HEro TpeyrojbHUKa co CTopoHaMu o = 10 cm. Onpenenuts MOIY/b U HampaBlieHue cuibl F, neicTpy-
IOIIEH Ha OJIMH U3 3apSAJI0B CO CTOPOHBI IBYX JAPYTHUX.
312. ITo ToHKOMY TOJIYKOJIBILY paauyca R = /() cv paBHOMEPHO pachpe/iesieH 3aps]] ¢ TUHEHHOH! TII0T-
HOCTBIO 7 = [ mkKn/m. OnpenenuTs HaNPsSHKEHHOCTh E 3JEKTPUYECKOTO MMOJIsL, CO3/IaBaeMOro pacrpe-
JIIEHHBIM 3apsJIoM B Touke (), COBIAIAOIIEH C IIEHTPOM KOJIbIIA.
322. Ha nByx KoHIEeHTpUuYecKuX chepax paguycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeseneHbl 3apsbl C Mo-
BEPXHOCTHBIMHU TJIOTHOCTSIMH 01 U 02 (puc. 5). Tpebyercs: 1) ucnonssys teopemy OCTporpajackoro-
l"aycca, HaiiTH 3aBUCUMOCTD E(7') HANPSHYKEHHOCTHU AIIEKTPUUYECKOTO TOJISL OT PACCTOSIHUS AJIsL TPEX 00-
nacteit: I, II u IIL. ITIpunATh 01 = 0, 02 =- 0; 2) BBIYUCIUTH HANIPSKEHHOCTh £ B TOUKE, YAAJIEHHOU OT
1IEHTpa Ha paccTOsHUE I, M yKa3aTh Hanpasienue Bektopa E. Ilpunate o = 0,1 uKai/m? r = 3 R; 3)
nocTpouTh rpaduk E).

L YCKOPBHI/IC a omnpeaeseTcs B MOMCHT BXOXKICHUS 3ap$m<eHH0171 JacCTUILIBI B obacTh TIPOCTPAHCTBA, T'A€ JIOKAJIU30BaHa OJHOPOAHBIE MAaTHUTHOE U DJICK-
TPUYECKOE MOJIA.



332. DieKTpHUecKoe MoJie CO3/1aH0 3apsHKEHHBIM IMPOBOISAIINM IIApOM, TOTEHIHA ¢ KoToporo 300 B.
Omnpenenute paboTy CHII OIS IO niepemenienuto 3apsaa Q = 0,2 mxKn w3 Touku | B Touky 2 (puc. 6).

342. DnexTpoH, 0061a1aBIINi KHHETHYeCKO# suepruei 7 = /(0 3B, BJIeTeN B OJTHOPOJHOE HIIEKTPUIECKOE
M0JIC B HANPABJICHUU CUJIOBBIX NTUHHMA nojs. Kakoit ckopocThio Oyzner o0manath 37eKTpOH, Mpoias B
3TOM I0JIe Pa3HOCTh noTeHnuanoB U = § B?

352. Konnencarop emkoctbio C1 = 10 mx@ 3apsixen 1o Hanpspkerus U =10 B. Onpenenuts 3apsa Ha
oOKJIaIkax 3TOTO KOH/IEHCATOpa MOCIe TOTro, KaK IMapajuleIbHO eMy ObLI MOJAKIIIOYEH JIpYroi, Hesapsi-
KEHHBIN, KOHAeHCATOp eMKOCTbio C2 = 20 MK D.

362. D]JIC 6arapeu ¢= 80 B, BHyTpeHHee conpotuBiieHue R; = 5 Om. BHenmHss ners notpediaseT Mol-
HOCTh P = 100 Bm. Onipenenuts cuity Toka I B enu, Hanpspkenue U, o1 KOTOPBIM HaXOAUTCS BHEIITHSS
LieMb, U €€ conpoTuiieHue R.

372. Cuna ToKa B IPOBOIHUKE H3MEHSAETCS cO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = l,e™®, raelo = 20 4, o = 10°c™.
OnpeenuTh KOIMYeCTBO TEMIOTHI, BRIICIUBIIEEC B MPOBOJHMKE 3a Bpems t = 1072c.

Puc.5 Puc.6

KonTpoasHnas padora Ne 4.
Bapuanr 2.

402. MarauTHbI MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJISIIETO KOJbIA Pm = 5 A - M2 ONpeneanTs MarHUTHYIO
MHIYKIHIO B B Touke A, HaxozsIencs Ha OCH KOJblia ¥ YIaJICHHOW OT TOYEK KOJIbLIA HA PACCTOSIHUE T
=20 cm (puc. 7).
412. Ilo TpeM mapajuleIbHbIM IPSIMBIM IPOBOJAM, HAXOASLIUMCS Ha OJMHAKOBOM pacctosHuu d = 20
CM Jpyr OT Japyra, TeKyT oauHakoBbie TOkM [ = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBjeHUsS TOKOB COBIa-
JA0T. BRIYMCIINTE [UIA KayKIOTO U3 IPOBOJOB OTHOLICHHUE CUJIBI, IEHCTBYIOIIEH Ha HETO, K €ro JUIMHE.
422. luck panuycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacipeleieHHbIH 1o noBepxHocTH 3apsf (o = 100
1K1/M?). OnpeieiuTh MarHUTHBIA MOMEHT Pm, 00YCIIOBIICHHBIH BpallleHHEM JUCKa, OTHOCUTENBHO OCH,
IIPOXOALIEH Yepe3 ero UEHTP U NMEPIEHAUKYISIPHOM IUIOCKOCTH AUCKA. YTJIOBas CKOPOCTh BpalllCHUS
mucka o = 60 pan/c.
432. OgHo3apsiAHBIM HOH HATPHUS IMPOIIET YCKOPALIYI pasHocTh noreHnuanoB U = 1kB u Brueren
NEePIEHANKYIAPHO JUHUSIM MAarHUTHOW MHIYKUUHU B ogHopoaHoe nosie (B = 0,5 Ti). Onpenenuts ot-
HOCHUTEJIbHYIO aTOMHYIO Maccy A MOHa, €CJIM OH ONUCAJI OKPYXHOCTb paguycoM R = 4,37 cwm.
442. VloH, npoiiis yCKOPSIIOLIYIO0 pa3HOCTh noTeHuanos U = 645 B, Bineren B ckpelieHHbIE O Ips-
MBIM YTJI0M OJJHOpOAHbIe MarHuTHOE (B = 1,5 M Ti) u anexrpuueckoe (E = 200 B/m) nonst. Onpenennth
OTHOIIIEHHE 3apsiia HOHA K €T0 Macce, €CJIM MOH B ATHUX MOJISAX JABUKETCS MPSMOJINHENHO.
452. MaruuTHbIi noTok @ cKBO3b ceueHue cosieHona paseH 50 MxB6. [{nuna conenonna £ = 50 cm.
HaiiTu MarHUTHBIM MOMEHT Pm COJIEHOM/IA, ECIIA €70 BUTKHU IUIOTHO IIPWJIETAtOT APYT K IPYTY.
462. B 0JIHOPOIHOM MarHMTHOM TIoJe ¢ uHAyKiueit B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ yactoroii N =10 ¢ crep-
xeHb JnHoM € = 20 cM. Och BpallleHHs NapajuielibHa JIMHUAM UHAYKLIUN U IIPOXOAUT YEPE3 OJUH U3



KOHLIOB CTEp)KHsI MEPHEHAUKYIApHO ero ocu. OmnpenenuTs pa3sHOCTh NoTeHUManoB UHa KOHLax
CTEPAKHSI.

472. Ha xapronsnslii kapkac amuaoit £ = 0,8 M u quamerpom D = 4 cM HamOTaH B OAMH CJION MPOBOJ
muamerpom d = 0,25 MM Tak, YTO BUTKH IUIOTHO MTPUJICTAIOT IPYT K APYTY. BBIYUCIUTH HHAYKTUBHOCTb
L moxyduBIIErocs COJIEHOUA.

Puc. 7

Konrpoabnas padora Ne 3.
Bapmuanr 3.

303. /IBa mooKUTENBHBIX TOYeUHBIX 3apsaa Q m 9Q 3akperurens! Ha pacctostHum d = 100 cm opyr ot
npyra. OnpenenuTs, B KAKON TOUKE Ha MPSAMOM, MPOXOIAIIEH Yepe3 3aps/ibl, CIIETyeT IOMECTUTh TPETHI
3apsi]] Tak, YTOObl OH HAXOAWJICS B PAaBHOBECHH. YKa3aTh, KaKOW 3HAK JOJDKEH UMETh 3TOT 3apsia AJs
TOT0, 4TOOBI paBHOBECUE ObLIO YCTONYMBBIM, €CIIM MEPEMEIIEHUS 3apsiI0B BO3ZMOXKHBI TOJIBKO BJOJb
NPAMOM, MPOXOASAIIEH Yepe3 3aKPEIICHHBIE 3aPsiIbl.
313. Tonkoe KoOJIbIIO HeceT pacnpeneneHubiid 3apsa Q = 0,2 uxKn. OnpenenuTs HaNPsHKEHHOCTh E
AIIEKTPUYECKOTO MOJIsl, CO3/1aBAEMOTO paclpeAeICHHBIM 3apsIOM B TOUKE A, paBHOYAAJICHHOU OT BCeX
TOYEK KOJIbLIA HAa paccTossHUU 7 = 20 cm. Pagnyc xonbia R = 10 cm.
323. Ha nByx KoHIIeHTpHUeckuXx chepax paauycoM R u 2ZRpaBHOMEpHO pacrpeaesieHbl 3apspl ¢ To-
BEPXHOCTHBIMHU IJIOTHOCTAMHU 01 U 02 (puc. 8). TpebOyercs: 1) ucnoinssys teopemy OcTporpaackoro-
l"aycca, HailTi 3aBUCUMOCTD E(7) HANPSYKEHHOCTH AJIEKTPUUECKOTO TOJISL OT PACCTOSIHUS AJIsl TpEX 00-
nacteit: I, I1 u III. 1) mpusATE 01 = - 40, 02 = 0. 2) BBIUNCIUTH HANIPSHKEHHOCTh £ B TOYKE, YAAICHHOU
OT IIeHTpa Ha PacCTOsIHUE I, ¥ YKa3aTh HampapieHue Bekropa E. [Ipunsarse = 50 uKu/m?, r = 1,5R; 3)
oCTpPOUTh rpaduk E.
333. DnekTpudeckoe mose co3aano 3apsaamMu Q1 = 2 uxKn u Q2 = -2 mxKn, HAXOASAIMIMMHUCS HA PACCTO-
sauu d = 10 cm apyr ot apyra. OnpeaenuTs paboTy CUIl TOJIsA, COBEPIIAEMYIO TPU MEepEeMEIIeHUH 3a-
psaga Q = 0,5 mxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).
343. Haiitu otHomenne ckopocteid noHoB Cu** uK", mpoIeannx oJMHaKOBYIO PasHOCTh TOTEHIIHA-
JIOB.
353. Konnencaropsl eMkocTsaMu C1 = 2 ux®@, C2 = 5 mx® u C3 = 10 mx® cOeTMHEHBI ITOCIIEI0BATEIEHO
u HaxoJaTcs noj HanpsbkeHrneMm U = 850 B. OnpenenuTs HampsbKeHUE U 3apsijl Ha KaXI0M U3 KOHJCH-
CaToOpOB.
363. Ot 6arapeun, IJIC kotopoit ¢ = 600 B, Tpebyercs mepeaaTh HEPruI0 Ha pacctosiHue £ = 1 km.
[ToTpebnsemas MomHOCTh P = 5 kBm. HaiiTu MUHMMAaIIbHBIE IOTEPU MOIIIHOCTH B CETH, €CITU AUAMETP
MEJIHBIX MMOJBOAAIINX MPOBOAOB d = 0,5 cm.
373. Cuna Toka B IPOBOJAHUKE conpoTuBienueM R = /0 Om 3a Bpems t = 50 ¢ paBHOMEPHO HapacTaeT
ot Iy = 5 Anol> = 10 A. Onpenenuts KOIMYECTBO TEILIOTH Q, BBIICTUBIIEECS 32 ITO BPEMS B IIPOBOJI-
HUKE.
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403. o aByM CKpemeHHBIM O/ IPSIMBIM YTIIOM O€CKOHEYHO JUTMHHBIM MpoBooM TeKyT Toku I u 21 (1
=100 A). Onpenenutb MarHuTHYt0 HHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrossnue d = 10 cm.
413. KBaspaTHasi mpoBOJIOYHASI paMKa PAcCIIOJIOKEHA B OJJHOHM TUIOCKOCTH C JTTHHHBIM TPSIMBIM TIPOBO-
JIOM TakK, YTO JIBE€ €€ CTOPOHBI MapaienbHbl IpoBoAy. [lo pamke u mpoBOAY TEKYT OJAMHAKOBbBIE TOKH |
=200 A. Onpenenuts cuity F, 1eCTBYIONIYIO HA paMKYy, €CJIH OJMKalIas K IPOBOy CTOPOHA paMKH
HAXOJUTCS OT HETO HAa PacCTOSIHUM, PABHOM €€ JUINHE.
423. Crepxenb umHOM £ = 20 cM 3apsHKeH paBHOMEPHO pacIipeleIeHHBIM 3apsIOM C IHHEWHOU TUIOT-
HocThio T = 0,2 MxKn/M. CrepsxeHs Bpamaercs ¢ yactotoii n = 10 ¢ oTHOCHTENBEHO OCH, IepreHUKY-
JIIPHOM CTEPIKHIO M MPOXOsIIel yepes ero koHel. OnpeaennTs MarHUTHBIM MOMEHT Pm, OOYCIIOBIJIEH-
HBII BpPAIIEHUEM CTEPKHS.
433. DIIeKTPOH IPOIIIET YCKOPSIONIYIO pa3HOCTh moTeHmano U = 800 B u, BiieTeB B 0JTHOPOTHOE Mar-
HutHOe nosie B =47 m Tn, cran ABUraThCcsi 0 BUHTOBOM JIMHUH ¢ TIaroM h = 6 cM. OnipeaenuTs paanyc
R BHUHTOBOI1 TMHUM.
443. Anw(ha-yacTuiia BieTeIa B CKPEIICHHbBIE MO MPSIMBIM yriioM MarautHoe (B = 5 mTn) u snexkrpu-
yeckoe (E = 30 kB/M) moss. OnpeenuTs yckopeHue a- anb(a-uacTUIb, eciii eé ckopocTh v (| v | =2 -
10° m/c) mepnenuKyIApHa BekTopaM B u E. mpHueM cuItbl, ZEHCTBYFOIIHME CO CTOPOHBI ITHX MOJEH,
MIPOTHUBOHAIPABIICHBI.
453. B cpenneit vacTu COJICHOU 1A, COIEPKAIIEero n = 8§ BUTKOB/CM, IIOMEIIEH KPYroBOW BUTOK JTUAMET-
pom d =4 cMm. [TmockocTh BUTKA pacosiokeHa moja yriom ¢ = 60° k ocu coneHonaa. OnpeaenuTh Mar-
HUTHBIN TOTOK @, TPOHMU3BIBAIONINN BUTOK, €CJIH IO 0OMOTKE cojieHomaa TeueT Tok | =1 A.
463. B npoBoJI0YHOE KOJIBLIO, IPUCOEINHEHHOE K OAJITUCTUYECKOMY rajlbBaHOMETPY, BCTABUIIU MPSAMOU
MarHut. [Ipu aTom o nienu npomren 3apsan Q = 50 mxKon. Onpenenuts KI3MEHEHHE MarHUTHOTO TMOTOKA
A® depe3 KOJIBIIO, €CIIM COMTPOTUBIICHHE 11eTH TraibBaHoMeTpa R =10 Owm.
473. Karymika, HaMOTaHHasl HA MarHUTHBIN ITWIMHAPUYECKUi kapkac, umeeT N = 250 BUTKOB ¥ HHITYK-
TUBHOCTH L1 = 36 MI'H. UTOOBI yBEeNMUNUTh MHIYKTUBHOCTH KaTymku 10 L2 = 100 mI'H, 0OMOTKY Ka-
TYIIKH CHSJIM M 3aMEHUIIM OOMOTKON U3 00jiee TOHKOM MPOBOJIOKU C TAKUM PAaCcdyeTOM, YTOOBI JIMHA
KaTyIIKHA OcTanack npexkHed. CKOIbKO BUTKOB 0Ka3aJI0Ch B KAaTYIIIKE MOCJE MePEeMOTKU?

27
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L YCKOPBHI/IB a onpeaeaaeTCs B MOMEHT BXOXKACHUS 3apH)KeHHOI>'I YacCTULBI B 0bacth IIPOCTPAHCTBA, I'/1€ JIOKAJIU30BaHa OAHOPOAHBIE MArHUTHOE M DJIEK-
TPUYECKOE MOJIA.
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304. JIBa 0MHAKOBO 3apsHKCHHBIX MIAPUKA MOIBEIICHBI B OJHOM TOUYKE HAa HUTSIX OJWHAKOBOMN JUTUHBI.
[Ipu 3TOM HUTH pasouIuch Ha yroiu o. [llapuku norpyxaror B Macno. KakoBa njaoTHOCTb p Macia, eciiu
YToJl pacXOKJICHHUS HUTEH MPH MOTPYKEHUH B MACIIO OCTaeTcsi Hen3MeHHbIM? [1moTHOCTH MaTepuana
wapuKoB po = 1,5 - 10° ke/m>, muanexTpudeckas NPOHUIIAEMOCTh Macia € = 2,2,
314. TpeTs TOHKOTO KOJIbIIa pajuyca R = [0 cm HeceT pactipeneneHubii 3apsan O = 50 uKn. Onpenenurtsb
HaIpPSHKEHHOCTD £ 3IEKTPUYECKOro MoJisl, CO3aBaéMOro paclpeesIeHHbIM 3apsiioM B Touke O, coBIa-
JTAIOILIEN C UEHTPOM KOJIbLIa.
324. Ha nByx xoHuIeHTpuyeckux chepax paxuycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacrpenesneHsl 3apsbl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMHU TUIOTHOCTSIMU o1 U o2 (puc. 11). Tpebyercs: 1) ucnons3ys reopemy OCTporpaackoro-
l"aycca, HaiiTH 3aBUCHMOCTD E(7) HANPsHKEHHOCTH DIIEKTPUIECKOTO TOJISE OT PACCTOSHHS TSl TpeX 00-
nacreit: I, I u I1I. [lpunsiteor = - 20, 02 = 0, 2) BBIYMCIUTH HANPSXKEHHOCTh £ B TOUKE, YAaJI€HHONU OT
IIEHTpa Ha paccTOsHHE I, ¥ yKa3aTh Hampasienue sektopa E. [lpunates = 0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3)
MOCTPOUTH rpaduk E.
334. JlBe mapasuienbHbIe 3apsHKEHHBIC IIIOCKOCTH, IIOBEPXHOCTHBIE TNIOTHOCTH 3aps/ia KOTOPBIX 01 = 2
MKKn/M? 1 62 = - 0,8 mxKn/m?, HaxozsTest Ha pacctosauu d =0,6 cm Apyr oT Apyra. ONpenenuTs pas-
HOCTB TIOTEHIHATOB U MEXTy IIIOCKOCTSMH.
344.9nextpoH ¢ suepruert T = 400 3B (B O6CKOHESYHOCTH) ABMIKETCS BIOJb CHIOBOM JIMHUH 10 HAIIPaB-
JIEHUIO K MOBEPXHOCTH METAJUINYECKOH 3apskeHHOM cdeprl paguycoM R = 10 cm. Onpenenutb MUHU-
MaJIbHOE PAcCTOSTHUE (1, Ha KOTOPOE MPHUOIM3UTCS SJIEKTPOH K MOBEPXHOCTH cepsl, ecin 3apsia ee Q =
- 10 nKn.
354. JIpa konaeHcaropa eMkocTsMu C1 = 2 ux®@ u C2 = 5 mx @ 3apsokensl 1o Hanpsbkernit U1 = 100 B
u Uz = 150 B cootBeTcTBeHHO. ONpeieTuTh HAMPsHKEHNE Ha 00KIaIKaX KOHACHCATOPOB MOCIE UX CO-
€IMHEHUs 00KJIaJIKaMu, UMEIOIINMH Pa3HOMMEHHBIE 3apsi/Ibl.
364. ITpu BHemHEeM conpotuBieHn” R1 = 8§ Om cuna toka B enu |1 = 0,8 A, npu conpotuBienun Ry =
15 Om cuna toka l2 = 0,5 A. Onpeaenutsb cuimy Toka l.; KOpoTkoro 3ambikanust ncrounnka J/C.
374. B mpoBoiHUKE 3a BpeMsi ¢ = /() ¢ Ipy paBHOMEPHOM BO3paCTaHUU CUJIBI TOKa OT Iy =1 A o I = 2
A BBIIETUIIOCH KOJIMYECTBO TEIUIOTH O = 5 k/[owc. Halitu conpotuBiienrne R mpoBoIHHKA.
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404. ITo 6eckOHEYHO ATMHHOMY ITPOBOAY, H30THYTOMY TakK, KaK 3TO MOKa3aHO Ha puc. 12, reder Tok [ =
200 A. Ompenenuts MarHuTHy0 HHAYKIHIO B B Touke O. Pagnyc nyru R = 10 cm.
414. KopoTkas KaTyIlIKa IJIOIIA/Ibo ToHepeuHoro cedenus S = 250 cm?, copepsxaniast N = 500 BUTKOB
IIPOBOJA, IO KOTOPOMY TeueT TOK I =5 A, momelieHa B 0JHOPOJHOE MArHUTHOE T10J1€ HANPSKEHHOCTHIO
H=1000 A/m. Haiitu: 1) MarHUTHBII MOMEHT pm KaTYILIKK; 2) Bpallalouii MOMEHT M, 1eHCTBYIOMUN
Ha KaTyIIKy, €CJIH OCh KAaTYLIKK cocTaBiseT yron ¢ = 30° ¢ TuHusMY 1o,
424, TIpoTOH JBUXKETCS 110 OKPYKHOCTH paauycoM R = 0,5 cM ¢ juHeiiHO# ckopocThio v = 10° m/c.
Onpenenuts MarHUTHBI MOMEHT Pm, CO3/1aBAEMBbII SKBUBAJIEHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.



434. Anbda-yacTriia mpouuia yeKopsouyt pasHocts moreHuanos U =300 B u, momnas B oqHOpOTHOE
MarHuTHOE TOJIe, CTala JBUraThCs 0 BUHTOBOM JMHUU paguycoM R = 1 cm u marom h = 4 cm. Ompe-
JEIMTh MarHUTHYIO UHIYKIUIO B moss.

444, DnexTpoH, Ipoiasl YCKOPSIOIYI0 pa3HocTh noteHuuanos U = 1,2 kB, nonan B cKpelieHHbIE 0]
IPSIMBIM YIJIOM OJTHOPOJ/IHbIE MAarHUTHOE U AJIEKTpUUecKoe noJid. OnpeaennTs HanpsyKeHHOCTh E anek-
TPUYECKOTIO I0JIsA, €CJIM MarHuTHas UHAYKIUs B noss pasHa 6 mTi.

454. Ha nnuHHBIA KapTOHHBIN Kapkac nuamerpoMm d = 0,2 mm. OmnpenenuTs MarHUTHBIN MOTOK D,
CO3/1aBaeMblil TAaKUM COJIEHOUJOM Iipu cuiie Toka | =0,5 A.

464. ToHKWi METHBIN POBOJ MacCO M = 5 T COTHYT B BUJIC KBaJIpaTa, U KOHIIBI €T0 3aMKHYTHI. KBaj-
paT OMeIIeH B OJJHOPOAHOE MarHuTHoe nosie (B = 0,2 Tu) Tak, 4To ero miocKOCTh NEPIEHAUKYIISIpHA
muHASM Todist. OmnpenenuTs 3apsan Q , KOTOPBIM MoTeYeT Mo MPOBOJHUKY, €CIH KBAJAparT, MOTSHYB 32
MIPOTUBOMOJIOKHBIE BEPIIUHBI, BHITSIHYThH B JIMHHUIO.

474. anykTuBHOCTH L coneHoua, HAMOTAHHOTO B OJIMH CJIOM HAa HEMAarHWTHBIN Kapkac, paBHa 0,5
MI'H. [{nuna € conenouna pasHa 0,6 M, nuamerp D =2 cm. OmnpeaenuTs OTHOIIEHHE N YKcCIa BUTKOB
COJIEHOM/JIA K €ro JJINHE.

Puc.12

KounTpoasHnas padora Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yetnipe oquHakoBbIX 3apsaaa Q1 = Q2 = Qz = Qs = 40 xHxn 3akperyieHbl B BEpIIMHAX KBaJpaTa co
cTtopoHoit oo = 10 cm. Haittu cuny F, 1eficTBYIOITY O Ha OJIMH U3 ATHX 3aPSAJI0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAIb-
HBIX.

315. beckoHe4HbIN TOHKUN CTEP)KEHb, OTPAHUYEHHBIN C OJIHOW CTOPOHBI, HECET PABHOMEPHO pacipe-
JCJICHHBIN 3aps]l C TUHEWHOH TWIOTHOCTBIO 7 = (), 5 MxKn/m. Onpenenuts HaNpsHKEHHOCTh E eKTpuye-
CKOTO TIOJI51,CO3/IaBa€MOT0 PaCIpEeICICHHBIM 3aps/IOM B TOUKE A, Jiexallleld Ha OCU CTEP>KHS Ha PaccTo-
sstHUU o = 2() cm OT €ro Havasna.

325. Ha 1Byx 6€CKOHEUYHBIX MapalJIeIbHBIX IUIOCKOCTSX PABHOMEPHO pacIipe/ieeHbl 3apsiibl ¢ IOBEpPX-
HOCTHBIMU IIJIOTHOCTSMH a1 U 02 (puc. 13). TpeOyercs: 1) ucnonb3ys reopemy Octporpaackoro- ['aycca
Y MPUHIUI CYNEPIO3UIIUU SIEKTPUUECKUX TOJIeH, HATH BhIpakeHHe FE(X) HaMpsHKEHHOCTH DIIEKTPH-
yeckoro noJist B Tpex oonactsax: I, II u III. [Ipunarbor = 20, 02 = ¢, 2) BBIUACIUTH HANPSHKEHHOCTH £
T0JISI B TOUKE, PACTIONOKEHHOH CclieBa OT IJIOCKOCTEH, U yKa3aTh HampaBieHHe BeKTopa £; 3) MOCTpouTh
rpaduk E (x).

335. lunons ¢ aneKTpudeckuM MOMeHToM p = 100 HK7n - M cBOOOIHO YCTaHOBUIICS B CBOOOTHOM 3JIEK-
TPUYECKOM T0JIe HanpsbKeHHOCThI0 £ = 200 kB/m. Onpenenuts paboTy BHEIIHUX CHII, KOTOPYIO HEOO-
XOJIMMO COBEPIIMTH JIJIsl IOBOPOTA IUIOJIS HA Yrod o = [ 80°.

345. DneKTpoH, PO B IIIOCKOM KOHJIEHCATOPE MYTh OT OJTHOM TIACTUHBI A0 APYTrOid, MpuoOpesn CKo-
poctb v = 10° m/c. PaccTosinue Mexay muactunamu d = 8 mm. Haittu : 1). Passocts noteniuanos U
Mexay muactuHamy; 2). [ToBepXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsijia ¢ Ha TIacTHHAX.

355. JIBa 0TMHAKOBBIX MJIOCKMX BO3AYIIHBIX KOHIEHCATOpa eMKOCThI0 C = /00 n® KaXXIblii COSTUHEHBI
B Oarapero mocienoBaTenbHo. OnpenenuTb, Ha CKOJIBKO M3MEHHUTCS eMKOCTh C OaTapeu, eciu IMpo-
CTPaHCTBO MEXY IUTACTUHAMU OJIHOTO M3 KOHJIEHCATOPOB 3aMOJHUTH MapaduHOM.



365. D/IC 6arapeu e= 24 B. Hanbonpinas cuiia TOKa, KOTOPYIO MOXKeT aaTh 6arapest Imax = 10 A. Ompe-
ACIIUTb MAaKCUMAJIbHYIO MOIIIHOCTDH Pmax, KOTOpPAas1 MOKCT BbLACIATHCA BO BHEIIHEN neru.

375. Cua Toka B MPOBOJIHUKE U3MEHSIETCS O BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Halitu 3apsn Q, mpo-
XOJISIINIA Yepe3 MonepeyHoe CeUeHre MTPOBOIHUKA 32 BpeMs 1, paBHOE MoJIoBUHE nepuosa 7,

Ecnu HauasipHas cuina Toka lo = 10 A, muknmdeckas gacrora o = 50 nc™.

Gy
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405. TTo TorKOMY KOJIBITY paguycoM R = 20 cM teder Tok [ = 100 A. OnpenemuTh MAarHUTHYIO WHTYK-
nuro B Ha ocu kosbria B Touke A (puc. 5). Yrou = n/3.

415. Tonkuit mpoBo AnuHON £ = 20 cM M30THYT B BUJE MOIYKOJIblIa U TIOMENIeH B MarHuTHoe nose (B
=10 mTn) Tak, 4To mIOIIa s NOTYKOJIbIA NEPIEHANKYISIPHA TUHUAM MarHuTHOW uHIykuuu. [lo mpo-
Boty porrycTiuii Tok [ = 50 A. Onpenenuts cuiy F, aeiictByronryro Ha mpoBo. [Toasoasimre mpoBoaa
HaIpaBJICHbI BA0JIb JTUHUI MATHUTHON UHIYKIUH.

425. Tonkoe xosbIo paaguycoM R = 10 cM Hecer paBHOMepHO pactipezeseHHbId 3apsan Q = 80 uKi.
Koo Bpamaercs ¢ yriioBoi ckopocTbio ® = 50 paj/c OTHOCUTEIEHO OCH, COBITAIAIONIEH C OJTHUM U3
JTUAMETPOB KoJibIla. HaliT MarHUTHBIN MOMEHT Pm, 0OYCIIOBJICHHBIN BpaIlleHUEM KOJIbIIA.

435. 3apspKkeHHas YacTHUIla TIPOIIUIa YCKOPSIONTYI0 pasHOoCTh noteHnuanoB U = 100 B u, BieTeB B 0HO-
poanoe marauTHoe mosie (B = 0,1 To), crana ABUTaThCS MO BUHTOBOM JIMHUU C IIaroM h = 6,5 cM u
paauycom R =1 cm. OnpenenuTs OTHOILIEHHUE 3apsiia YaCTHUIIBI K €€ Macce.

445, Ognopoausie marautHoe (B = 2,5 MTn) u anekrpuueckoe (E = 10 kB/M) monst ckpemieHs! moj
IIPAMBIM YIIIOM. DIEKTPOH, CKOPOCTh V KOToporo pasHa 4 - 108 m/c, BieTaeT B 3TH MOJIA TaK, YTO CHIIBI,
JEMCTBYIONINE HAa HETO CO CTOPOHBI MAarHUTHOTO U 3JIEKTPUUYECKOTO MOJjei, coHanpasiensl. Omnpene-
JIUTH YCKOPEHHE a JIEKTPOHA.

455. KBaapaTHbIii KOHTYp O CTOpoHOU o = 10 cM, B KOTOpOM TeueT TOK | = 6 A, HaXOAUTCS B MarHuT-
Hom nonie (B = 0,8 Tu) mox yriaom a = 50° x nuHusIM uHAYKIUU. Kakyto paboTy 4 HY’)KHO COBEPIIUTH,
YTOOBI ITPU HEU3MEHHOM CHJIE TOKA B KOHTYpPE U3MEHUTH €ro OopMy Ha OKPY>KHOCTH?

465. Pamka u3 npoBoaa conportusieHrueM R = 0,04 OM paBHOMEpHO Bpamiaercs B OJHOPOJHOM Mar-
HuTHOM TmoJie (B = 0,6 Ti). Och BpallleHus JEKUT B TNIOCKOCTU PAMKHU U MEPHEHAUKYISApHA JTUHUSM
unaykuuu. [nomane pamkun S = 200 cM?. Omnpenenuts 3apsan Q , KOTOPBIK MOTEYET MO paMKe P
W3MEHEHUH YTIIa MEX]Iy HOPMaJbIO K paMKe U TMHUAMH uHAyKuuu: 1). ot 0 mo 45°% 2). ot 45 no 90°.
475. Conenoun conepkut N = 800 ButkoB. CeueHne cepieyHIKa (M3 HEMarHUTHOTO MaTepHana)

S =10 cm? Tlo 06MOTKE TeueT TOK, CO3AIOMUIA one ¢ uHAyKiueit B = 8 MTn. Onpenenuts cpeHee
3HaueHne J/IC « & 9 caMOMHAYKIMHU, KOTOpas BO3HUKAET Ha 3aXKMMax COJICHOMJA, €CJIM CUja TOKa
YMEHBILIAETCS IPAKTUYECKU A0 Hys 3a Bpems At = 0,8 mc.
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306. Toueunsie 3apsinel Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn HaxonsatTcst Ha pacctostHun d = 20 cm Opyr OT
npyra. OnpenenuTb HaNpsKEHHOCTh AIEKTPUYECKOTo Mojs £ B TOUKe, yAaJeHHOM OT IEpBOro 3apsaa
Ha paccTostHuM I'1 = 30 cm, a OT BTOPOTO - Ha 2 = 15 cm.
316. ITo ToHKOMY KOJIBITY pamuycoM R = 2() cm paBHOMEPHO paclpe/ieNieH ¢ JIMHEWHOU MIIOTHOCTRIO T
= 0,2 mxKn/m 3apsan. OnpenenuTs HAMPSHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO TMOJIs, CO3/]aBaeMOT0 pacripee-
JICHHBIM 3aps/I0M B TOUKE A, HAXOSIICHCS Ha OCH KOJIbI[a Ha paccTosiHuu h = 2ROT ero meHTpa.
326. Ha nByx O6€CKOHEUHBIX TapaJIIEIBHBIX TUIOCKOCTSIX PABHOMEPHO PACTIPEICIICHBI 3PS Ibl C TIOBEPX-
HOCTHBIMU IJIOTHOCTSMH 01 M 02 (puc. 15). TpeOyercs: 1) ucrons3ys reopemy Octporpaackoro- ['aycca
Y MPUHLUI CYNEPHO3UIUHU SIEKTPUUECKUX T0JIeH, HaWTH BhIpakeHre E(X) HampsHKEHHOCTH AJIEKTPU-
geckoro mons B Tpex oomnactax: I, I u I11. Tlpunsateor = 40, 02 =2 o; 2) npuHATS 0 = 40 HK1/M? 1 TOUKy
PAacIoNIOKUTh MEXK Y IIIOCKOCTSIMU; 3) OCTPOuTh rpaduk E (x).
336. UeTsipe 0IMHAKOBBIX KAl PTYTH, 3apsHKEHHBIX 10 TIOTeHIMana ¢ = /() B, CIMBAIOTCA B OJHY.
KaxoB noTeniuman ¢1 o6pa3zoBaBIIeics Karim?
346. ITeumHKa Maccort m = 5 ke, Hecymas Ha cede N = 10 ay1eKTpoHOB, MpoIIia B BAKYyME YCKOPSIIO-
11y10 pa3HocTh noTeHuuanoB U = [ MB. KakoBa kunetnueckas sHeprus 1 nbuinHKA? Kakyro ckopocTh
v mpuobpena NnbUIMHKa?
356. J/IBa konneHncaropa eMkocTsIMU C1 = 5 ux®@ u Co = § mMx®@ coeAMHEHBI TTOCIICIOBATEIBLHO U TTPUCO-
equHeHsbI K 0atapee ¢ DJ[C & = 80 B. Onpenenuts 3apsaasl Q1 u Q2 KOHACHCATOPOB U PA3HOCTH MOTEH-
nuanoB Uin UoMmexay nx oOKiIagkaMu.
366. Akkymymsitop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apsikaeTcs OT CeTH OCTOSTHHOTO ToKa ¢ Hanpsikenuem U = 15
B. Onpenenuth HanpspKeHUE Ha KIEMMaX aKKyMyJsiTOpa, €Clid €ro BHYTpeHHee CONMpOTUBiIeHHe R; =
10 Om.
376. 3a Bpems ¢ = /() ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTAIOIIEH CHIIE TOKA OT HYJISI 10 HEKOTOPOTO MaKCUMyMa
B MPOBOTHUKE BBLACTHIOCH KOMUYECTBO TEIUIOTHL O = 40 k/{orc. OnipeseTuTh CPEAHIO CUITY TOKa « 1 »
B MIPOBOJHUKE, €CITU €0 conpoTuBieHue R = 25 Om.

1 Vckopenne a  ompegiensieTcss B MOMEHT BXOXKJIEHHS 3aPsDKEHHOM 9ACTHIIBI B 00JIACTH MPOCTPAHCTBA, TJIE JTOKAIN30BAHA OJHOPOJIHEIE
MarHUTHOE ¥ MEKTPUIECKOEe O
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406. ITo nByM OECKOHEYHO JUIMHHBIM IPOBOJIAM, CKPEIIEHHBIM IO MPSMBIM YTJIOM, TEKYT TOKH [1 1 I»
=2l1 (I =100 A). OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B TOUKe A, paBHOYIaJICHHOM OT MPOBOIOB Ha
paccrosinue d = 10 cm (puc. 6).
416. Illuusb renepatopa mmHo# | = 4 M Haxoaarcs Ha paccrosiauu d = 10 cm apyr ot apyra. Haiitu
CUJTy B3aMMHOTO OTTAJKMBAHHS IIWH MPU KOPOTKOM 3aMBIKAaHUH, €CJIH TOK i3 KOPOTKOTO 3aMBIKaHHS
paBeH 5 KA.
426. 3apsn Q = 0,1 MxKir paBHOMEpHO pactpenesi€éH mo crepxkHio jamuHoi { = 50 cm. CtepkeHb Bpa-
IIAETCS C YIIIOBOM CKOPOCTHIO ® = 20 paj/c OTHOCUTEIHHO OCH, IEPIEHANKYISIPHON CTEPKHIO U TIPO-
XoJs1Iel uepes ero cepenuny. HallTu MarHUTHBIM MOMEHT pm, 00YCIIOBJICHHBIN BpPAILlEHUEM CTEPIKHSL.
436. DIEeKTPOH BIIETEN B OHOPOJHOE MarHuTHOE roste (B =200 m Tor) mepneHuKymsipHO JTUHUSM Mar-
HUTHOM MHIYKIMH. OTpeaennuTh CUTy SKBUBAJIEHTHOTO KPYrOBOTO TOKA o , CO3/1aBa€MOro IBUKEHUEM
3JIEKTPOHA B MAarHUTHOM IIOJIE.
446. OnmHO3apsAHBIA HOH JIMTHS MacCOd m = 7 a.e.M. TIPOIIEN YCKOPSIONIYIO Pa3HOCTh MoTeHIanoB U
= 300 B maruuTHOE U 37eKTprUUecKoe moJjst. OnpeneauTh MarHuTHYIO HHAYKIWUIO B mons, eciu Tpaek-
TOpHUSI MOHA B CKPEIIEHHBIX MOJIIX NpsAMoJinHeiiHa. HanpsbkeHHocTs E anekTpuyeckoro moJist paBHa 2
kB/m.
456. ITnockuii KOHTYp ¢ TOKOM | =5 A, cBOOOIHO YCTaHOBWICS B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM MoJie (B =
0,4 Ti). ITnomans kouTypa S = 200 cM?. TloiepskuBast TOK B KOHTYpE HEN3MEHHBIM, €r0 TIOBEPHYITH
OTHOCHUTEIBLHO OCH, JIEJKaEH B IIIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroi o =40° . OnpeaenuTs COBEPUICHHYIO TPU
3TOM paboTy A.
466. TIpoBonounslii BUTOK auameTpoM D = 5 cm u conpotusieruem R = 0,02 Om HaxoauTcs B OJHO-
poarom MarautHoM mnojie (B = 0,3 Ti). [ImockocTs BUTKa cocTaBiseT yroj ¢ = 40° ¢ IMHUSIMHA HHIYK-
uuu. Kakoit 3apsin Q mpoTedeT o BUTKY NP BBIKIIOUEHUU MAarHUTHOTO MOJIS?
476. Tlo karymke HHIYKTUBHOCTBIO L = 8 MKI'H Teder Tok | = 6 A. OnpenenuTs cpeqHee 3HaAUYCHUE
S/1C « £ 9 caMOMHAYKIIMY BO3HUKAIOIIEH B KOHTYPE, €CIIU Chjla TOKA U3MEHUTCS MIPAKTUUYECKH JI0 HYJIs
3a BpeMs At = 5 mc.
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307. B BepmnHax mMpaBUIBLHOTO TPEYTOJIBHUKA CO CTOpPOHOU o = [0 cm Haxomsatcs 3apsabl Q1 = 10
mrKn, Q2 = 20 mxKn u Q3 = 30 mxKn. Onpenenuts cuny F, neiictByronryro Ha 3apsn Q1 co cTOPOHBI
JBYX IPYTUX 3apsii0B.
317. Ilo ToHKOMY TOJTYKOJIBITY paBHOMEpPHO pactpenenet 3apsaa Q = 20 mxKnc TMHEHHON MIOTHOCTHIO
7 = 0,1 mxKni/m. Onpenenuts HAMPsHKEHHOCTh £ AIEKTPUYECKOTO TOJIs, CO3aBaeMOr0 pacIpeiesicH-
HBIM 3aps]10M B Touke O, COBIAAAOLIEH C LIEHTPOM KOJIbIIa.
327. Ha nByx 6€CKOHEUHBIX MapalIeIbHBIX IJIOCKOCTSIX PABHOMEPHO pacIipeiesieHbl 3apsi/ibl C TOBEPX-
HOCTHBIMU IJIOTHOCTSIMH 1 U 02 (puc. 17). TpeOyercs: 1) ucnoisb3ys Teopemy Octporpaackoro- ['aycca
Y TIPUHIIUIT CYMIEPIIO3UIINH AIIEKTPUUYECKHX I0JICH, HATH BhIpaKeHHE E(X) HANPsSIKEHHOCTH JJIEKTPH-
yeckoro moJis B Tpex obmactax: I, Il u I11. Tlpunsteor = 6, 02 =-2 6; 2) npusath ¢ = 20 nK1/m? u Touxy
PAacIoNIOKUTH CIIpaBa OT IIOCKOCTEH. ; 3) mocTpouts rpaduk E (x).
337. Tonkuii cTepKeHb COTHYT B KOJIBIO paguycoM R = 10 cu. OH paBHOMEPHO 3apsHKCH C JIMHEHHOM
IJIOTHOCTHIO 3apsiia 7 = 8§00 nKn/m. OnpenenuTs MOTEHIHUAT ¢ B TOUKE, PACTIONOKEHHON Ha OCH KOJIbIIa
Ha paccTosiHUM 4 = 10 cm OT ero 1eHTpa.
347. Kakoii MUHMIMaJIbHON CKOPOCTBIO Umin IOJDKEH 00JIa1aTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JOCTUTHYTH HO-
BEPXHOCTH 3apsHKEHHOTO JI0 IoTeHHana ¢ = 400 B metanmnyeckoro mapa (puc. 18)?
357. ITmockuit KOHJICHCATOP COCTOUT M3 JIBYX KPYTJIIBIX TUIACTUH paguycoM R = 10 cm kaxas. Paccro-
SIHUE MeXAy IutactuHamu d = 2 mm. KoHneHcaTop npucoeinHeH K MCTOUHUKY HanpspkeHust U = 80 B.
Omnpenenuts 3apsa Q ¥ HanpsbKEHHOCTH E monst KoHaeHcaTopa B IBYX ciydasx: a) JUIJIEKTPHK — BO3-
nyX; 0) IUANEKTPUK — CTEKIIO.
367. Ot ucrouynuka ¢ HanpspkerneM U = 8§00 B HE0OX0MMO TiepeaaTh MOTPEOUTENI0 MOIITHOCTE P =
10 kBm na HekoTopoe paccrosiane. Kakoe HanboIbIee COmpOTUBIICHUE MOYKET HMETh JIMHUS TTepeIavH,
4yTOOBI IOTEpHU SHEPruu B Hel He npeBbimanu 10 % ot nepegaBaeMoi MOIITHOCTH?
377. 3aBpems ¢ = § ¢ Ipu PaBHOMEPHO BO3PACTABIIICH CHJIC TOKA B MPOBOJHUKE COMPOTUBIICHHEM R =
8 Om BBIACTHIIOCH KOJIMYECTBO TEIOTHI O = 500 [owc. Onpenenuts 3apsas ¢, TPOXOIAIIANA B TPOXOIs-
11l B MPOBOJHUKE, €CIIM TOKA B HAYAJIbHBII MOMEHT BPEMEHHU PaBHA HYJIIO.
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407. ITo OeckoHEYHO AJTMHHOMY IIPOBOJY, U30THYTOMY TaK, KaK 3TO MOKa3aHo Ha puc. 19, teuet Tok | =
200 A. Onpenenuth MarHuTHyro UHAYKIUIO B B Touke O. Pagnyc ayru R = 10 cwm.
417. KsampaTHblii KOHTYpP cO cTOpoHOM o = 10 cMm, mo kotopomy TeueT Tok [ = 50 A, cBoGoHO ycTa-
HOBUWJICS B OJJTHOpoiHOM MarHuTHOM mose (B = 10 mTn). Onpenenuts n3menenue All moTeHInanbHOM
SHEPTrUM KOHTYpa MPU MOBOPOTE BOKPYT OCH, JIEKALIEH B IJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha YroJl 9 =180°.
427. DneKTpoH B aTOME BOJIOPOJIa IBMKETCS BOKPYT sAIpa (IPOTOHA) MO OKPY>KHOCTH paanycoM R = 53
cM. OnpeaenuTb MarHUTHBII MOMEHT Pm SKBUBAJIEHTHOTO KPYrOBOT'O TOKA.
437. IIpoToH TpoIIIeN YCKOPSAIIIYI0 pa3HocTh noreHuanoB U = 300 B u Bieren B 0HOpPOIHOE Mar-
HutHoe nonie (B =20 m Tn) mox yrmom o = 30° k TMHUAM MArHUTHOM uHayKkiuu. Onpenenuts mar h u
paauyc R BUHTOBOM JTMHHUH, TIO KOTOPOU OyJeT MBUTATHCS MPOTOH B MAarHUTHOM TIOJIE.



447. Anbda-yactuna, UMEIOIas CKOpocTs v = 2 Mm/c, BietaeT o yriaom a = 30° Kk cCoHarpaBJIeHHOMY
marautHOMY (B = 1 MT1) 1 snexrpuueckomy (E = 1 kB/M) nossam. OnpenenuTs yckopeHue a- anbda-
YacTHULIBI.

457. BUTOK, B KOTOPOM TIOJICP)KUBACTCSI MMOCTOsIHHAS cruia Toka | = 60 A, cBOOOHO YCTaHOBHIICS B
OJTHOPOJTHOM MarHuTHOM moJjie (B = 20 mTun). Juamerp Butka d = 10 cm. Kakyro paboTy A HYXKHO
COBEPUIUTH JJISl TOTO, YTOObI IOBEPHYTh BUTOK OTHOCHUTEIBHO OCH, COBIAJAIOIIEH C AMAMETPOM, Ha
yron o =m/3 ?

467. Pamka, conepxamasi N = 200 BUTKOB TOHKOTO TPOBOJA, MOKET CBOOOJHO BpAIIaThbCs OTHOCH-
TeNbHO OCH, JeXkKaei B III0CKOCTH paMKu. [lnomans pamku S = 50 cm?. Och paMKH HepreHUKyIIpHA
JUHUASM UHAYKIUHA OJTHOPOHOTO MarHuTHoro nojst (B = 0,05 Tn). Onpenenuts makcumaibayto 2J1C
E max, KOTOpas HHAYIUPYETCS B PAMKE TIPH €€ BPAIleHHH ¢ 9acToToii N = 40 ¢,

477. B anexTpuueckoil nenu, cojepkaiiei peauctop conporusienreMm R =20 OM u kaTylmky UHAYK-
tuBHOCTHIO L = 0,06 I'n, Tewet Tox | =20 A. Onpenenuth cuny Toka | B e uepes At = 0,2 mc
MIOCJIE €€ pa3MbIKaHHUS.
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308. B BepmnHax kBajapaTa HaxoaaTcst oJUHAKOBBIC 3apsaapl Q1 = Q2 = Q3 =Qs =8 - 1 01° K. Kakoii
OTpULIATeNbHBIH 3apsaa Q HYKHO IOMECTUTH B LICHTPE KBaJApaTa, YT0ObI CUjla B3AUMHOTO OTTAJIKUBAHUS
MOJIOKUTETIFHBIX 3apsi/I0B ObLIAa ypaBHOBEIICHA CUIION MPUTSHKEHUS OTPULIATEIBHOTO 3apsiia’?
318. YerBepTh TOHKOTO KOJbIA paanycoM R = /() cm HeceT paBHOMEPHO paclpeesIeHHbIN 3apsag Q =
0,05 mxKn. OnpenenuTs HANPSHKEHHOCTh E3NIeKTpruecKoro moJis, CO3/1aBaeMoro pacipeieIeHHbIM 3a-
psiaoM B Touke O, COBMAAIONIEH ¢ IEHTPOM KOJIbLIA.
328. Ha nByX KOaKCHAJIbHBIX OECKOHEUHBIX IWIMHAPaX paarnycaMu R u 2R paBHOMEpPHO pacrpeiesieHbl
3apspl ¢ MOBEPXHOCTHBIMU INIOTHOCTSAMU a1 U o2(puc. 20). Tpebyetcs: 1) ucnosbizys Teopemy Octpa-
rpajckoro-l'aycca: HailTH 3aBUCUMOCTD E (r) HampsKEHHOCTH AJEKTPUYECKOTO TMOJSI OT PACCTOSIHUS
st Tpex obnacteit: I, I u II1. Tlpunste o1 = - 20, 02 = ¢; 2) BBIYUCIATH HANPSHKEHHOCTh £ B TOUKE,
yIaJeHHOU OT OCH IIMJIMHIPOB Ha paccTosHuE I, U yKa3aTh HampaBieHue Bektopa E. [Ipunsats o = 50
nKn/m?, r =1,5R ; 3) noctpouts rpagux  E (r).
338. Iosie 06pa3oBaHO TOUECYHBIM JUIIONIEM C ANEKTPUYECKUM MOMEHTOM p = 200 nKn - m. Onipeienuthb
pasHocTh noTeHHanoB U AByX TOYEK MOJIsl, paCHOJI0KEHHBIX CHMMETPUYHO OTHOCUTENHLHO JUIONS Ha
€ro OCH Ha pacCTOsTHUU 7 = 4() cm OT LIEHTpa TUTOJIS.
348. B ogHOpOIHOE IEKTPUUECKOE TIoJie HAMPsHKeHHOCThIo £ = 200 B/m BietaeT (BI0JIb CHIIOBOM JIH-
HUU) DIEKTPOH CO CKOPOCTHIO 0o = 2 Mm/c. OnipeieuTh pacCcTossHue £, KOTOpOe MPOIIeT AEKTPOH 10
TOYKH, B KOTOPOH €ro CKOPOCTh Oy/IeT paBHA MOJOBHHE HAa4YaIbHOM.
358. Jlpa MeTayuMyecKHX IIapuka paanycamu Ri1 = 5 ecunR2 = 10 cm umerot 3apaasl Q1 = 40 K Q2
= - 20 nK7n cootBeTcTBeHHO. HaliTu sHepruto W, KkoTopas BEIAETUTCS MPU pa3psijie, €CIu MIapbl COeIu-
HUTB TPOBOIHUKOM.

L YCKOPBHI/IB a OmpeneisieTCss B MOMEHT BXOXKIACHUS 3apH)KeHHOﬁ YacCTUILIBI B 00J1acTh IIPpOCTPAHCTBA, TI€ JIOKAJIN30BaHa OAHOPOAHBIE MAaTrHUTHOE U DJIEK-
TPUYECKOE MOJIA.



368. Ilpu BKIFOUEHUH IIEKTPOMOTOpA B CeTh ¢ HampspkeHueM U = 220 B on noTpebisier Tok [ = 5 A.
Onpenenuts MOIIHOCTB, MOTpedIsieMyto MmoTopom, u ero KII/I, ecnu conporuBnenue R oOMOTKH MO-
Topa paBHO 6 Om.

378. OnpenenuTh KOJINYECTBO TEIUIOTHI Q, BhIENUBIIeecs 3a BpeMs ¢ = /() ¢ B IPOBOIHUKE COIPOTUB-
nenueM R = 10 Om, ecnu cuia TOKa B HEM, pABHOMEPHO YMEHbILAsACh, U3MeHunach ot l1 = 104 o 12 =

0.
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408. ITo TorKOMY KoJIBITy TedeT TOoK I = 80 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO HHIYKIHIO B B Touke A, paB-
HOYJIAJIEHHOM OT TOYEK KOJjbIla Ha paccTtosiaue r = 10 cM (puc. 21). Yron a = /6.

418. ToHKOE TIPOBOSIIEE KOJIBIO ¢ TOKOM [ =40 A momMenieHo B 0 JHOPOIHOe MarHuTHOE moJie (B = 80
MTn). ITnockocTh KoJIbIIa MEPIICHANKYIISIPHA JIMHUSAM MarHUTHOM WHAYKIUU. Pamnyc R konbia paBeH
20 cm. Haiitu cuny F, pactaruBaroniyto KoJblo.

428. CrutomHOM muuHAp paauycoM R =4 cM u BeicoTol h = 15 ¢cM HeceT paBHOMEPHO pacipeiesicH-
HBI 110 06BeMy 3apsn ( 2 = 0,1 mx Kin/m®). Hummazp Bpamaercs ¢ uactoToit n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO

OCH, COBIAJAOIICH C €ro TeOMETPUIECKO 0Chl0. HaliTh MarHWTHBIN MOMEHT Pm IUJIUHIPA, 00YCIOB-
JICHHBIN €ro BpallleHHuEM

438. Anbda-yacTuiia, PO yCKOPSIOLIYIO pa3HOCTh NoTeHIanoB U, cTtana IBUraThCs B OAHOPOTHOM
MarautHoM mosie (B = 50 m Ti) mo BuHTOBO# yuHMM ¢ marom h =5 cm  u  paguycom R =1 cm.
OnpenenuTth yCKOPSIOUIYIO pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB, KOTOPYIO IPOLLIa anb(a-yacTUa.

448. TIpoToH mpoIIesl HEKOTOPYIO YCKOPSIOIIYI0 Pa3HOCTh MOoTeHIManoB U U BieTen B CKpelleHHbIe
O] TIPSIMBIM YTJIOM OJAHOPOIHBIE 1ToJisl: MarHuTHOE (B = 5 MTn) u anekrpudeckoe (E =20 kB/M). Onpe-
JeNIUTh Pa3HOCTh MOTeHIKaI0B U, eciii NPOTOH B CKPEIIEHHBIX MOJISAX IBUKETCS MPSIMOIUHEHHO.

458. B 0THOpPOAHOM MAarHUTHOM I0JI€ MEPHEHAUKYISPHO JUHUSAM MHIYKIMH PACIOI0KEH TIOCKUN
KOHTYp momasio S = 100 cM®. [ToanepxuBasi B KOHTYpe MOCTOSHHYIO cuily Toka | =50 A, ero mepe-
MECTHJIH U3 MOJISI B 00JIaCTh MPOCTPAHCTBA, TJE MoJie OTCYTCTBYET. OnpeaeTuTh MAarHUTHYIO UHAYKIIUIO
B nons, ecnu nipu nepeMeniieHuu KOHTypa Obliia coBepiuena padora 4 = 0,4 Jx.

468. [Ipsmoii mpoBoAsIINi cTep:keHb JMHOM £ =40 cM HaXOJUTCS B OJTHOPOJHOM MarHUTHOM noJie (B
= 0,1 Txn). KoHIbl cTep:kHS 3aMKHYTHI THOKUM MPOBOJOM, HaXOQAKUMCs BHE 1oJist. COnpoTHBIEHUE
Beelt e R = 0,5 Om. Kakas momHocTh P noTpedyercs isl paBHOMEPHOTO MEePEMEIIEHUS CTEPIKHS
MEPIEeHIUKYISIPHO JTUHUSAM MarHUTHOW MHIYKIIMH CO CKOPOCThIO v = 10 m/c?

478. llenb COCTOUT U3 KATYIIKH UHAYKTUBHOCTBIO L = 0,1 I'H u uctounuka toka. VcTouHUK TOKa OT-
KJIFOUMIIM, HE pa3pbiBas 1enu. Bpems, yepe3 kotopoe cuiia Toka ymenbures 10 0,001 nmepBoHadans-
HOro 3HadeHus, paBHo t = 0,07 c. OnpenenuTs CONPOTUBICHUE KATYILIKH.
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309. Ha paccrositauu d = 20 ¢m HaxXomaTcs [Ba TOYeUHbIX 3apsaaa: Q1 = -50 uKmmQz = 100 nKn. Ompe-
nemuTh cuty F, nerictByromyro Ha 3apsn Qs = -10 nKn, ynaneHHbIH OT 000UX 3apsiIOB Ha OJTMHAKOBOE
paccrosinue, paBHoe d.
319. Ilo ToHKOMY KOJIBITY paBHOMEpHO pactpeneneH 3apsa O = 10 nKn ¢ TMHEHHOH TUIOTHOCTBIO T =
0,01 mxKn/m. OnipenenuTs HAMPSHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO TOJIsA, CO3/1aBaeMOT0 pacIpeIelIeHHbIM
3aps70M B TOUKE A, IeKalieil Ha OCH KoJjblla U YAAJIEHHOH OT €ro eHTpa Ha pacCTOSIHUE PaBHOE pajiu-
yCy KOJIbIIa.
329. Ha nByX KOaKCHAIBHBIX OECKOHEUHBIX MIWJIMH/IPAX paarnycaMu R u 2R paBHOMEpHO pacrpeesieHbl
3apsJibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMU TJIOTHOCTAMH o1 U o2(puc. 22). Tpebyercs: 1) ucnonsizys teopemy Octpa-
rpajackoro-l'aycca: HailTu 3aBUCUMOCTD E (r) HampsKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TMOJISl OT PacCTOSHUS
st Tpex obnacteit: I, 11 u II1. TlpunsaTte o1 = 0, 02 =- 0, 2) BEIYUCIUTH HANPSKEHHOCTh £ B TOUKE,
YIAJIE€HHOW OT OCH LIMJIMHAPOB HA pacCTOSTHUE I, M yKa3aTh HampaBieHue BekTopa E. [Ipunsate o = 60
nKu/m?, r = 3R ; 3) moctponts rpadpux  E (r).
339. DnekTpudeckoe 1mosie 00pa3oBaHO OECKOHEYHO UIMHHOW 3apsKEHHOW HUTHIO, TUHEWHAs TUIOT-
HOCTB 3apsaa kotopoit 7 = 20 nKn/m. Onpenenutb pa3HOCTh NOTeHIHAIOB U IBYX TOYEK MOJIS, OTCTO-
SIIIUX OT HUTHU HA PACCTOSIHUU 1 =8 emu Iz = 12 cm.
349. DnekTpuuecKoe MoJie Co3/1aH0 OECKOHEUHOM 3apsyKEHHOM MPsIMON JTMHHUEN ¢ paBHOMEPHO pacIipe-
JeNeHHBIM 3apssioM (7 = 10 uKn/m). OnpenenuTs KHHETHYECKYIO SHEPTHIO T23JIEKTPOHA B TOUKE 2, €CIIN
B Touke | ero kunernueckas sueprust 71 = 200 sB (puc. 23).
359. [IpocTpaHCTBO MEXIy IUIACTUHAMU IJIOCKOTO KOHIEHCATOPA 3allOJIHEHO IBYMSI CIOSIMH JTUDJICK-
TpuKa: crexia oo d1 = 0,2 cm u cioem napaduna toamuaoi d2 = 0,3 cu. PasHocTh moTeHIMa-
noB Mexay ooknankamu U = 300 B. OnpenenuTb HaIpsOKEHHOCTh £ TOJS M MaJIeHHe TOTEHIana B
Ka)KJIOM U3 CIIOEB.
369. B ceth ¢ HanpsokeHuem U = 100 B noJxiIr0umiIn KaTylIKy ¢ conpotusieHueM R1 = 2 kOm u BOJIb-
TMETp, COeIMHEHHbIE nocienoBaTenbHo. [Tokazanue BonsTMeTpa Ur = 80 B. Korna kaTymiky 3aMeHUIn
npyro#, BonsTMeTp nokazan Uz = 60 B. OnpenenuTs conpoTuBiieHUe Roapyroit KaTymku.
379. Cuna Toka B 1lenH U3MeHseTcs 1o 3akoHy | = losinwt. OnpeaenuTs KOTUYECTBO TEMIOTHI, KOTOPOE
BBIJICTTUTCS B TIPOBOJIHUKE compoTuBieHneM R = /() Om 3a BpeMs, paBHOE 4eTBepTH nepuoja (ot t1 = 0
no t2 = 1/4,tne T= 10 c).
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409. Ilo nByM OECKOHEYHO JJIMHHBIM, MPSIMBIM TTapauIeIbHBIM MPOBOAM TEKYT OJWHAKOBBIE TOKH | =
60 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO UHAYKIMIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYJaJIEHHON OT MPOBOJOB Ha
paccrosituue d = 10 cm. Yron = n/3.
419. KBanpatHass paMKa W3 TOHKOTO IPOBOJA MOXET CBOOOJHO BpAIIaThCs BOKPYT TOPHU30HTATLHOM
OCH, COBMA/IAIOIIEH ¢ 0JTHOM u3 cTopoH. Macca m pamku paBHa 20 1. PamMKy moMeCTHIM B OTHOPOTHOE
maruutHoe nosie (B = 0,1 Ti), HanpaBineHHOe BepTHKaNbHO BBepX. OmNpenenuTs yroi o, Ha KOTOPbIi
OTKJIOHWJIACh PaMKa OT BEPTUKAJIM, KOTJIa IO Hel npomycTuiu Tok [ = 10 A.
429. Tlo nmoBepXxHOCTH JUCKa pajguycoM R = 15 cM paBHOMepHO pacrpenencH 3apsn Q = 0,2 Mk Kir.
Jluck Bpamaercs ¢ yrioBoi CKOpocThio @ = 30 paji/c OTHOCUTEIBHO OCH, TIEPIICHAUKYIISIPHOM TIIOCKO-
CTH TUCKa U MIPOXOJsIIel yepes ero neHtp. OnpenenuTb MarHUTHbII MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBIH Bpa-
IIEHUEM JIUCKa.
439. NoH ¢ kuaeTndeckoit sneprueid T = 1 k3B moman B ogHOpotHOE MarauTHOE mosie (B =21 m Ton) u
CTaJl ABUTaTbCs MO OKPYKHOCTH. OIpenenuTb MarHUTHBIH MOMEHT Pm 3KBHUBAJIEHTHOTO KPYroBOI'O
TOKa.
449. Maruautnoe (B =2 MmTn) u anexrpuueckoe (E = 1,6 kB/m) mosist conanpasiiensl. [lepnenaukyaspHo
BekTopaM B u E BieTaer 25ekTpoH co ckopocThio v = 0,8 Mm/c. OnpenennuTs YCKOpeHHe a’ dJiek-
TpOHA.
459. ITnockwuit koHTYp ¢ TokoM | =50 4 pacmosnoxeH B 0JHOPOITHOM MarHuTHOM 1osie (B = 0,6 Ti) tak,
YTO HOpMallb K KOHTYPY HEpPIEeHIUKYIIIpHA JTUHUSAM MarHuTHOW MHAyKuuu. Onpenenuts paboty, co-
BEPIIAEMYIO CHJIAMU T0JIS TPU MEUIEHHOM ITOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, JIeKalleil B MIIOCKOCTH KOH-
Typa, Ha yroia o = 30°.
469. TIpoBoNOYHKIH KOHTYp mIomansio S = 500 cm? u conpotuBieHneM R = 0,1 OM paBHOMEPHO
BpaIlaercs B 0JJHOPOAHOM MarHutHoM nofie (B = 0,5 Tuxi). Och BpareHus JISKUT B MIIOCKOCTH KOJIbLIA
U TEePIEeHIUKYISIPHA JTUHUSAM MarHUTHOW MHAYKUMHU. ONpenenuTb MaKCUMAIbHYIO MOITHOCTD  Pax,
HE0OX0IUMYIO JUTsl BpallEHUs! KOHTYpa C YIII0BO# ckopocThio ® = 50 paz/c.
479. VMcToYHMK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTymky conportuBiienneM R = 10 Om u unayktuBHOCTRIO L = 0,2
I'n. Yepes kakoe BpeMsi cujia TOKa B 1ienu JocTurHeT 50% MakCUMallbHOTO 3HA4YeHUs?
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1. YcranoBka juis HaOmoaeHus koJier] HproToHa ocBemaeTcst HopMalibHO MaJarolliiM MOHOXpOMaTHYe-
ckuM cBeToM (A = 590 uM). Pagnyc kpuBU3HBI R THH3BI paBeH 5 CM. ONPEeIUTh TOMIKUHY 03 BO3TyIII-
HOTO MPOMEKYTKA B TOM MECTE, IIe B OTPAKEHHOM CBETE HAOIIOIAeTCs TPETHE CBETIOE KOJIBIIO.
2. Paccrosinue Mexy mrpuxamu audpakunonHoi pemerk d =4 mkm. Ha perietky nagaet HopMaibHO
CBET C JUIMHOU BOJHBI A = 0,58 MKM. MakcuMyM Kakoro HauOOJIBIIETro MOPsAKA AA€T 3Ta perieTKa’?
3. Ilyuok cBeTa najaer Ha IJIOCKONApPAJIEIbHYIO CTEKISSHHYIO IUIACTUHY, HUXKHSS TOBEPXHOCTh KOTO-
poil HaxoauTcst B Boje. IIpu kakom yrie majgeHusi €g CBET, OTPAKEHHBIN OT IpaHMIIbl CTEKJIO — BOJA,
Oy/eT MaKCUMaJIbHO TOJISIPU30BaH?
4. PensiTUBUCTCKUI MPOTOH 00J1a/1a71 KWHETUYECKOM SHEprueil, paBHON 3HEPTUU TTOKOSL. OTIPEAETIUTh, BO
CKOJIBKO pa3 BO3pacTeT ero KHHeTHUecKasl SHEPTusl, €CJIU €ro UMITYJIbC YBETUYUTCA B N = 2 paza.
5. Cpenuss dHepreTHueckas CBETMMOCTh R mosepxHoctn 3emmn pasHa 0,54 JIx/(cm? mun). Kakosa
JOJIKHA ObITh TeMneparypa I TOBEpXHOCTH 3€MIIH, €CIH YCIOBHO CUNTATh, YTO OHA U3Y4aeT KakK cepoe
Teno ¢ koddduuuenTom yepHoTh ar=0,25?
6. Ha nHKOBYIO MJIaCTHHY HAIIPaBJIEH MOHOXPOMAaTUYECKUH ITy4oK cBeTa. POTOTOK MpeKpamiaercs npu
3aepuBaroNIe paznoctu norennuanoB U = 1,5 B. Onpenenuts AmuHy BOJHBI A CBETA, MAIAONIETO
Ha IUIACTUHY.
7. OnpenenuTs UMITYJIBC pe DJICKTPOHA OTAAauH, eciiu (OTOH ¢ dHeprueit €1 = 1,53 MaB B pe3ynbraTe
paccesiHUAsSI Ha CBOOOJHOM DJIEKTPOHE MOTEPSUT %5 CBOEH SHEPTUH.
8. ToueuHbIil HCTOYHUK MOHOXPOMATHYECKOTO (4 = 1 HM) U3JTydyeHUs] HAaXOAUTCS B LIEHTpe chepuue-
CKOM 3auepHeHHO# K00kl paguycoM R = 10 cm. Omnpenenuts CBETOBOE JaBJICHUE p, TPOU3BOAUMOC
Ha BHYTPEHHIOIO ITOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOITHOCTh UCTOYHUKA P = 1 kBT.

KonTpoasHnas padora Ne 5.
Bapuanr 1.

1. Mexay CTeKJIITHHOM TIJIAaCTUHKOW M JISKaIled Ha HeW TUIOCKOBBINTYKJIOW JTMH30M HAXOJUTCS KUJ-
KocTh. HaliTi mokasarenb MperoMIIeHus KUJIKOCTH, €CIIM PaJnuyc I3 TPEThero TEMHOTo Kojblla Hbio-
TOHA TIPU HAOJIOJIEHUN B OTPAXKEHHOM CBETE C JUTMHOUW BOJHBI A = 0,6 MkM paBen 0,82 mMm. Pamuyc
KpUBU3HBI JIHH3BI R = 0,5 M.
2. Kakoe Haumensbiiee yucio Nmin IITPUXOB J0JDKHA COJEpKaTh AU(paKkIMOHHAs pelieTka, YToObl B
CIIEKTpPE BTOPOTO MOPSIJIKA MOXKHO OBLJIO BUAETD Pa3/ICIbHO JIBE KENThIC JIMHUU HATPUS C JUTMHAMU BOJIH
A1 =589,0 um w2 = 589,6 um ? KakoBa jmHa £ TakOi PEIICTKH, €CIIM MOCTOsTHHAS perreTkd d = 5
MKM?
3. [TnacTuHKy KBapiia TOIMKUHOM 0 = 2 MM MOMECTHITH MEK Ty MapajyieIbHBIMA HUKOJISIMU, B PE3YJIbTATE
Yero IJIOCKOCTh MOJSpU3alMM MOHOXPOMATHUYECKOTO CBETa MOBepHyiach Ha yron ¢ =53°. Kakoit
HAMMEHbBIICH TOMIIUHBI Umin CIIEYET B3SITh IMJIACTHHKY, YTOOBI [0JIC 3pEHUS MOIIPUMETPa CTaJI0 COBEP-
LIEHHO TEMHBIM?
4. YacTtuna JBIKETCS CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, TJe ¢ — CKOPOCTh CBETa B Bakyyme. Kakyto 101110 sHepruu
MOKOS COCTAaBIISIET KWHETUYECKAsi SJHEPTHsI?
5. Beruncnute UCTUHHYIO Temrieparypy 7 BoJb(paMOBOM pacKalleHHOH JIGHTHI, €CIH pagruallMOHHON
MUPOMETP MOKa3bIBaeT TeMneparypy 7pax = 2,5 kK. I[IpHHATH, 4TO morjomaTenbHas CiocoOHOCTh ISt
BoJIb(hpaMa He 3aBHCUT OT YacTOThI U3nydeHuss u paBHa  «ai = 0,35.
6. Kpacnas rpanuna ¢orosddexra st nuukna Ao = 310 aM.  OnpeaenuTs MaKCUMaJIbHYI0 KHHETHYe-

CKYIO SHEPTHUIO Tmax (POTOINEKTPOHOB B AJIEKTPOH-BOJIBTAX, €CIIM HA IUHK MAJIa€T CBET C JITUHOW BOJIHBI
A =200 um.

L YCKOPBHI/IB a OmpeneisieTCss B MOMEHT BXOXKIACHUS SapH)KeHHOﬁ YaCTHUIBI B obacTb IIPOCTPAaHCTBA, I'/I€ JIOKAJIN30BaHa OJHOP OAHBIE MAarHUTHOE U JJIEK-
TPUYECKOE MOJIA.



7. ®orton npu pdexte KomnroHna Ha cBOOOIHOM AIeKTpoHE ObLI paccesH Ha yroa ¢ =m/2. Onpene-
uTh UMIyIbe p ( B MaB/c)?, npHoOpeTeHHbIi 2IeKTPOHOM, €ClIi dHeprus (POTOHA 10 PACCETHHS
onu1a €1 = 1,02 M»aB.

KonTtpoabHnas padora Ne 5.
Bapuant 2.

1. Paccrostaue L oT meneit 1o sxpana B onbite FOHra paBHo 1 M. OnpeaenuTb pacCcTOsSTHUE MEXTY IIe-
JISIMH, €CJTK Ha oTpe3ke aiuuHoi £ = 1 cm yknagsiBaercs N =10 TeMHBIX HHTEp(DEPEHIITMOHHBIX TOJIOC.
Jlmuaa BostHEI A = 0,7 MKM.

2. Ha nudpakioHHYI0 pemeTKy MnajgaeT HOpMalbHO TMapaulelbHBIN MydoK Oemoro cBeta. CIeKTphl
TPETHETO M YETBEPTOIO MOPSIIKA YACTUUYHO HAKJIAAbIBAIOTCS APYr Ha Apyra. Ha kakyro AuHY BOJIHBI B
CIEKTpE YETBEPTOro MOPsIKa HAKIaAbIBaeTcsa rpanuia (A = 780 HM) cieKTpa TpeTbero nopsiaka?

3. KBapueByro IaCTUHKY TOMECTUIIN MEXIY CKPEIEHHbIMA HUKOJIAMHU. [Ipu Kakoii HauMeHbIIEN TOJI-
nHe dmit KBapIEBOM TUTACTHHBI MOJIE 3PEHUS MEXKIY HUKOIIMHU OyIeT MaKCUMajIbHO MPOCBETICHO?
[TocTositHHas BpareHus o KBapiia paBHa 27 rpaj/ MM.

4. Tpu kakoit ckopocTH 3 (B TOISX CKOPOCTH CBETA) PEIITUBUCTCKASI Macca 000 YaCcTHIIBI BEIIECTBA
B N = 3 pa3a Oouiblie Macchl TOKoA?

5. Temneparypa abcosntotHo yepHoro Tena T =2 kK. OnpenenuTs JJIMHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO MPH-
XOJIUTCA MAaKCUMyM SHEPTrUM W3JIYUYEHHUsS, U CHEKTPAIbHYIO IJIOTHOCTh SHEPreTUYECKONW CBETUMOCTH
(M3ITy4aTeabHOCTH )(TA,T) max JUISL ATOM JUTMHBI BOJTHBI.

6. ®oton ¢ sHeprueii € = 10 3B mamaer Ha cepeOpsHYIO TUIACTUHY U BhI3bIBAET (poTodrddexr. Onpene-
JUTh UMITYJILC [, TIOTYYEHHBIHN MIACTUHOM, €ClIu NPUHATh, YTO HANpaBJIeHUs IBKeHHs (HoToHA U (o-
TOSJIEKTPOHA JISKAT HAa OJTHOM NMPAMO, MEPIEHANKYISIPHON MOBEPXHOCTH IIJIACTHH.

7. Kakas mosst sHeprun GotoHa npuxoautces npu ddpdexre KomnroHna Ha 351€KTpoOH OTAauH, €CIIU pac-
cestHue (OTOHA MPOUCXOUT HA yroa $ = 1/2? DHeprus ¢oroHa 10 paccesHus €1 = 0,51 M»aB.

8. Onpenenuth K03()PUIHEHT OTpa’KeHUsI P TMOBEPXHOCTHU, €CIIU MPU SHEPreTUUECKON OCBEIICHHOCTH
Ee= 120 Br/M? naBnenne p cBeTa Ha Hee oKas3anock paBHbIM 0,5 mxl]a.

OmnpenenuTb MUHUMAIbHYIO TOIUHY Omin IUICHKH, €CJIH TIOKA3aTel b MPEJIOMJICHHUS MaTepHaa MICHKH
n=14.

2. Ha noBepxHOCTh NU(PAKIIMOHHON PEIIETKH HOPMAIbHO K €€ IOBEPXHOCTH MaJlaeT MOHOXpOMaTHye-
ckuit cBeT. [loctosHHas audpakunoHHON pemeTkd B N = 4,6 pa3a 00Jjbllle JUIMHBI CBETOBON BOJIHBI.
Haiiti o6miee uncno M nudpakiiMOHHBIX MAKCUMYMOB, KOTOpPbIE TEOPETHUECKHA MOXHO HaOII0AaTh B
JAHHOM CIIy4ae.

3. IlapannenbHbli My4OK CBETa NEPEXOAMUT U3 TIIMLUEPUHA B CTEKIIO TaK, YTO MYYOK, OTPA>KEHHBIN OT
TPaHMIIBI pa3/iesia 3TUX CPEM, OKA3bIBAETCSI MAKCUMAJIBHO MOJISPU30BAHHBIM. ONPEEIUTD YTOJl Y MEXKAY
MaJaroLUM U MPEJIOMIICHHBIM TyYKaMH.

4. ITpoToH ¢ kuHeTHYecKoi sHeprueit T =3 ['3B npu TopMoskeHun noTeps TpeTh 3Toi 3Heprun. Onpe-
JEJIUTh, BO CKOJIBKO Pa3 U3MEHUJICS PEIATUBUCTCKUN UMITYJIBC O-4aCTULIBI.

5. Yepnoe teno umeet temneparypy 71 = 500 K. Kakoa Gyzner temneparypa T2 Tena, eciiu B pe3ylib-
TaTe HarpeBaHus MOTOK U3ITy4YEHUs YBEIUUYHUTCS B N = 5 paz?

6. Ha moBepxHOCTh Kayus aJaeT CBET ¢ JJIMHOM BOJHBI 4 = 150 HM. Onpenenuts MakCUMaJIbHYIO KH-
HETHUYECKYIO SHEPTUIO Tmax (POTOIITEKTPOHOB.

7. PentreHoBckoe usnnydenue ( A = 1 HM) paccenBaeTcsl 3J€KTPOHAMHU, KOTOPbIE MOYKHO CUUTATh MpaK-
THYECKU CBOOOAHBIMU. ONpeeTuTh MAaKCUMAaJIbHYIO JUTMHY BOJIHBI Amax PEHTTEHOBCKOTO U3JIyUeHHS B
PaccesiHHOM ITy4Ke.



8. OnpenenuTb SHEPreTHIECKYI0 OCBEIIEHHOCTH (00Iy4eHHOCTh) Ee 3epKaNbHOM MOBEPXHOCTH, €CIH
JaBJIEHUE p, MPOU3BOIUMOE u3nydeHueM, pasHo 40 mklla. M3nydenue majgaer HOpMaiIbHO K MOBEPX-
HOCTH.

KonTtpoabHnas padora Ne 5.
Bapuanr 3.

1.Ha cTexisHHYIO0 TUIACTHHY MOJIOKEHA BBITYKIONH CTOPOHOW IIOCKOBBINMyKIas nuH3a. CBepxy
JIMH3a0CBEIICHA MOHOXPOMAaTUYECKUM CBETOM JUTMHOM BOJIHBI A=500uM.
Haiitu panguyc RiauH3BI, eciiv paguyc 4eTBEpPTOro, TEMHOTO Kojblla Hpl0TOHAa B OTpa)keHHOM
CBETE 4= 2 MM.

2.Ha mudpakimoHHyI0 penieTky, cojaepxanryto N = 600 mTpuxoB HA MAJUTMMETP, TAIAeT HOPMAIHHO
Oenprii cBer. CrieKTp MpoenHpyeTcs MOMEIIEHHONW BOJM3M PEUIeTKH JIMH30M Ha dKpaH. OnpenenuTsh
TUHY £ CTIEKTpa MEPBOTO TMOPSIIKA Ha SKPaHe, €CIM PACCTOSHHUE OT JIMH3HI 10 9Kkpana L=1,2m. ['paruniist
BUJIUMOTO CIIEKTpa: A= 780 HM, Ap= 400 HM.

3.Tlpu mpoxoxJeHnH cBeTa depe3 TpyOky mmmHOU £1= 20 cM, coaepiKanlyr pacTBOp caxapa
koHmeHTpanuer C1= 10%, MIOCKOCTHh MOJSIpU3aIMU CBETA MOBEPHYJIach Ha yroa @1 = 13,3°.
B JIpyrom pactBope caxapa, HaJUTOM
B TpyOKy mmHOW (¢2=15 cM, MJIOCKOCTh TMOJISIPU3AIMHA MOBEPHYIACHh HA yroJ 02 =
5,2°.0npenenuth KOHLIEHTpanuo C2 BTOPOTO pacTBOpA.

4. OnpenenuTh OTHOIIEHUE PENSTUBUCTCKOTO UMITYJIbca P-3JIEKTPOHA C KUHETHUECKOU SHepruei 7=
153 K KOMOTOHOBCKOMY UMITYJIbCY MoC 3JIEKTPOHA.

5. Ompenenuth Temneparypy 7 ¥ SHEPTeTUUYECKYI0 CBETUMOCTh (M3Jy4aTeIbHOCTh) ReabOcosoTHO
YEPHOTO Tela, eCIIM MAaKCUMYM DHEPTHUU U3ITydeHUS IPUXOUTCS Ha JUTHHY BOJHBI A,= 600 HM.

6. Ha goTossmeMeHT ¢ KaToqOM W3 JUTHS TMagaeT CBET ¢ AAUHON BodHBI A=200 HMm. Halitn
HauMMEHbIlIEe 3HAUCHUE 3aJepKUBAIOIMIEH pa3sHOCTH MNOTEHHHANOB  Umin, KOTOPYIO HYXHO
NPWIOKHUTh K (POTOIIEMEHTY, UYTOOBI MPEKPaATHTh (POTOTOK.

7. Onpenenutb  MaKCHMallbHOE€  HM3MEHEHWE  JJIUHBI BOJHBI (AA)max MPU KOMITOHOBCKOM
paccesHHM CBeTa Ha CBOOOJHBIX 3JIEKTPOHAX MU CBOOOJHBIX MPOTOHAX.

8. JlaBnenue cBeTa, MPOM3BOAMMOE Ha 3€pKaJIbHYIOINOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenuth
KOHIIEHTpaLuo 7o JOTOHOB BOJIM3U MOBEPXHOCTH, €CJIHM JUIMHA BOJHBI CBETA, MaJalollero Ha IMo-
BEPXHOCTh, A = 0,5 MKM.

KonTpoasHnasi padora Ne 6.
Bapuanr 0.

1. HeBo30y:XIeHHBII1 aTOM BOJOPO/Ia MOTJIOIIAET KBAHT U3Ty4eHUs C JUTMHOU BoJHBI A = 102,6 HM. BbI-
YHCIIUTh, MOJIB3YSICh Teopuel bopa, pamuyc I 3JeKTpOHHOM OpOUTHI BO3OYXAEHHOTO aTOMa BOAOPO/IA.

2. Beruncnuth Hanboliee BEPOATHYIO 1€0POUIEBCKYIO JUIMHY BOJIHBI 4 MOJIEKYI a30Ta, COAEP KAIUXCS
B BO3JIyX€ MPU KOMHATHOU TeMIepaType.

3. OLEeHUTh C MOMOIIbK) COOTHOUIEHUS! HEOPEIEICHHOCTE MUHUMAJIbHYI0 KUHETHUYECKYIO SHEPTHIO
AIIEKTPOHA, IBUXKYIIETrocs BHYTpU chepsl paanycom R = 0,05 HM.




4. Yactuma HaxXoAuTCs B OCCKOHEYHO TIYyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM HOTEHIIHATIEHOM
smuke. Haiitn oTHOmeHue pasHOCTU AEnn+1 COCEIHUX PHEPreTUYECKUX YPOBHEH K 3Hepruu En ya-
CTHIIBI B TpeX ciaydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — oo.

5. Haiitu nepuon nmomypacnana Ty, paTlnoaKTUBHOTO M30TOTIA, €CITH €r0 aKTHBHOCTh 3a Bpemst  t =10
CyT yMeHbIIWIAch Ha 24 % 110 CPaBHEHHUIO C IEPBOHAYATIBHOM.

6. OnpeaenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, BRIIEISIONICHCS TPH pacnaie pajoHa akTuBHOCThIO A = 3,7
- 10 Bk 3a Bpems t =20 mun. Kunetudeckas oneprus T BhUIETAIONIEH U3 paloHa  -4acTHUIE PABHA
5,5 MaB.

7. Onpenenuth Termotry Q, HEOOXOMUMYIO JUTsI HArpeBaHUS KpHUCTAa/UIa Kaimus mMaccoir m = 200 T ot
temmneparypsl T1 =4 K mo temnepatypsr T2 =35 K. [IpunsaTh XapakTepucTuieckyro remneparypy debas
i kanust O®p = 100 K u cuurare ycnoBue T<<®p BBINOJIHEHHBIM.

8. Omnpenenutsb 10110 CBOOOIHBIX AIEKTPOHOB B MeTie npu Temmeparype T = 0 K, sHepruu & KoTopsix
3aKJIFOUEHBI B UHTEPBAJIEC 3HAYEHUHN OT 72€max 0  Emax-

KonTpoabHnas padora Ne 6.
Bapuanr 1.
1. Berarcnuts 1o Teopuun bopa paauyc r,  BTOpPOM CTaIMOHAPHON OPOMTHEI M CKOPOCTh 02 2JIEKTPOHA

Ha TOW OpOMTE IJIs1 aTOMa BOJIOPO/IA.

2. Onpenenuts dHEPrUt0 AT, KOTOPYIO HEOOXOMMO TOTIOJIHUTEIHLHO COOOIIUTD YIEKTPOHY, YTOOBI
ero JeOpoieBcKas JJIMHA BOJTHBI yMEHbIIMIACh OT A1 =0,2 MM 10 A2 = 0,1 HM.

3. Vcnionb3yst COOTHOIIIEHNE HEOTIPEICTICHHOCTEH, OIEHUTh HaUMEHbIIIee OIMOKN Av B ompeserne-
HHHU CKOPOCTH JJICKTPOHA MW IIPOTOHA, €CJIM KOOPAWHATHI HEHTPA MAaCC 3TUX YaCTHULl MOT'YT OBITH yCta-
HOBJIEHBI C HEOTIPEACIEHHOCTHIO 1 MKM.

4. DIeKTPOH HAXOJUTCSI B OECKOHEUHO ITyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIUAIBHOM
siiuke mmpuHot £ = 0,1 HM. OnpenenuTs B 3EKTPOH-BOJIBTaX HAMMEHBIIIYIO Pa3HOCTh SHEpreTuye-
CKHX YPOBHEH AJIEKTPOHA.
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5. Onpenenutp, Kakas 10Ji1 paliOaKTUBHOTO MU30TOMA ggAC pacmajaeTcs B TeueHue BpeMeHn =06

CYT.

6. Maccam=1r ypana 233U B paBHOBECHH C IIPOJYKTAMH €TO pacaia BbIICISIET MOIHOCTD P =
1,07 - 107 Br. Haiitu MonsapHyro TennoTy Qm, BbIIEIIEMYIO yPAaHOM 3a CpeJHEE BPEMs )KM3HH T aTo-
MOB ypaHa.

7. BoluncnuTh XapakTepucTHUecKyto Temmneparypy Op [ebas ass sxenesa, eciu npu temmneparype T =
20 K momnsipHas TermnoeMkocTh xkeneza Cm = 0,226 J[x/K-mMomb. YenoBue T<<®p cuuTaTh BBHIMOTHEH-
HBIM.

8. 'epMmanueBbIi KpucTaill, upuHa AE 3anpeiieHHoi 30061 B KOTOpoM paBHa 0,72 3B, HarpeBaroT ot
temmneparypsl t1 = 0° C 1o remnepartypsl t2 = 15° C. Bo ckoabpko pa3 Bo3pacTer €ro yaenbHasi IpoBo-
TUMOCTE?

Konrtpoabnas padora Ne 6.
Bapuanr 2.

1. Beruucnuts no teopun bopa nepuon T BpalieHus 31eKTpoHa B aTOME BOAOPOA, HAXOAIIErocs B
BO30Y)KJICHHOM COCTOSIHUH, OTIPE/IEISIEMOM IJIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM
n=2
2. Ha cKoJIBbKO 10 OTHOIIEHUIO K KOMHAaTHON JOJDKHA U3MEHUTHCS TEMIIEpaTypa HACAIbHOTO Ta3a,
4TOObI 1eOpoIeBCcKast JUIMHA BOJIHBI A €ro MoJIeKyJl yMeHblmiack Ha 20 %?
3. KaKoBa JIOJKHA ObITh KMHETHUYECKas SHEpTrHsl T MPOTOHA B MOHOSHEPre€TUYECKOM ITyUYKe, UCII0JIb3Y-
eMOro ISl HCCIIeIOBAHUS CTPYKTYPHI C IMHEHHBIMU pazMepamu £ = 10 3cm?



4. Yactuua B 06CKOHEYHO IITyOOKOM, OTHOMEPHOM MPSMOYTOJIbHOM NOTEHIIMATLHOM SIIUKE ITUPUHOM
¢ HaxXoAUTCs B BO30YkAeHHOM cocTosiHuH (N = 3). OnpenenuTh, B KAKUX ToOYKax HHTepBana (0 <x<{
IUIOTHOCTH BEPOSATHOCTH HAX0XKICHHUS YaCTUIBI UMEET MaKCUMaJIbHOE 1 MUHUMAJIbHOE 3HAUCHHS.

5. AKTUBHOCTh A HEKOTOpOTo M30oTona 3a Bpems t = 10 cyr ymensimiacsk Ha 20 %. OnpenenuTs me-
puoa nojypacnazaa Iy 3TOro U30ToIa.

6. OnpeennuTh SHEPTHIO, HEOOXOIMMYIO JUIs pasjenenus sapa 2°Ne Ha e o-gacTHIs! U sSapo 2C.
DHepruy cBA3M Ha O1UH HyKIoH B aapax 2°Ne, “He u '2C paBnsl cooTsercTBeHHO 8,03; 7,07 1 7,68
M>»B.

7. Cucrema, coctosmas 13 N = 10%° TpexMepHBIX KBAaHTOBBIX OCHUILIATOPOB, HAXOAUTCS MIPU TEMIIe-
patype T = Qg (O =250 K). Onpenenuts 3HEpruto £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHMU KPEMHHEBOIO KpUcTaia oT Temneparypsl t1 = 0° 1o temmneparypsl to=
10° C ero yzaenbHas IpOBOAMMOCTH Bo3pacTaeT B 2,28 pa3za. Ilo nmpuBeneHHBIM JaHHBIM ONPEAETUTH
mupuHy AE 3anpelnieHHo# 30HbI KpUcTasla KpEMHUS.

KonTpoabHnas padora Ne 6.
Bapmuanr 3.

1. Onpenenuth U3MeHeHUE FHEprun AE3EKTpoHa B aTOME BOJIOPO/Ia NP U3IYY€HUH aTOMOM (POTOHA
¢ 9acToToitv =6,28 - 10*T'm.
2. IapannenbHbI My4OK MOHOSHEPTETUUYECKHUX AJIEKTPOHOB MaJJaeT HOPMAJIbHO Ha Auadparmy B BHIE
Y3KOM NPSIMOYTOJIbHOM 11ey, mupruHa koTopoi o = 0,06 MMm. OnpenenuTs CKOPOCTb ITUX IEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO Ha SKPAaHE, OTCTOSIIEM OT IIesu Ha paccTossHud ¢ = 40 MM, IIMpUHA LIEHTPAJIBLHOTO
aupakMOHHOTO Makcumyma b = 10 MkM.
3. Hcnonb3ys COOTHONICHHE HEOPECICHHOCTEH, OIICHUTh IUPUHY | 0JJHOMEPHOTO MOTEHIINAIb-
HOTO SIIIIMKA, B KOTOPOM MHUHHMaJbHAsl SHEPrus 37eKTpoHa Emin=103B.
4.B ipAMOYTOJIbHOM MOTEHIHATBLHON siMe MUPUHOU £ ¢ aOCOJIOTHO HEMPOHUIIAEMBIMH CTEHKaMU
(0<x<0) HaxomuTCs YacCTHIla B OCHOBHOM COCTOSIHUH. HaiiTu BepOSTHOCTH WMECTOHAXOXICHHSI
9TOH YacTULbI B 001actu Y4 € <x<% .
5.0mpenenuTemMaccy m W30TONA 13y , HWMEIOIIEro akTuBHOCTHL 4 = 37 I'bk.

6.B omHOM aKkTe meneHus saxpa ypana 2>°U ocoGoxaercs sHeprust 200 Mb»B. Omnpenennts:1)
SHEPTHI0, BBIICISIONIYIOCS npu pacnaje BCEX anep 3TOTO n30TONa
ypaHa Maccou m = 1 KT; 2) Maccy KaMEHHOTO YISt c
yaeNIbHOU TeroTol cropanus = 29,3 MJK/Kr, SKBUBAJICHTHYIO B TEIIJIOBOM OTHOIIIEHUH 1 KT
ypana 23°U.

7. Mennsriit o6pazen maccoit m = 100 r Haxoautcs npu temmeparype T1 = 10 K. Onpenenuts
teroty Q, HeoOXoauMYyI0 JJ1s HarpeBaHus obpasma go temnepatypsl 7>= 20 K. MoxHO
MPUHATh XapaKTEePUCTHUUECKYIO Temnepatypy ®p nas meau paBuHoit 300 K, a ycioue T
<<@pCUHUTATh BBIIIOJHEHHBIM.

8. p-n-nmepexon HaxoauTcs mnoxa obpaTtHeiM HampsbkeHuem U= 0,1 B. Ero conmporuBienue Ri=
692 Om. KakoBo compoTtuBieHue Romepexopa npu mpsMoM Hampsi>KeHHN?

Konrpoabsnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckospko pa3 u3aMeHuTcs nepuos 1 BpallleHUe 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJa, €CIIM IIPU NIEPEXOJIE
B HEBO30YXKJEHHOE COCTOSIHME aTOM M3ITy4MJI OTOH C ATMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?
2. [Tpu Kakux 3HAYEHUSAX KUHETHUYECKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omuOKa B onpeeleHun aedpoiine
BCKOM/UIMHBI BOJHBI AIIO HEPENATUBUCTCKON popmyne He npeBbimaeT 10%?
3. Anbda-gacTuiia HaXoAUTCs BOECKOHEYHO TNIyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSAMOYTOJIbHOM MOTEH-
LHUaJbHOM SIMKE. MICIIONB3ysd COOTHOIIEHUE HEONIPEAEIEHHOCTE!N, OLIEHUTh LIUPUHY ¢ sIIINKa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MUHUMAJbHAas dHEPTUS a-4yacTULBl Emin = 8 M1 B.



4 .Yacruia B 06CKOHEYHO IITyOOKOM, 0THOMEPHOM, IPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIMATBHOM SIIITUKE HAXOAUTCS
B OCHOBHOM COCTOsIHUHM. KakoBa BepoSATHOCTBWOOHAPYKEHHS YaCTHIIBI B KpaifHEl 4eTBepTH SAIuKa?
S.Haiiti cpesHIon Mpoao/KUTENBLHOCTh XKHU3HM T aTOMa PaJIMOaKTUBHOTO M30TOINa Kobanbra §o

Co.

6.MomHoCcTh P 1BUrarens aToMHOro cyaHa cocrasisier 15 MBt, ero KIIJ] panen 30%. Onpenenuts
MECSTYHBIN PacXo/1 SIEPHOTO TOPIOYETo MPH PadOTE ATOTO ABUTATEIIS.

7. Vctionp3ys KBaHTOBYIO TEOPHIO TEIJIOEMKOCTH DWHIITEHHA, ompenenuTh KodpuumeHT
YIPYTOCTH [} CBA3M aTOMOB B Kpuctayuie amoMuHus. [lpunsate ans amomuHus O = 300
K.

8. MeTamniabl TUTHHA U IIUHK MPUBOJIAT B COMMPUKOCHOBEHHUE JPYT C APYroM IpH temmeparype 7 =
OK. Ha cxobKO M3MEHUTCS KOHIICHTPAIHsI SJIEKTPOHOB MPOBOANMOCTHBIIMHKE? Kakoif u3 3Tux me-
TaJUIOB OyJIeT UMETh 00Jiee BHICOKUM MOTEHITHAN?

KonTpoabHnas padora Ne 6.
Bapmuanr 2.

1. Beruncnuts no teopun bopa nepuos T BpalieHus 3JIEKTpPOHA B aTOME BOJAOPOJA, HAXOSIIErocs B
BO30YXKJEHHOM COCTOSIHUH, OIIPEIENIIEMOM TJIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM
n=2.
2. Ha ckoJbKO MO OTHONIEHWIO K KOMHATHOW JOJKHA W3MEHHUTBHCA TeMIEepaTypa HIICAIbHOTO rasa,
yTOOBI AeOpOIIIEBCKas THA BOJIHBI A €0 MOJIEKYJ yMeHbIuiaack Ha 20 %?
3. KaKoBa JIOJKHA ObITh KMHETUYECKasi SHEpPTus | MPOTOHA B MOHOHEPT€TUYECKOM ITy4YKe, UCTIOJIb3Yye-
MOTO JIJIsl HCCIeJOBAHMS CTPYKTYpPHI ¢ TMHEHHBIMHI pasMepamu £ =~ 10 3cm?
4. Yactuna B 6€CKOHEYHO ITyOOKOM, OJTHOMEPHOM MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIMATIBHOM SIIUKE HTUPUHON
{ HaxomuTcs B BO3OyxkzeHHOM coctosiHuu (N = 3). OmpenenuTs, B KaKMX TOYKax mHTepBanga (0 <x<{
IJIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HAXOKICHHS YaCTHUIIBI UMEET MaKCUMAaJlbHOE 1 MUHUMAJIbHOE 3HAUYEHUS.
5. AKTUBHOCTbB 4 HEKOTOPOTO H30TOoIMa 3a BpeMs t = 10 cyr. ymenbimiiack Ha 20 %. OnpenenuTts nepuos
nosypacnazaa Ty, 3TOro u3oTora.
6. OnpenennTh SHEPTHIO, HEOOXOIUMYIO JUIA pasjencHus sapa °Ne Ha aBe o-d4acTHIbl B ampo -2C.
DHEpruy CBA3M HAa OJMH HYKIOH B sapax 2°Ne, “He u '2C pasusl cootBercTBenHo 8,03; 7,07 u 7,68
M»5B.
7. Cucrema, coctosmas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCIIJIIATOPOB, HAXOIUTCA IIPH TEMIIEpa-
type T =0f (O =250 K). Onpenenuts SHEPTUIO £ CHCTEMBI.
8. IIpu HarpeBaHuMM KPEMHHEBOI0O KpUCTaJlJIa OT Temiieparypsl t1 =0° 1o TemmepaTypbl to=10°
C ero yaenpHasi MPOBOJIUMOCTh Bo3pacTaet B 2,28 paza. [lo nmpuBeseHHBIM JaHHBIM ONPEAETUTDH IIU-
puny AE 3ampelieHHON 30Hbl KPUCTaIIa KPEMHHUSL.

Konrpoabsnas padora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuts u3MeHeHHe Heprun AE3JeKTpoHa B aTOME BOJOPO/Ia TP U3Iy4YeHUU aTOMOM (hOTOHA
¢ yactoToitv =6,28 - 10*T .
2. [TapannenbHbIA MTy4OK MOHOSHEPTETUUECKHUX AIIEKTPOHOB MMaJaeT HOPMAIIbHO Ha Auadparmy B BHIE
Y3KOU MPAMOYTOJIbHOM 1IeIH, upuHa KOTopoit a = 0,06 MM. OnipeenuTh CKOPOCTh 3TUX AIIEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, UTO Ha KPaHe, OTCTOSIIEM OT I1leJId Ha paccTOsiHUM ¢ = 40 MM, IIMPUHA LIEHTPATLHOTO
audpakinoHHOro Makcumyma b = 10 Mxm.
3. Hcnonb3yst COOTHOIIIEHHE HEOMPEAEICHHOCTEH, OIEHUTD IUPUHY |0 THOMEPHOTO MOTEHITHATBHOTO
SIMKA, B KOTOPOM MHUHHMATbHAs JHEPrust 371eKTpoHa Emin=103B.
4.B mpsAMOYroiapbHOW MOTEHIIMATBHONW siMe MIUPUHONU ¢ ¢ aOCONIOTHO HEMPOHHUIIAEMBIMU CTEHKAMU
(0<x<0) HaxoauTCS YacTHIla B OCHOBHOM COCTOSIHUU. HaiTH BEpOSATHOCTH WMECTOHOXOXICHHUS
3TOM YacTUIbl B o0nact Vi £ <x<¥% €.



5.0mpenenuTbMaccy m M30TONA 133 , UMEKOIIEro aKTUBHOCTh 4 = 37 I'Bk.

6.B oxHOM akTe menenus sapa ypana 2°U ocBobosxkaaercss sueprus 200 MbdB. Omnpenenuts:1)
SHEPIHIO, BBLIEISIIOIIYIOCAIIPY pacajie BCex sJiep 3TOro u3oTonaypaHa maccoi m =1 kr; 2)maccy-
KaMEHHOTOYTJIS CYAeNbHOM TenaoToi cropanus q = 29,3M/J/Kr, 5KBUBAJICHTHYIO B TETJIOBOM OT-
Homenuu 1xr ypana >°U.

7. Menansriit o6pazen; maccoit m = 100 r vaxoautcsa npu temmeparype T1 = 10 K. Onpenenuts
teroty Q, HeOOXOAMMYIO NI HarpeBaHus oOpasmna mo remnepatypbl 7>= 20 K. MoxHo
NPUHATH XapaKTepUCTUUECKYI0 TeMnepatypy ®p muga meau paBHoit 300 K, a yciaoBue T
<<@®pCcYHUTaTh BHIIOJIHCHHBIM.

8. p-n-nepexox HaxoauTcs moxd obpatHeiM HampsibkeHnunem U= 0,1 B. Ero conporuBienne Ri=
692 Om. KakoBo conpoTtuBiieHue Ronepexoia npu npsMoM Halpsi>KeHAH?

KonTpoabHnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 uaMeHuTcs nepruos 7 BpallleHue 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPO/ia, €CIIU IIPU MEPeXo/ie
B HEBO30YXJCHHOE COCTOSTHAE aTOM U3y POTOH C JUIMHOU BOJHBI A = 97,5 HM?
2. [Tpn KaKuX 3HAYEHUSAX KHHETHUYECKOW dHEepruu 1 3JIEeKTpOHA OMHOKa B ONpEeIICHHH Ae0poiise
BCKOW/JIMHBI BOJIHBI AIO HEPENATUBUCTCKON hopmyie He npeBbimaet 10%?
3. Anbda-gacTuiia HaX0IUTCABOSCKOHEYHO TITyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSMOYTOJIBHOM MOTEH-
IHAJbHOM SIlHKe. VICIOoNb3ys COOTHOIIEHHE HEOTIPEAEI€HHOCTEH, OI[EHUTh WUPUHY ¢ siuKa,
€CJIM U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAas dHEPTUs a-4acTULbl Emin = 8 MaB.
4. Yactuna B 06CKOHEYHO TITyOOKOM, OTHOMEPHOM, TPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIMATILHOM SILTUKE HAXOIUTCS
B OCHOBHOM cocTosiHuM. KakoBa BeposSTHOCT WOOHApYKEHHsI YaCTULbI B KpallHEeH yeTBepTH AiuKa’?
5.HaiiTu cpeaHIow npoaoJKUTENbHOCTh )KM3HU T aTOMa paJuoaKTUBHOIO M30TONA KoOajabTa 69

27
Co.
6.MomHocTh P nBuratens arToMHOTO cyaHa coctaBisier 15 Mat, ero KIIJI panen 30%. Onpenenuts
MECSAYHBIM pacxoa SACPHOrO TOpIOYEro IMpu paboTe STOro JABUraTels.
7. Ucrmonp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEIUIOEMKOCTH DWHINTEWHA, OnpeneanuTh Kod(hQPUIIUEHT
YOPYTOCTH 3 CBA3W aTOMOB B KpUCTaie amtoMuHusA. [lpunsare s amromuHus O = 300
K.
8. Meramnpl IUTUH W IUHK NPUBOASAT B CONPHUKOCHOBEHHE JAPYr C APYroM IpH TEeMIIepary-
peT=0K.HackoabK0 U3MEHHUTCSI KOHIIEHTPAIUS 3JIEKTPOHOB MpoBoauMocTUBIIMHKE? Kakoi nu3 3tux
MeTaJIOB Oy/eT UMeTh 0oJjiee BHICOKUM MOTEHIIUA.

Konrpoabsnas padora Ne 6.
Bapmanr 5.

1. Ha cKOJIbKO M3MEHWIIACh KHHETUYECKAst SHEPT s JICKTPOHA B aTOME BOJIOPOIa NP U3ITyUYCHHH aTO-
MoM (poTOHA C TTMHOM BOJIHBI A = 435 HM?
2. N3 kaToHO# TpyOKH Ha auadparMy ¢ y3KOW MPSIMOYTOJIbHOM HIENIbI0 HOPMAIbHO K TUIOCKOCTH
nuadparMbl HampaBlieH TOTOK MOHOYHCPTeTHUECKUX JIEKTPOHOB. OnpeAeTuTh aHOTHOE HaMpsiKe-
HHE TPYOKH, €CIM M3BECTHO, YTO HA dKpaHe, OTCTOSIIEM OT meau Ha pacctosHuu £ = 0,5 M,
[IMPUHA [[EHTPaIbHOTO AU paknrnoHHOro Mmakcumyma Ax = 10,0 mxm. Illupuny briuenn npuHsTH
pagHoii 0,10 mm.
3. CpenHee BpeMs 5KH3HH aTOMa B BO30YKIEHHOM COCTOSTHUHU cocTausgeT A t= 108 c.
[Ipu mepexone aToMa B HOpMalbHOE COCTOSIHUE HCIyCKaeTcst POTOH, CpeHsIsl IHMHA BOJIHBI KO-
toporo paBHa 600 HM. OneHUTh MHUPUHY AAM3TYydaeMOl CHEKTPaTbHOM JIMHUU, €CITU HE MTPOUCXOIUT
€€ YIIMPEeHUs 3a CUeT APYTHUX MPOIECCOB.



4. BonHoBasi (yHKIHS, ONMCHIBAIOLIAs JBIKCHHE SJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa BOJO-
pona,umeet BUAQ(r) = A7/,

rae A - Hekotopas nocrosinHas; AQO - nepBbli 6opoBckuiipaanyc. HailTu 11 0CHOBHOTO COCTOSI-
HUS aTOMa BOJOpoJa Hanbojee BEpOsATHOE PACCTOSIHUE AJIEKTPOHA OT sApA.

5. CyeTyukK o-4yacTHUIl, YCTAaHOBJICHHBIM BOJIM3U paaloaKTUBHOTO U30TOMA, IPU IMIEPBOM H3MEpe-
Huu peructpuposai Ni= 1400 yactun B MUHYTY, a yepe3 Bpems t=44., Tonbko N2 = 400. Onpene-
JINTh TIepUo noaypacmnaaa 712 u3oTona.

6. CunTas, 4TO B OJJHOM aKTe JeNeHus aapa ypana 2°U ocoboxkmaercs sneprus 200 MoB, onpenenuts
Maccy m 3TOro U30ToIa, NOABEPrIIErocs JEJICHUIO PU B3phIBEaTOMHON OOMOBI C TPOTHIIOBBIM IKBU-
BanentoM 30-10° kr, ecnu TemI0BO# SKBUBaTEHT TpoTHiIa (paseH 4,19 MJIx/kr.

7. HallTuOoTHOIIEHUE CPEAHEN SHEPTUU <(Exs> JIMHEMHOTO OJHOMEPHOI'O OCHUMJIIISITOpPA, BBIUHC-
JICHHOM 1o KBaHTOBONTEOPUH,KIHEPTUH Exm> TaKoro xe OCLIHJIATODPA,
BBIYMCIIEHHON MO KJIaCCUYECKOU TeopuH. Briuncienue npousBecTu Uit AByX Temmneparyp:1) 7
=0,10g; 2) T=0g rae O - xapakTepuUCTHYECKas TeMIreparypa ODWHINTEHHA.
8.CompotuBnenne Ri p-n-miepexona, Haxozsmerocs mox npsmMeiM Hanpspkeaunem U- 1 B, pasao 10
Om. Onpenenuth conpoTuBiIeHNE Ronepexona npu oOpaTHOM HaIps>KEHUU.

Konrtpoabnas padora Ne 6.
Bapmuanr 6.

1. B kakux mpenenax AL JOJDKHA JIEKATh JTHHA BOJTH MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa, YTOOBI MPU BO30YXK-
JIEHUW aTOMOB BOJIOPOJIa KBAHTAMU ATOTO CBETa Paauyc I'n OpOUTHI 3JIEKTpOHA yBen4uics B 16 pa3?
2. Tlporon obnanaer kuHeTHueckodHeprueid 7 = 1 kaB. OnpeneuTs TOTMOJIHATEIHLHYIO YHEPTHIO
AT, KOTOpYIO HEOOXOJUMOEMY COOOIIMTH AJIsi TOrO, YTOOBI JUIMHA BOJIHBI AJle bpoiins ymeHnbmu-
J1ach B TPH pasa.
3. Jlna npuOnmKeHHOM OLleHKH MHUHUMAJILHOW 3HEPrUy 3JeKTPOHA B aTOME BOJAOPOJa MOYKHO MpEAIo-
JIO)KUTh, YTO HEOMpeAETIeHHOCTh Al pamuyca I' 3JIEKTpPOHHOW OpOUTHI U HEONpPEAeeHHOCTh Apum-
MmyJnbca p 3JIEKTPOHA HAa TakOW OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEAYIOIIMM oOpa3zom: Ar =
rmAp = p. Ucnionib3yst 3TU CBSA3H, a TAK)KE COOTHOIIEHNUE HEONIPEAEIEHHOCTEW, HAUTU 3HAUYEHUE pa-
uyca 3JIEKTPOHHON OpOUTHI, COOTBETCTBYIOIIETO MUHUMAIBHOW SHEPTUH 3JIEKTPOHA B aTOME BOJIO-
pona.
4. YacTuua HaXOAUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHUM B MPSMOYTOJBHOM siMe UPUHON £ ¢ aOCOTIOTHO
HEIMPOHUILIAEMBIMH CTEHKaMHU. BO CKOJBKO pa3 OTIMYAKOTCS BEPOSITHOCTH MECTO HAXOXKACHHUS Ya-
CTULBL: @ - KpalHEH TPETH U @, - B KpallHEW 4eTBEPTH AIIUKa?

5. Bo ckoJbKO pa3 yMEHBIIUTCS aKTUBHOCTh M30TOma 32 P yepes Bpems t= 20 cyr?

6. Ipu nenenuu sipa ypana 2°U  non  jeficTBHEM 3aMeUIEHHOTO HEHTPOHA 06Pa30BATUCh OCKOIKH C
MaccoBbIMH uncinamMu M1 = 90 u M2 = 143. OnpenenuTs 4UCIO HEUTPOHOB, BBUICTEBIIMX U3 Apa B
JAHHOM akTe jesieHus. OnpeaenuTh S3HEPTUI0 U CKOPOCTh KaKJI0TO U3 OCKOJIKOB, €CJIM OHU Pa3JIeTaloTCs
B ITPOTUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI M KX CyMMapHasi KuHeTudeckas sueprust 7 pasHa 160 M»aB.

7. 3Has, uyto mis anmaza Op = 2000 K, BBIUMCIUTH €r0 yIAEJIbHYIO TEILUIOEMKOCTh MPHU TEM-
neparype 7 =30 K.

8. Halitumunumansuyto 3Heprur0 Wmin HeoOX0quMyto 1isi 00pa3oBaHUs Maphl AJIEKTPOH — JAbIpKa
B Kpuctaiuie CaAs, ecnu ero yjeinbHas NPOBOAUMOCTh yu3MeHsieTcs B 10 pa3 mpu wusMme-

HeHuu temneparypsl ot 20 no 3°C.

KonTposabsnas padora Ne 6.
Bapmuanr 7.
1. B o1HO3apsIHOM HOHE JIMTHS DJIEKTPOH MEPELLEN ¢ YETBEPTOIO SJHEPTETUYECKOTO YPOBHS Ha BTOPOM.
Onpenenuts ATUHY BOJIHBI A U3ITy4EHHsI, HCIYILIEHHOTO HOHOM JIUTHUS.



2.0npenenuTh JIUHBI BOJH J1e Bpoiist a-4acTUIBI UTIPOTOHA, TPOMIEIIINX OJUHAKOBYIO YCKOPSI-
IOIIYI0 pa3HOCTh moTteHuunanoB U= 1kB.

3. MOHOPHEpreTHYECKHA  IY4OK JIEKTPOHOB  BBICBEUHMBAET B IIGHTPE KPaHA 3JICKTPOHHO-TYyYEBOU
TpybkunaTHo pamuycom r= 102 cm. Ioab3ysach COOTHOIIEHHEM HEONpEIeNeHHOCTeH, HAWTH, BO
CKOJIBKO pa3 HEONPEIEJIEHHOCTh AXKOOPANHATHI 3JIEKTPOHA HA DKPAHE B HAIlPaBJICHUH, IIEPIIECHAUKY-
JSIPHOM OCH TPYOKH, MEHbIIIEe pa3mepa I msaTHa. JnrHy LanekTpoHHO-Ty4eBOr TPYOKH IPUHSATH PAaBHOM
0,50 M, a yckopsitoriee 1eKTpoH Hanpsbkenne U— paBubim 20 kB.

4. BonHoBas (pyHKIUs, ONUCHIBAIONIAs JBH)KEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa BO-
J0po/ia, UMEET BUJ

v (r) = Ae-r/ao,
rae A — HekoTopasi OCTOSIHHAS; 0, — NepBblil bopoBckuil paauyc. HaliTu a1 OCHOBHOTO COCTOSIHUS
aToMa BOJOpoJa 3HaueHue <F> KylTOHOBCKOM CHJIBI.
5. Ha ckoibkO TpOIEHTOB YMEHBIIUTCS AaKTUBHOCTh M30TONa upuaus 192Ir 3a Bpems t =15
cyt?
6. Snepuas peaxuus 14N (o, p) 'O Be3BaHa a-uacTuIlei, 0ONanaBIIel KMHETHUECKOH dHepruelt  T,=
4,2 MbdB. Onpenenuts TerioBo# 3pQeKT 3Toi peakunu, eciy MPOTOH, BEUICTEBIINAN 1O YIIIOM 3
60°k HaNPaBICHHUIO IBUKCHHUA(-YACTHIIBI, TIONYyIMT KUHETHYEeCKylo sHepruto 7 = 2MbB.
7. MonsipHas TeroeMkocth Chncepedparnpu temneparype 7 = 20 K okazanace paBHou 1,65
JIx/(Monb-K). BeluuciauTe mo 3HAYEHHUIO TEIJIOEMKOCTH XapaKTepPUCTUUYECKYIO TEMIIepaTypy
®p. YcinoBue T «« Op CUATATH BBIIOJHEHHBIM.
8.Conporusnenue Rikpucramna PbS npu temnepatype t1 = 20°C pasuo 10 Om. Onpenenuts
ero conpotuBieHue Ronpu temmeparype t2 = 80°C.

KonTpoasHnas padora Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DnexTpoH B aTOMe BOJIOPOAa HAXOJUTCS HAa TPETHEM dHEPreTudeckoM ypoBHe. OnpeaenuTb KHHeTH-
yeckyto 7, noteHManbHyto [1 u nonHyo E 3HEpruio 3nekTpoHa. OTBET BBIPA3UTh B AJIEKTPOH-BOJIbTAX.
2. OnekTpoH oOnamaer kuHeTHueckoudHeprued 71 = 1,02M»B. Bo ckoiapko pa3 HM3MEHUTCS-
JIMHA BOJIHBI Je bpoiins, ecnu kuHeTn4eckas sHeprusi 7 3JeKTPOHAYMEHBIIUTCA BIBOE?
3. Cpennee Bpems xu3HH At aToMa B BO30YXKJIEHHOM COCTOSIHMHU cocTaBisieT okoso 1078 c. Ipu me-
pexojeatroMa B HOPMAJIbHOE COCTOSIHHE HCIycKaeTcs (POTOH, CpeAHsAs NIMHABOJHBI <A> KOTOPOTO
paBHa 400 aHM. O1IEHUTh OTHOCUTEIbHYIO IUPUHY AA/AW3TydaeMOu CIIEKTpaIbHOW JTUHUH, €CIIU HE
MIPOUCXOIUT YILIUPEHUS JIMHUU 32 CUET APYTUX MPOLIECCOB.
4. DNeKTpOH HAX0AUTCd B OECKOHEUHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTrOJIbHOM MOTEHIIMATBHOM
siuKe mupuHoi €. B kakux Toukax B uHTepBajie 0<X<{ IIOTHOCTU BEPOSTHOCTH HAXOXKJICHHS IIEK-
TpOHA Ha BTOPOM U TPETHEM SHEPreTHUECKUX YPOBHIX OAUHAKOBBI? BHIUYUCIUTH MIIOTHOCTH BEPOSIT-
HOCTH JUIsl 9TUX TOYeK. Pelenne noscHUTH rpadukom.
5. Onpenenutp unciao Nsgep, pacnagarmoIinxcs B TeueHue BpeMeHu: 1)t1 = 1 mum;

2)tz =5 cyr, - B paaMoakTUBHOM H3o0ToIne pocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. Onpenenuth TEmIoBbIe 3PPEKTHI CISTYIOMNX PEaKIIMIL:

"Li(p,n)Be u °0O(d,a) N.
7. Beruncauts (ro [le6ar) yaenbHYO TEIJI0EMKOCTh XJIOPUCTOTO HATPUS MPHU TeMIlepaTrype
T = ©p/20. YcnoBue 7<<Op cuuTaTh BHIIOJIHEHHBIM.
8. KakoBo 3Hauenue sHeprun dPepmMu €F y JIEKTPOHOBIPOBOJUMOCTH  JIByXBaJICHTHOH Meau?
Bripasute sHepruro®@epMu B JKOYIAX M 3JE€KTPOH-BOJbTAX.
6. Ha MeTamuinueckyro MjIacTUHY HalpaBjieH MOHOXPOMAaTHYECKUH y4OK CBETa ¢ 4acToTol V="7,3 -
10'* I'u. Kpacnas rpanuna Ao ¢potodddekra M JaHHOTO MaTepuana paBHa 560 HM. OnpeaenuTs
MaKCUMAJIBHYIO CKOPOCTb Umax(POTOIIEKTPOHOB.



7. ®oton c¢ oHeprued €1 = 0,51MdB 1npu paccesHuM HACBOOOJHOM BJIEKTPOHE MOTEPSLI
IIOJIOBUHY CcBO€W 3Hepruu.OnpeaennuTs yroj paccesHus . .

8.Ha 3epKajbHYIO MOBEPXHOCTh MIOMAAbI0 S = 6 cM2IafaeT HOPMAIbHO TOTOK M3nyuenus d, =
0,8 Bt. OnpenenuTs 1aBleHUE p U CUJY JIaBlieHUs1 FcBeTa Ha 3Ty MOBEPXHOCTD.

KonTtpoabHnas padora Ne 6.
Bapuant 9.

1. ®oToH BBIOMBAET U3 aTOMa BOJOPOJa, HAXOALIErOCs B OCHOBHOM COCTOSIHUM, 3JIEKTPOH C KUHETHU-
yeckoi sHeprueit 7= 10 »B. Onpenenuts sHEPTHIO € POTOHA.
2. Kunetndeckas sueprust T 57eKTpOHA PaBHA yIABOEHHOMY 3HAUEHHIO €r0 SHEPIHH MOKOs (2 MoC?).
BoluncnuTh JiuHy BOJHBI A Ae bpoiisis 11 Takoro 3JeKTpoHa.
3. 1151 mpUOIMKEHHOM OIIEHKH MUHUMAJTBHON SHEPTUH 3JICKTPOHA B aTOME BOJIOPOJIa MOXKHO TIPEIITOJI0-
HUTb YTO HEONpENIEIEHHOCTh JIr paanyca 2 aeKTpOHHON OpOUTHI U HEOTIPEIEIEHHOCTh Ap UMITYJIbCa p
AJIEKTPOHA Ha TAaKOM OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI CIEAYIOIIUM oOpazom- Ae~ 2 u Ap «p. Uc-
TI0JIB3YS 3TH CBSI3U, a TAKKE COOTHOLLIEHHE HEOIPEICIIEHHOCTEN, ONPEeIUTh MUHUMAJILHOE 3HaUeHHE
SHEepruu T,mdIEKTpOHa B aTOME BOAOPOA.
4.BosiHoBas (hyHKIIMS, ONKCHIBAIONIAsl IBUKEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUU aToMa BOJOpO/ia,
umeet Bux w(r) = Ae™* rie 4 — HekoTOpas OCTOSHHAS; ot — IepBHIil BopoBckuit pammyc. Haiit mis
OCHOBHOTO COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOpoJia cpeHee 3HaueHue <[> moTeHunaabHOM SHeprun.
5.3 kaxJ10r0 MIJTHOHA aTOMOB PaJMOAKTHBHOTOM30TONA KaXAyI0 CeKyHay pacmamaercs 200
atomMoB.Onpenenuts nepuoi noiaypacnana 1 2 uzoromna.
6. Ompenenuts ckopocTH mpoaykTos peaximu °B (n,a)’Li, mpoTexaromieii B pesynbTaTe B3amMO-
JEeNCTBUS TEIUIOBBIX HEUTPOHOB C MOKOSIIUMUCA ]IpaMu O6opa.
7. Beruucnuts mo Teopuu Jlebas TeruoeMKkocTh IMHKa wMaccoit M= 100 r mpu Temmieparype
T=10 K. [IIpusATH A4 HIMHKA XapaKTepUCTHUYECKYI0 Temrieparypy Jebas Op =300 K wu
cuuTaTh yciaoBUE€ T<<®p BBINOJIHEHHbBIM.
8. [Ipsimoe wHampspkenne U, mpriiokeHHOE K p-n-Tiepexonay, paBHo 2 B. Bo ckonbko pa3 Bo3-
pacTeT culjia TOKa yepe3 Mepexo], €cliu U3MEHUTh Temneparypy ot 71= 30

Kpurepuu onenku:
— 3a MPaBWJIbLHOE PEIIeHKE OJTHOM 3a/1a4M CTYJIEHT IOJIy4yaeT J1Ba Oasia.

CocraBureib SlnapcaeB A.B.



ITpunoxenne’K

MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKHU A BLICHJEFP OBPA?.OB@'HI/IH POCCHﬂCIgOﬂ ®EJIEPAIINA
I'POSHEHCKHUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®@TAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
uMenu akagemuka M. /. MUJIJIMOHIIIUKOBA

KA®EIPA«DPU3UKA»

KOMIIJIEKT 3AYETHO-OK3AMEHHAILIMOHHBIX BUJIETOBIIO
JUCHUITNIMHE®U3UKA

2 cemecTp

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHI 'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 1
mucruruHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Onucanue aBuXeHUs Tel. TpaeKkTopHsl, IepeMENIeHUE U IPOUICHHBIN ITyTh.

2. YpaBuenue Ban-gep-Baanbca s peaabHbIX Ta30B.

3. Berancauths paboTy, coBepiiaeMyro Ha yTd S = 12 M CHJION, paBHOMEPHO BO3pacTaroie ¢
MPOMICHHBIM pacCTOsTHUEM, eciii B Hadase myTu cuia F(0) = 10 H, B konme mytu F(s) = 46 H.

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI§O HAYKHU U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCI/II7ICI§OI71 DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MWJImoHIMKoOBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 2
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. CxopocTh, yCKOpEHHUE.
2. U3otepmel Ban-nep-Baanbca. XKunkas u razoo0pasnas ¢assl. Haceiennsiii map. Kpurnueckas

TeMIIepaTypa.
3. Kamenp OpomieH BBepx moJ yrioM o = 60° k miockoctu ropu3onTta. Knnernueckast sHeprus
KaMHs B HadasbHbIM MoMeHT To = 20 /Ix. Onpenennts kuHeTH4ecKyro T U noTeHuuanbHyro U
JHEPIruM KaMHs B BBICIIEH TOYKE €r0 TPACKTOPHUH.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.




MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUS POCCUMNCKOMN OEJEPAIIUN
I'PO3HEHCKUM FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJImoOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 3
nucuuiuinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. YrioBble CKOPOCTh U YCKOPEHHE U UX CBS3b C COOTBETCTBYIOLIMMU JIMHEHHBIMU XapaKTEPUCTH-

KaMmH.
2. 3axoH MakcBena Juisi pacnpeziesieHusl MOJIEKYJ HI€albHOIO Ta3a IO CKOPOCTSIM U 3HEPTUsIM

TCIIJIOBOT'O IBUKCHUS.
3. Konbkobexer maccoit my = 60 Kr, cTOS Ha JIbILy, OPOCHII SIIPO MACCO M2 = 5 KT M BCJIEJICTBHE

OTJIa4M MOKAaTHUJICS Ha3aj co CKOpocThio L1 = 1 M/c. Onpenenuts padboTy A, coBeplIaeMylo Npu
OpocaHuu sjpa.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTSAHOU TEXHUUYECKWUHU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. /I, MuIMOHIIAKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucruruHa: «dusukay (1 u3 3)
1. IMpunuun nHepuuu [Nanunes. MHepunuaibHbIe CUCTEMBI OTCUETA.
2. XapakTepHbI€ CKOPOCTH MOJIEKYI.
3. IBa rpy3a Mmaccamu my = 10 kr 1 mz = 15 Kr moABenieHsl Ha HATSIX JIUHOHN | = 2 M Tak, 4TO
T'PY3bI COMTPUKACAIOTCSI MKy COO00M. MeHbIHii Tpy3 ObLIT OTKJIOHEH Ha yroJi o, = 60° 1 BeIMyIIICH.
Ha xakyto BbicoTy h monnumytcst 06a rpysa nociue yaapa? Y nap rpy30B CUUTaTh HEYIIPYTUM.

3aBenyromuit kadenpoit Ycenaxwues P.T.

Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKM U BI)ICHIEFp OBPA3OBAuHI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MuiJimoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 5
muctumnHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akoH HetoTona. Mexannueckue cuibl. [IpuMepsl 1 CBOIICTBa MEXaHUYECKUX CUJT: CUJIA
TSKECTU U BEC, CUJIa YIPYTOCTH, CHJIa TPEHUS], CHJIa CONTPOTUBIICHUS CPEIbI.

2. Omnsit Tepua no npoBepke pacupeneneHus Makcsena.

3. IIpousBons KyOUMKH TbJa, XOJOAMWIBHHUK 3a0pai U3 MOPO3UIBLHOM KaMephl ¢ TeMIepaTypou -
12°C xommuecTBO Temna, paBHoe 177 xJ[k. XomomunbHblid KoddduimeHt n' = 5,7, B KOMHaTe
noanepxkupaercs remneparypa 26°C. Haiitu KI1/[ yctaHOBKM M ONIpeennTh, KAKOE KOJIMYECTBO
TEIUIa TIepeJaHo B KOMHATY, U KaKyro paboTy HaJl0 3aTPaTUTh TS (PYHKITMOHUPOBAHUS XOJIO Wb~
Huka. CpaBHUTH X0NOMMIBHBIN K03 duiuert u KI1/] ¢ aHanoruyHbpIMi BETUYUHAMU TSI XOJI0-
munbHUKa KapHo, paboTaromiero Mexxy TeMH JKe TeMIlepaTypamu.

3aBeayromuit VYenaxues P.T.




Crap.npenont. Snapcaes A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSA POCCI/IFICISOI?'I OEJIEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKHUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJinoHIMKoOBa

DK3aMeHaMOHHBINA OmiteT Ne 6
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHeHust ummynbca. LlenTp macc.
2. 3akoH bonbiiMana 115 pactpe/ieNieHrs YacTUIl BO BHEIIIHEM OTEHLMAIbHOM TOJIE.
3. Tonkuit crepxens anuHou 1= 50 cm u Maccoit m = 400 r BpaiaeTcs ¢ yriioBbIM YCKOPEHHEM

& = 3 pan/c? oKkoNo OCH, TIPOXOAIIEH Yepe3 CepeiuHy CTEpIKHS MePIEHUKYISIPHO K ero JHHE.
OrnpenenuTh Bpalawmui MOMEHT M.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BbICIIIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 7
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)
1. ITpuHuun otTHOCcUTENBHOCTH ["anuies.

2. Pacnpenenennie MakcBemia-bosnbimana.
3. OOpy4, OTHOPOAHBIN AWCK M OJJHOPO/IHBIN IIap CKaTHIBAIOTCS O€3 MIPOCKaIb3bIBAHUSI C HAKJIOH-

HOM IJIOCKOCTH BbIcOTOM h = 1 M. Macchl Bcex Teln U MX paanychl paBHbI. KakoBbI KOHEYHBIC

CKOpOCTH Ten?

3aBenyromuii kadeapoit Ycmnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MPIHPICTEPCT]}O HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II?'ICISOI?'I DENEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 8
muctuminHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. PaboTa u sHeprus. Kunernueckas sneprusi. MOIIHOCTb.

2. CpenHue PHEPrUM KBaHTOBBIX OCLUJUIATOPA U POTATOPA. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH XMMHYECKHUX
peakuuil 0T TEMIIEPATYPBHI.

3. Bas maccoit m = 100 Kr u paguycom r = 5 cM Bpamiaetcs ¢ yactotoit v = 8 ¢, K nununpuye-
CKO} MOBEPXHOCTH Bajia MPH>KAJIM TOPMO3HYIO KoJ10AKy ¢ cuinoi N =40 H, non nefictBuem koto-
poii Bain ocraHoBuIICs yepe3 Bpemsa t = 10 ¢. Onpenenuts K03(QGUIIMEHT TPEHHUSL.



3aBemyromuii kKageapoi Ycnaxwues P.T.

Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALINA
I'POSHEHCKHI TOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOM TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJimoHIMKoOBA

DK3aMeHarMoOHHbIHA omiteT Ne 9
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. IlorenumaneHas sHeprus. [loTeHIHaNBEHOE TOJIE CUIL.
2. SBneuus NnepeHoca B TCpMOJUHAMHUYICCKN HCOAHOPOAHBIX CHCTCMaX. Kunernueckas TCOpHA

nepeHoca.
3. OmpeienuTh KHHETHUECKYIO SHepruio T pelsaTHBUCTCKOM YacTHIH (B eMHUILIAX MC), eciu ee

HUMITYJIBC P = MC.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BLICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI OEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 10
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3aK0H COXpaHEHUs SHEPTHUHU.
2. Inddy3us. Bsazkocts. TermmonpoBogHOCTD.
3. PakeTa IBMXETCA OTHOCUTENIBHO 3eMJIM CO CKOpPOCThiO L = 0,6 ¢. Bo CKOJIbKO pa3 3aMenuTcst

X0J BpEMEHHU B PAKETC C TOUKH 3PpE€HUA 3EMHOTI'0 Ha6J'IIOI[aTeJ'I${.

3aBenyromuii kadeapoit Ycmnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BI)ICIJIEFVO OBPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II71CI§OI71 OEJEPAIINA
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
muctuminHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. YcmoBus PaBHOBCCHUA MEXaHHUYECKOI CUCTEMEI.

2. bpoyHOBCKOE IBUKEHUE.
3. IbLTMHKY, B3BENIEHHBIE B BO3yXe, UMetoT Maccy m = 1078 r. Bo ckoJIbko pa3 yMEHBIIMTCS X

KOHIIEHTpalus h npu yBenudeHuu BeicoTsl Ha Ah = 10 Mm? Temneparypa Bozayxa T =300 K.

3aBeayromnuii kadeapoit VYcenaxues P.T.




Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALINA
T'POSHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuIJInoHIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 12
JUCIHUIITINHA: « DU3UKA» (1 13 3)

1. MoMeHT uMIy/bca, MOMEHT CUJIbl. 3aKOH COXPaHEHHsI MOMEHTA UMITyjbca. CBs3b 3aKOHOB CO-
XPaHEHHUsI C CAMMETPUEN CUCTEMBI.

2. Kpyrossie npoueccel u KII/] Temnossix mamus. [uxn Kapho.

3. OnpenenuThb AaBlIeHUE P UICATILHOTO rasa Mpu JIBYX 3HAYEHMSIX TeMIlepaTypsl raza: a) T =3

Ku6) T = 1 kK. Konnenrpanus monekyrn raza n = 10 cm,

3aBenyromuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenoi. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'PO3HEHCKHUM I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TAHOW TEXHUUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 13
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH BceMupHOTo TAroTeHus. 3akoHbl Kemiepa. ['‘paBUTalIMOHHBIE CUIIBI.

2. JIBurarenb BHyTPEHHETO CrOpPaHusL.
3. I'a3, 3anumaBmmii 00beM V = 12 1 mox gasinenuem p = 100 xlla, Obu1 M300apHO HArpeT ot

temmneparypbl T1 =300 K no temmniepatypsr T2 =400 K. Onpenenuts paboTy A paciiupeHus rasa.

3aBenyromuit kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BLICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II?'ICISOI?'I DOEAEPAIINA
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuiJimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 14
muctuminHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. ITpunun skBuBajeHTHOCTH Macc. [loTeHnnan rpaBuTannoHHoro noss. Ilepsas u Bropas koc-
MHUYECKHE CKOPOCTH.

2. TennoBas MamunHa, ontumusupoBanHas He 1o KII/I, a mo BEIXOIHON MOIIHOCTH.

3. Ckonbko MoHanoOuTCst He(TH, YTOOBI MOKPHITH TUIEHKOW BCIO BOJHYIO TOBEPXHOCTH 3eMin?
Tonmuna niuenku d paBHa 20 MONEKYISPHBIM CIOAM, CpeIHsst MosispHas Macca Hedtu 1 = 1000
KI/MOJIb, TIOTHOCTH HedTu p = 800 kr/m>. Paguyc 3emmu Re = 6400 kM, OkeaHbl 3aHUMAIOT 2/3
IUTOIIA/IM TOBEPXHOCTU 3eMild. [[J1 MpOCTOTHI CYUTATh, YTO MOJIEKYJIbl HEPTH UMEIOT hopMy Ky-
OUKOB.



3aBemyromuii kKageapoi Ycnaxwues P.T.

Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSA POCCI/IFICISOI?'I OEJIEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKHUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuinoHIMKoBa

DKk3aMeHarMoHHbINA omiteT Ne 15
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. OnbiT Maiikenbcona - Mopiu.
2. Bropoe Hayayio TepMOIUHAMUKU. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUM CMBICTL.
3. Bo3ayx, 3anumasiiuit 00bemM V1= 10 1 npu gasnenuun p1 = 100 lla, Obu1 aquabatuuecku cxat

1o oosema Vo = 1 1. OnpenenuTs JaBiIeHUE P2 TTOCIE CKATHUS.

3aBenyromuii kadenpoit VYcmaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

Ml/lHl/ICTEPCTgO HAYKHU U BblC[[lEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II7[CI§OI7[ ®OEJIEPALINHA
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 16
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IlpeoOpazoBanus ["anunes u Jlopenna.
2. OCHOBHBIE MOJIOKEHUS MOJIEKYJIAPHO-KUHETHUECKON TEOPHH UJICANIbHBIX T'a30B.
3. B pesynbrare KpyroBoro mpoiiecca ra3z copepmui padoty A = 1 J[x u nmepenan oxjaaauTernto

teroty Q2 = 4,2 JIxx. Onpenenuts Tepmuueckuid KITJI n nukia.

3aBenyromuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 17
muctuminHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. OcHOBHBIC BCI)CI)CKTBI TCOpPpUN OTHOCUTCIIBHOCTHU: 3aMCIJICHUC BPEMCHHU, COKpAIICHUC TJINHBI,

OTHOCUTCIIbHOCTbL OTHOBPEMCHHOCTHU COOBITHIA.

2. BriBo ypaBHenus Kianelipona - Menaeneesa.
3. I'a3 cosepmaer nuki Kapno. Temneparypa oxnagurens T2 = 280 K. Bo ckonbko pa3 yBenn-

gurtest KIIJ[ nukina, ecnu remneparypa Harpesarens nosbicutes oT T1 =400 K go T1" = 600 K?

3aBenyrouuii kadeapoit VYenaxues P.T.




Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPAIINA
T'POSHEHCKHI I'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJinoHIMKoOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 18
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocteit B CTO. Abepparusi.

2. MounekynsipHO-KHHETHYECKOE TOJIKOBAaHUE a0COTIOTHOM TeMIlepaTyphl.

3. Touka HauMHAET ABWXKEHUE M0 OKpYXHOCTU paguycoM R = 10 m. IIpoiinennslii ero nyTh 3aBu-
CHT OT BpeMeHHM Mo 3aKkoHy s = At + Bt?, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenenuts ckopocTs

MIOJIHOE€ YCKOPEHHE TOUKU B MOMEHT t = 2cC.

3aBenyromnuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno/i. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 19
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. PenaTUBUCTCKUE BBIPAKEHUS 11 UMITYJIbCA M KHHETUYECKOM S3HEPTUH. B3anMoCBs3b Macchl U

SHEepPruu.
2. N3oTepmudeckuii, N300apHbBINA U N30XOPHBIN MPOIIECCHI.
3. Msu maccoid m = 0,2 Kr moJ1 ISUCTBUEM yaapa IprHoOpeTaeT CKopocTh L = 15 m/c. JlnuTens-

HocTh ynapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpennee 3HaueHnue (F) cumsl ynapa.

3aBenyromuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenos. SuapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuiJimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 20
muctuminHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. ypaBHCHI/Ie JAUHAMHUKU BpallaTCIBHOT'O ABHUKCHUA TBEPAOTO TCJIa OTHOCUTEIIBHO HEIIOIBHKHOM

ocCu.

2. AnnabaTHBIi mporiecc.
3. Pakera maccoii m = 1 T moAHUMAETCS C MOBEPXHOCTH 3eMITU BEPTUKATHLHO BBEPX C YCKOPEHHEM

a = 2g. CxopocTh cTpyH razoB u3 cormia v = 1200 m/c. Haiiti pacxoa Qm roprovero B eAUHUILY
BPEMEHU.

3aBeayromnuii kadeapoit VYcenaxues P.T.




Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSA POCCI/IFICISOI?'I OEJIEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKHUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJinoHIMKoOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 21
mucuuminHa: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. MoMeHT nHepuu.
2. Yucno cremneHei cB0001bI. 3aKOH PaBHOPACTIPEICIICHHS YJHEPTHUHU IO CTETICHSIM CBOOO/IBI.

3. OHpGI[GJ'H/ITI: HUMITYJIBC CUCTEMBI M3 2-X TCJI, ABMXXYIIUXCA BO B3aMMHO NCPHCHIAUKYIAPHBIX
HaIpaBJIEHUAX CO CKOPOCTSAMHU L1 = 3 M/C U L2 = 4 M/C; Macchl TeJl my = My = 1 KT.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenoJ. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBLIN BUJIET Ne 22
mucrurmuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Teopema I teitnepa.

2. KonmnuectBo TemnoThl. TemioemMKocCTs.

3. Camouter onuchiBaeT netito Hecreposa pagnycom R = 200 m. Bo ckonbko pa3 cuna F, ¢ koTo-
POl IeTUMK NaBUT HA CHJCHUE B HIKHEH TOuKe, OOJIbIIe TSXKeCcTH P jeTynka, eciiu CKOpoCTh ca-

moJiera v = 100 m/c.

3aBenyromuit kadenpoit VYenaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuiJimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 23
muctuminHa: «Pusuka» (1 u3 3)

1. Kunernueckas sHeprus Bpalaromerocs reja.
2. [lepBoe Ha4yaIO TEPMOJAMHAMUKH.
3. Teno 6pomeno co ckopocThio Lo = 10 M/c mox yrnom a = 30° k ropuzoHTy. Haiitu pamuyc

KpuBH3HBI yepe3 t =1 c.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.



MUHUCTEPCTBO HAYKMU U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUS POCCUMCKOM OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUMN FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
mucuuminza: «®Pusuka» (1 u3 3)

1. HemnepumanbHbie cucteMbl oTcueTa. CUiibl HHEPIUH.
2. PaboTta naeaibHOTO Tra3a B pa3IMuHBIX MPOIIECCaX.
3. OnpenenuTh MOJTHOE YCKOpEHHE B MOMEHT t = | ¢ Touku, Haxosmencs Ha 000/1e KoJjeca, pa-

JMyC KOTOporo pased R = 0,5 M. YpaBHeHue BpalieHus Kojeca umeeT Buj @ = At + Bt® rae A =
2 pan/c, B = 0,5 pan/c®.

3aBenyromuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU T'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTAHOU TEXHUUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 25
mucruruHa: «dusukay (1 u3 3)

1. llenTpobexxHas cuia.

2. OCHOBHBIE MOJIOKEHUS MOJICKYJIAPHO-KUHETUYECKOW TEOPUHN UICATIbHBIX Ta30B.

3. [To mpsamonuueiinomy mocce ACD ener MarinHa, KOTOPO HEOOXOAMMO 3a KpaTdauiiee Bpemst
noOpaThcs U3 MyHKTa A B IyHKT B, pacmnoJioxkeHHbIN B mojie Ha pacctosiHuu | = 500 M oT moporu
(puc. a). VI3BecTHO, 4TO CKOPOCTh MAIIMHBI IO MOJIIO B N = 2 pa3a MEHbIIIe CKOPOCTH MAIIKHBI 110
mocce. Ha kakom paccrosiHuu s ot Touku D cienyert cBepHyTh ¢ mocce? [Ipoananu3upoBath poiib
paccrosinug L Mmexxay nynkramu A u D, Jiexxamumu Ha miocce.

a) b)
A C D A D
° S . 3
p 1 1
"o B e B
3aBenyrouuii kadeapoit VYenaxues P.T.
Crap.ipeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCT]}O HAYKU A BI»ICIHEFVO OBPA3OB1§HI/I$I POCCI/]I?'ICISOI?'I OEJIEPALIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 26
nucuuminHa: «duszukay (1 u3 3)



1. Cuna Kopuoiuca.

2. U3oTepmuueckuii, n300apHbIi 1 H30XOPHBIN MPOLIECCH. AMa0aTHBIN Mporecce.

3. 3a 3,5 yaca BO3AyILIHBIH ap cHecso Ha S1 = 21,5 KM Kk ceBepy, 3aTeM Ha s2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
IpUYEeM BBICOTA €ro nojabema yBenuumiack Ha h = 2,88 kM. Haiftu: 1) BenuuuHy BekTopa ero

CpeIHel CKOpocTH U 2) yrodl 3 BEKTOpa CpeiHel CKOPOCTH ¢ TOPU30HTAITBLHON IIOCKOCTBIO.

3aBenyromnuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHUI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MWIJIMOHIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 27
mucturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. DnemeHThI MeXaHUKH ynpyrux teil. 3akoH Ilackans. 3akoH Apxumena.

2. IlepBoe Hayano TEPMOJIUHAMHUKH.
3. JIBWKeHHe TOUKH MO TIPSAMOii 3a1aHO0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t%. OnpeaenuTh CpeaHIon myTe-

BYIO CKOPOCTh Ucp TOUKH B HHTEpBaJIe BpeMeHH oT t1 =1 c o t2 =3 c.

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenog. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BLICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 28
mucrturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHUE HENPEPHIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKOE JBHKEHUE.
3. K Hut noasemiex rpy3 maccoit m = 2 kr. Haiftu cunmy HanpspKeHUs HUTH, €CJIM HUTh C TPY30M

1) mogHUMATh ¢ ycKopeHueM a = 3 M/c?, 2) OIycKaTh C TeM XK€ YCKOPEHUEM.

3aBenyromuii kadeapoit Ycmnaxues P.T.

Crap.ipeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCI/I[‘/JICISOI‘/'I DEJAEPAIIUN
IT'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuijimoHImmKoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 29
nucuumuinHa: «duszukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepnymm.
2. Kpyrossie npoueccel u KII/] Temnosix mamus. [ukn KapHo.



3. Uemy paBHa KUHeTHUYECKas 3Heprus W MOJIEKyJ ABYXaTOMHOTO Ta3a, 3aKII0YEHHOTO B COCY/T
o6beMoM V = 2 11 1 Haxosmerocs noy Aasneanem p = 1,5 -10° ITa.

3aBeayromnuii kadeapoit Ycnaxwues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCHIACKOM ®EJEPALIIN
I'POBHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKH YHUBEPCUTET
uMeHn akagemMuka M. JI. MWIJIMOHIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 30
mucrturmuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. /IBmwkeHue Tena B cpefie ¢ CONMPOTUBIICHUEM: YPaBHEHHUsI IBIDKCHUSI, Yucio PeliHombaca, Koag-
(DUIIMEHT COMTPOTUBJICHHS.

2. Bropoe HayaJio TEpMOJIMHAMUKHU. DHTPOIIHS U €€ CTATUCTUYECKUA CMBICIL.

3. B cocyne oobemom V = 0,01 m° pu temmepatype T = 280 K comepXuTCs cMech Ta30B — a30Ta
Maccoil my = 7 r ¥ Bojgopoaa Maccoil my = 1 r. OnpenenuTh 1aBJIe€HUE CMECHU Ta30B.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenoz. SAnapcaes A.B.

3 CEMECTP

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKHM U BLICIIIEFp OBPASOBAuHI/IH POCCHI7ICI§OI7I OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®@TSAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJimoHImmKoBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 1
mucturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHbIil AneKTpuueckuil 3apsa. 3akoH KyinoHa. 3aKOH cOXpaHEHUs 3IEKTPUIECKOro 3a-
psna.

2. ConpoTUBJIEHUE U TPOBOAUMOCTh. 3aKOH OMa i1l OJTHOPOJHOTO y4yacTKa JTUHEWHOM LIeNH.
Huddepenunansras popma 3akoHa Oma.

3. 3anaya. KBajpaTHas npoBOJIOYHAsl paMKa PacrloJioKeHa B OJJHOW MIIOCKOCTHU C AJIMHHBIM Mpsi-
MBIM IIPOBOJIOM TakK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI MapauieabHbl TpoBoay. [lo pamke u mpoBoAy TEKYT
omunakoBbie Toku | =1 kA. Onpenenuts cuny F , neficTByromyro Ha paMKy, eclii OKaiiiiast
K MPOBOJY CTOPOHA PaMKH HAXOJUTCS HA PACCTOSIHUM, PABHOM €€ JUIMHE.

3aBenyrouuii kadeapoit VYenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCT]}O HAYKHU A BBIC[[[EFp OBPASOBQHI/ISI POCCHFICISOﬁ OEJIEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa



BAUYETHBIN BUIET Ne 2
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)

1. IToTok BeKTOpa HANPSXKEHHOCTH JIeKTpruyeckoro mosist. Teopema Octporpaackoro-I aycca s
HaIpPSDKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOro moJisi B Bakyyme. [Ipumenenus teopemsl OcTporpajackoro-
I"aycca k pacuety nosuei 3apsyKeHHBIX TeJl.

2. TenoBoe neiictBue Toka. PaboTa M MOIIHOCTH 3JIEKTpUUECKOTO TOKa. JuddepeHnmansaas
¢dbopma 3akona Jlxoymns-Jlenna.

3. 3amava. 3apspKeHHas YacTHIa, 00Ia1aroIIas CKOpoCThio vV = 2-10° M/c, BIIeTeNa B OJHOPOTHOE
nose ¢ uaaykiueit B = 052 Tu. Haiiti oTHOIIEHHE Q / m 3apsiaa 4acTHUIIBI K ee Macce, eCli Ya-

CTHUIIAa O CaNIa YTy OKPY)KHOCTH paguycoM R =4 cwm. [To 3TOMy OTHOILICHHUIO ONIPECITHUTh, KaKast
3TO YacTHIIA.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIHIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTSAHOU TEXHUUYECKWUHU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWUIMOHIIUKOBA

3AYETHBIN BUTET Ne 3
muciuminia: «Dusnkay
1. DHeprus 3apsaa B 3JIeKTpocTaThyecKoM moJe. [ToTenmuan noss. DKBUIIOTEHIIMATbHBIE TOBEPX-
HOCTH. CBsI3b BEKTOPA HAMPSDKEHHOCTH U TIOTEHIMAIA MOJIA.
2. IIpaBuna Kupxroda u npocTeiinime npuMephl pacdeTa pa3BETBICHHBIX AJICKTPUIYCCKUX IIETICH.
3. 3amaua. [IpoBosiounoe kosibio pagauycoMm ' =10 cm jexur Ha cTose. Kakoe KoJm4ecTBo 3Jiek-
TpUUYECTBAa Q MPOTEYET MO KOJIbIly, €CIIM €ro NOBEPHYTh C OJHOM CTOPOHBI Ha Jpyryo. Compo-

tuBieHne koibiia R =1 Owm. BeprukanbHas cocraBistolnas WHIYKIHH B MarHuTHOTO mMOJIS
3emiu paBHa 50 Mk T,

3aBenyromuit kadenpoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MPIHPICTEPCT]}O HAYKM U BLICHIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MuJIMOHIIMKOBA

3AYETHBIN BUTET Ne 4
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. DnexTpuyeckoe mnose B BemiecTse. Juanekrpuku. HanpsskeHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO MO B
BeliecTBe. JudnexTpuyeckas MpoOHUIIAEMOCTh CPEJIbI.

2.YpaBHenue Oeryieil BoiHbl. Pa30Bas CKOPOCTb.

3. 3amaua. Butok, no kotopomy teuer Tok | =20 A, cB0OOOIHO yCTaHOBMIICS B OJJHOPOJAHOM Mar-
HuTHOM TI0J1e ¢ uHayknuedn B =0.016 Tu. uamerp Butka d =10 cm. Onpenenuts padory A,
KOTOPYIO HYXHO COBEPILIUTH, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK HA yrol « = 7z /2 OTHOCHUTEIIBHO OCH,
COBIIAJAIOLIEH ¢ AuamMeTpoM. To ke, ecnu yroan o = 2rx.



3aBeayromnuii kadeapoit Ycnaxwues P.T.

Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALINA
I'POSHEHCKHI TOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJimoHIMKoOBA

3AUYETHBIN BUIET Ne 5
mucturmuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. IlpoBogHUKHM B AJIEKTpUUYECKOM ToJIe. Pacmipenenenue 3apsiioB B MPOBOJIHUKAX. DJIEKTPOEM-
KOCTh YEJMHEHHOTO ITPOBO/IHUKA.

2. MarauTHoe noJie ABMKyIerocs 3apsaaa. 3akoH buo-Casapa-Jlannaca. Beruncnenue nnaykuuu
TPSIMOJIMHEHHOTO TMPOBOJIHUKA C TOKOM.

3. 3amaua. Tonkoe mosykosibio paauycoM R =10 cm HeceT paBHOMEpPHO pacipeieieHHbIN 3apsi]
¢ JAUHEeHHON 1ioTHOCThI0O 7 =1 MKKi/M. B 1leHTpe KpHUBH3HBI MOIYKOJIbIIA HAXOAWUTCS 3apsn
Q = 208K, Omnpenenuts crity F B3amMOJEHCTBUS TOUEUHOTO 3apsjia W 3apsHKEHHOTO IOJY-

KOJIbIIA.

3aBemyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenog. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BbICIIIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuiJimoHImKoBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 6
mucturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. KonneHncaropsl 1 uX coequHeHus. EMKOCTh CHCTEMBI TPOBOTHUKOB Ha MPUMeEpax IJI0CKOTO,
HAJIUHIPUYIECKOTO U CPEpHIECKOr0 KOHACHCATOPOB.

2. Dddexr Xomnna. 3akoH Ammepa.

3. 3amaua. IIpsamoii meramnueckuii crepxkens auamerpoM d =5 cm u mmnoi | =4 M mecer
PaBHOMEPHO pacHpeeIeHHbIH 0 ero NOBepXHOCTH 3apsi Q = 500 HKu1. OnpenenuTs HanpsHKeH-
HOCTh E mosst B Touke, HaXoAsIIeics IPOTUB CEPEANHBI CTEPIKHS Ha pacCTOSHUKM & =1 cM oT
€ro MOBEPXHOCTH.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.nipeno. SnapcaeB A.B.
MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHMS POCCUMCKOMN ®EJEPAIIUN
T'POSHEHCKHI I'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHONU TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHmmKoBa

BAYETHBIN BUIET Ne 7
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)
1. Maruutnasa uanykuus. Cuna Jlopenua. J[Buwxenue 3apsaa B OAHOPOJIHOM MarHUTHOM TIOJIE.
VYckopuTenu 3apsKeHHBIX YaCTHIL.



2. BuxpeBoe anekrpuyeckoe nose. Tok cmenieHusi. YpaBHenus Makcsesia.

3. Bamaua. JIBe OecKOHEYHbIC MapalIeibHbIC IOCKOCTH Haxozstcs Ha paccrostaun d =05 cm
Apyr oT apyra. Ha miockocTsx paBHOMEPHO PacIpe/IelICHbI 3apsiibl C IOBEPXHOCTHBIMU ILIOTHO-
CTAMH o, = 02MKKI/M? ¥ &, = —03MKKi/M ?. Onpenenuts pasHocTs noTeHImanos U Mexy

IIJIOCKOCTAMMU.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHU1 YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MUJIMOHIIMKOBA

3AYETHBIUN 5UIET Ne 8
mucrturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. Tlotox BekTOpa MarHuTHOM MHIyKuuu. Teopema Octporpaackoro-I'aycca st MarHUTHOTO
noJist. PaboTa no nepeMenieHnio IpoBOIHUKA ¢ TOKOM U KOHTYpa B MarHUTHOM TIOJI€.

2. CBo0o/1HbIE TapMOHUYECKHE KOJIeOaHUsI B KOJIe0aTeIbHOM KOHTYpE.

3. 3agaya. DJIC 6arapen akkymynsaropoB E = 12 B, cuia Toka | KOpoTKOro 3aMbIKaHus paBHA 5
A. Kakyro Hau0oJIbIIyr0 MOMIHOCTE P, MOXHO INOJYy4YHTh BO BHEIIHEH LENH, COSANHEHHON C

Takou 6arapeeit?
3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenos. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKHM U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCI/II7ICI§OI7I DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 9
mucturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Dnexrpoasuxymas cuna nHAyKUuu. 3akoH @apanes. IIpaswio Jlenna. 9/IC nHaykuum Kak
CJIEICTBUE 3aKOHA COXPAaHEHUs SHEPIUU.

2. uddepennnansHoe ypaBHeHHE CBOOOIHBIX 3aTyXalOMUX KoJeOaHn (MeXaHUYEeCKUX U dJIeK-
TPOMAarHUTHBIX) U €r0 pelIeHue.

3. 3amaua. K ucrounuky toka ¢ 3JIC E = 1.5 B nprcoeanuuin katymiky conporusieanem R =01
Om. AmniepmeTp nokasai Cuily TOKa, paBHyIo |, =05 A. Korja kK HCTOYHHMKY TOKa IPHCOETMHUIHA
HOCJIEI0BATENBHO €IlE OJJMH UCTOYHUK TOKa ¢ Takol xe D/IC, To cunma Toka |, B TOM K€ KaTylIKe
okasanack paBHoi 04 A. OmpenenuTts BHyTpeHHHE CONPOTHUBICHUS r U r, TEPBOr0O U BTOPOTO
HCTOYHUKOB TOKa.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.



MUHUCTEPCTBO HAYKMU U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUS POCCUMCKOM OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUMN FOCY}IAPCTBEHHBIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

3BAYETHBIN BUJIET Ne 10
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. KoHTyp ¢ TOKOM B MarHuTHOM IIOJIE.

2. Ilpumenenus TeopeMbl Octporpajckoro-I'aycca k pacuery 1nosei 3apsyKeHHbIX TeJl.

3. 3agava. Mexay macTHHaMU IJIOCKOTO KOH/AEHCATOPa HaXOUTCS IJIOTHO MPUJIETaloasi K HUM
creknsnnas miactunka (& =10.0). Konnencarop 3apsokeH J0 pa3sHOCTH NMOTEHIMAIOB U, =100

B. KakoBa 6y21€T Pa3HOCTHL NOTCHIUAJIOB Uz, €CJIM BBITAIIUTH CTCKIAHHYIO IIJIACTUHKY M3 KOH-
neHcatopa?

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

3AYETHBIN BUIET Ne 11
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)
1. SABnenue camounaykiuu. MHAYKTUBHOCTH. THIYKTUBHOCTH COJIEHOUAA.
2. CnoxxeHne rapMOHUYECKUX KOJIEOAHW OJTHOTO HAMPABJICHHS U OJIMHAKOBOM 4acTOTHI. brueHus.
3. 3apava. OnpeaenuTs NOTEHIHAT ¢, 0 KOTOPOTO MOXKHO 3apsiAUTh YEJMHEHHBIH MeTalInue-

ckwuii map paguycom R =10 cm, ecnu HanpspkenHOCTh E 10151, TPH KOTOPO# MTPOMCXOAUT MPO-
00if Bo3ayxa, paBHa 3 MB/M. HaiiTi Takxke MakCUMaJIbHYIO TOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTh O
ANIEKTPUYECKHUX 3apsA0B Hepes mpodoeM.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

3AUYETHBIN BUTET Ne 12
muctuminHa: «Pusuka» (2 u3 3)

1. Toku 3ambIkaHust ¥ pa3Mbikanud. [loctosHHas BpeMenu RL-miernouku. DHEprus MarHUTHOTO
oJsl.

2. [lone nunonsi, HNEKTPUUECKUI TUNONIbHBIA MOMEHT. [lonsipu3anus AUIEKTPUKOB, €€ pa3iny-
HBIE THUIIBL.

3. 3agaua. [IpocTpaHcTBO MeXy IUIACTUHAMU IUIOCKOTO KOHJIEHCATOpa 3alO0JIHEHO AUAJIEKTPH-
koM (papdop, £=65), 06bem V kotoporo pasen 100 cm* . [ToBepXHOCTHAS IIIOTHOCTD 3apsia



O Ha IJIacTHHaX KoHjeHcaropa pasHa 8.85uKi/M *. Beruucauts padory A, KOTOpPYIO HEOOXO-
AUMO COBCPIIUTH JIs TOTO, YTOOBI YAAJIUTh OUBJICKTPUK U3 KOHACHCATOpA. TpeHI/IeM JAUIJICK-
TPHKA O TUIACTHHBI KOHJICHCATOPA MPEHEOpEUb.

3aBeayromnui VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHI TOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MWIJImoOHIIMKOBA

3AUYETHBIN BUIET Ne 13
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. CropoHHUE CHJIBI B LIENU 3JIEKTPUUECKOTO TOKA. DIEKTPOABIKYILAs CHIIA.
2. [ludpdepenuanbHoe ypaBHEHNE BHIHYXACHHBIX KOJIEOaHHUH (MEXaHMYECKUX U AJIEKTPOMArHuT-
HBIX) U €T0 pelieHrne. AMIUTUTYaa U (a3a BBIHYKIEHHBIX KOoJe0aHUH (MEXaHUYECKUX U JEKTPO-

MarHUTHBIX).
3. 3anayva. [1o 1BymM OeCKOHEYHO AJIMHHBIM MPSMBIM MapaJIENbHBIM IPOBOJIAaM TEKYT TOKU

I, =20A n I, =30 A B oxHOM Hanpasnennn. Paccrosane d wmexmy mpoBogamu paBHO 10 cM.

BBI4uciuTh MarHUTHYIO HHAYKIHMIO B B Touke, ynaneHHOM OT 000MX MPOBOIOB Ha OJMHAKOBOE
paccrostare I =10 cwm.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenoz. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKHU U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCHI7ICI§OI71 DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoBa

3AUYETHBIM BUJET Ne 14

1. MarHuTHO€ HOJie Ha OCH KPYrOBOr0 TOKa. MarHuTHOE MOJie COJIEHOUAA.

2. BuxpeBoe snektpuyeckoe nojie. Tok cmemenus. YpaBHeHus Makcgeiia.

3. 3agaua. TOHKUN JIMHHBIA CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO PAaCHpEICICHHBIN 110 JJIMHE 3apsi C
nuHeHOU oTHOCThI0 7 = 10 MxKi/M. BOnu3u cpenneit yactu cTepkHs Ha PaCCTOSIHUH

I =20 cm HaxoauTest ToueuHbI 3apsaa Q =10HKI. Onpenenuts cuiny F , neificTByromnyro Ha

3aps.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.nipeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCT]}O HAYKHU A BbIC[[[EFp OBPASOBQHI/ISI POCCHFICISOﬁ OEJIEPAIINN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKHUU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 15
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)



1. IlonsTre nosst. HanpspkeHHOCTH A51eKTprudecKoro 1nosist. HanpspkeHHOCTD 31eKTpUYECKOro
I10JIs1 TOYEYHOTO 3apsaa. [IpuHnun cynepro3sunuu mnoJieu.

2. [Notenmman. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB U HATIPSDKEHHE.

3. 3anava. Ilo nByM OECKOHEYHO JUIMHHBIM MPSIMBbIM HapajuIeIbHBIM IPOBOJAM TEKYT TOKHU
I, =50 A¥ 1, =100 A B IPOTHBOIOJIOKHBIX HaNpaBieHusX. Paccrosune d Mexy IpoBogaMu

paBHO 20 cM. BbIUMCIMTE MArHUTHYIO HHIYKIKIO B B Touke, yaaneHHO OT 000MX IPOBOJIOB Ha
pacCcTosiHUE r, = 25 CM OT MIEPBOIO MIPOBOJIA U HA r, = 40 CM OT BTOPOI'0 MPOBOJIA.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALIMA
I'POBHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKU1 YHUBEPCUTET
uMeHn akagemMuka M. JI. MWIJIMOHIIMKOBA

3AYETHBIU sUIET Ne 16
mucrturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. IToTOoK BEKTOpa HAMPSKEHHOCTH AeKTpuyeckoro noJist. Teopema Octporpaackoro-Iaycca
JUTSI HAPSDKEHHOCTH AJICKTPUYECKOTO TI0JISI B BAKYyMe.

2. 3akon Oma AJ1s1 HEOJAHOPOJHOTO YYaCTKa LENH U JJIsl 3aMKHYTOU LIEIH.

3. Bamava. DiIeKTPOH B OJHOPOJHOM MarHHTHOM mosie ¢ uHaykiueir B =01 Tn gsmkercs mo
okpyxHocTd. Haiitu crity | 9KBMBaJIeHTHOTO KPyroBOTO TOKa, CO3/aBAEMOTO JBMKCHHEM DJICK-
TpOHa.

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKM U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCHI7ICI§OI71 OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuiJimoHImKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 17
mucturinHa: «dusnkay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsija B 2JIEKTPOCTATHYSCKOM roJie. [loTeHua moss.

2. DKBHIIOTCHIHATbHBIC TOBEPXHOCTU. CBsI3b BEKTOPA HANPSHKEHHOCTH M OTEHIIMAIA MOJISL.

3. DHeprusi 3JIeKTPOMarHUTHBIX BOJH. MIMITysIbc aeKkTpoMarautHoro moiist 3. 3agaua. [IpoBonoy-
HbIIl BUTOK paguycoM I =4 cM, umeromuii conporusienne R = 0.01 Om, HaxoauTcst B 0AHOPOI-
HOM MarHuTHOM noste ¢ uaaykipen B = 0.04 To. ITnockocTs paMKu COCTaBISIET YIol o = 30° €
JIMHUSIMU MHAYKIUH 107151, Kakoe KOJMYecTBO ANIEKTPUYeCTBa Q MPOTEUET 10 BUTKY, €CIIH Mar-
HHUTHOE I0JIC HCYE3HET?

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.

MUHHUCTEPCTBO HAYKH U BHICHIETO OBPA3OBAHU S POCCUMCKOM ®EJEPAIIUU



I'PO3HEHCKHUIN FOCYI[APCTBEHHBII?'I HE®TSHONU TEXHUUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

3BAYETHBIN BUIET Ne 18
nucuuiuinHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpuueckoe mnosie B BemecTse. JAuanexkTpuku. HanpsykeHHOCTh 3JIEKTPUUYECKOTo MHOJIs B
BelecTBe. Juanekrpuueckas MPOHULIAEMOCTb CPEJIBI.

2. DIIEKTpUYECKHUM TOK. 3aKOH COXpaHEHUs AIEKTpUUecKoro 3apsaaa. Cuiia Toka, BEKTOP IIOTHO-
CTH TOKa.

3. 3agava. [Ipsmoii nposox auHoi | =10 ¢cM nomernes B 0 JHOPOAHOM MAarHUTHOM IIOJIE C UH-
aykiuerd B =1 Tiu. KoHibl ero 3aMkHYTH THOKMM TPOBOIOM, HaxoasuuMcs BHe moJist. Compo-
tusnenre R Bceit menu paBHo 0.4 Om. Kakas momrHocts P moTpeOyercs asst Toro, 4ToObI 1BU-
rath MPOBO/ MEPIECHANKYIIIPHO JTUHUSAM HHAYKIIMU cO cKopocThio V =20 m/c?

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenoJ. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3BOBAHUSI POCCUIICKOM ®EIEPALIUN
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTSAHOU TEXHUUYECKWUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

3AYETHBIN BUIET Ne 19
mucruruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IIpoBoAHUKM B 3JEKTpHUYECKOM moje. Pacnpenenenune 3apsiioB B MPOBOJHUKAX. DIEKTPOEM-
KOCTh YEAMHECHHOTO TIPOBOIHUKA (cephr).

2. Dddexr Xomra. 3akoH Ammepa.

3. 3agaya. [To ToHKOMY KoOJIbITY paanycom R =10 cm paBHOMepHO pacmpeeneH 3apsij ¢ JINHEH-
HOM miotHocTh0 7 =1HKn/M. B nentpe kosbla Haxomutes 3apsn Q = 04MkKin. Onpenenuts

cuny F , pactsaruBaroiyro koJbiio. B3anmoelicTBreM 3apsiioB KoJiblia MpeHeopeys.

3aBenyromuii kadeapoit Ycnaxunes P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BI)ICIJIEFVO OBPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II71CI§OI71 DEJEPAIINA
IT'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

3AYETHBIN BUIET Ne 20
muctuminHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. Konnencaropsl 1 UX coeAMHEHNs. EMKOCTBh CHCTEMBI IPOBOJHUKOB HA IPUMEPAX IIOCKOTO,
LWIMHAPUYECKOTO U CheprUIecKOT0 KOHIECHCATOPOB.

2. BuxpeBoil xapakTep MarHUTHOTO 1ot CBs3b AJIEKTPUUYECKOT0 M MArHUTHOTO TOJIEH, Mpeod-
pazoBanus JlopeHLa 11 JIEKTPOMAarHUTHOTO TOJIS.



3. 3amaua. ToHKOe KOJIBIO paguycoM R =8 cM HeceT 3apsa, paBHOMEPHO paclpeeeHHbIN ¢ JIH-
HelHOM MmI0THOCTRI0 7 = 10 HKi/M. KakoBa HanpspbkeHHOCTh E anekrpudeckoro moss B TOUKe,
paBHOY/AJIICHHOHN OT BCEX TOYEK KOJblla Ha paccrosuue I =10 cm?

3aBemyronuii kadeapoit Ycnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEIO OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET
uMeHn akagemMuka M. JI. MWIJIMOHIIMKOBA

3AUYETHBIN BUIET Ne 21
mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHBIN 3NeKTpUYeCKni 3apaa. 3akoH KyioHa. 3aKOH COXpaHEeHHsI SJEKTPUIECKOTO 3a-
psna.

2. MaruutHas uHAyKUMA B BemecTse. Jua-, mapa- u peppomarueruku. Bektop HaMarHuumBa-
HUs. MaruuTHas NpOHUIIAEMOCTb. SIBIeHHEe rUcTepe3uca.

3. 3agaya. JIBe Kkpyriibie napajuieibHble IIacTHHBI paguycoM R =10 cM HaxomsaTcs Ha MasioM (1o
CPaBHEHMIO C PaJMycoOM) PacCTOSHMM JpYyr OT jpyra. IlmacTuHam coOOHMIMIN OJMHAKOBBIE IO
MOJyYJII0, HO IPOTHBOIOJIOKHBIE 110 3HAKY 3apsaibl |Q,|=Q,|= Q. Omnpenenuts 3ToT 3apsin Q ,
€CJIM TUIACTHHBI NPUTATUBAIOTCS ¢ cwioil F =2MH. Cuntath, 4T0 3apsabl pacnpenessiioTcs Mo
IUIACTHHAM PaBHOMEPHO.

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKHU U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCHI7ICI§OI71 DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoOBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 22
mucrurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. BeKTop 2JIEKTPUYECKOTO CMELICHUs. JIEKTPOCTaTUKa AUAJIEKTpUKOB. Teopema Octporpan-
ckoro-I"aycca A BEKTOpa 3J€KTPUUECKOTO CMEILEHUS.

2. MarnutHas naaykuus. Cuna JlopeHna. J[prkenue 3apsa B OTHOPOJHOM MarHUTHOM HOJIE.
YckopuTenu 3apspKEHHBIX 4acTHlLL.

3. 3agaua. JIBe rpynmsl U3 TPEX NOCIEA0BATEIBHO COEAMHEHHBIX JIIEMEHTOB COEMHEHBI Napall-
aenbHo. DJIC kaxaoro snemenra papHa E = 1.2 B, Buyrpennee conpotusierne ' =0.2 Owm. [o-
JTydeHHas Oarapesi 3aMKHYTa Ha BHeliHee conporuBieHne R =15 Owm. Haiitu cuny toka | BoO
BHEILHEH LIECTIN.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcnaxues P.T.
Crap.npenon. Snapcaes A.B.

MUWHHUCTEPCTBO HAYKH U BLICHIEI'O OBPA3OBAHUA POCCUICKOM ®EIEPAIIANA



I'PO3HEHCKHUIN FOCYI[APCTBEHHBII?'I HE®TSHON TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

BAYETHBIN BUIET Ne 23
nucuuiuinHa: «duzukay (2 u3 3)

1. DnexTpomaruutHas UHAYKIMA. 3akoH Papanes u npaswio Jlenma. 9JIC uHAYKINM KaK Cle-
CTBHUE 3aKOHA COXPAHEHUS SHEPTUU.

2. [lone munosns, AMeKTpUYECKU TUMONIbHBIN MOMEHT. [lossipu3anys qUIIEKTPUKOB, €€ pa3iny-
HBIC TUIIBI.

3. 3apaua. Cuna TOKa B IPOBOJHUKE PABHOMEPHO YBEIUYMBACTCA OT |, = O 0 HEKOTOPOTO MaK-
CUMAaJIbHOTO 3Ha4yeHMsl B TeueHue BpeMeHn 7 =10 c. 3a 370 BpeMsi B IPOBOJAHUKE BBIJEINIIOCH
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q =1 K/[k. Onpenenuts cCKOpoCTh HapacTaHUs TOKa B MPOBOJHUKE, €CIIH

conpotuBienue R ero paBHo 3 Om.

3aBenyromnuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Joment Ycnaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'PO3HEHCKHUM I'OCYJAPCTBEHHBI HE®TAHOW TEXHUUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiiimoHmmKoBa

3AYETHBIN BUIET Ne 24
mucrurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IToToK BeKkTOpa HANPSKEHHOCTH AeKTpuyeckoro noJist. Teopema OcTtporpaackoro-Iaycca
JUIS HaIlPSDKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO MOJIS B BAaKyyMe.

2. JInddepeHimanbHOe ypaBHEHUE DJICKTPOMArHUTHON BOJIHEI.

3. Bagaya. DIEKTPOH BJETEN B MPOCTPAHCTBO MEXAY IUIACTUHAMU IUIOCKOTO KOHJIEHCATopa CO
ckopoctbio V =10 Mm/c, HampaBiieHHOW MapauiesbHO iacTiHaM. Ha kakoe paccrosiHue mpu-
ONMU3UTCA AMEKTPOH K MOJIOKHUTEIBHO 3apsDKEHHOM IIIACTHHE 3a BpeMs JBM)KCHUS BHYTPU KOH-
nercaropa (IoJie CYMTATh OJHOPOJHBIM), €CIH paccTosHre 0 Mexay IIacTHHAMU PaBHO 16 MM,
pasnocts notennuanos U =30 B u mna | miactun pasra 6 cm?

3aBenyromuii kadeapoit Ycnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCHFICISOPI DEJEPAIIUN
IT'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 25
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)
1. Ilpumepsl pacuera NOTEHIHAIOB ISl HEKOTOPBIX 3apsyKEHHBIX TEll.
2. Slnenue caMoMHAYKIUU. MHAYKTUBHOCTh. IHAYKTUBHOCTH COJIEHOUA.
3. Bamava. ToOHKMIA CTEp)KEHb COTHYT B KOJblo paanycoM R =10 cm. On 3apsbkeH ¢ THHEHHON
wiotHocThi0 7 = 300 HKi/M. Kakyro paboTy AHamo cOBepUINTh, 4TOOBI IIEPEHECTH 3apsia Q =5

1K1 u3 1eHTpa KoJbla B TOYKY, PACIIOIOKEHHYIO Ha OCH Kouiblia Ha paccrosaud | =20 cm ot
LIeHTpa ero?



3aBeayromnuii kadeapoit Ycnaxwues P.T.

Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALINA
I'POSHEHCKHI TOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuIJInoHIIMKOBA

3AYETHBIU BUIET Ne 26

mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. ITonsatue nons. HanpspkeHHOCTD 21EKTPUYECKOTO N0JIs. HanpsykeHHOCTh 2IIEKTPUYECKOTO
0JIsl TOUE€YHOTr o 3apsaa. [IpuHIMI cynepno3uIu MoIeH.
2. Toku 3aMbIKaHus W pa3Mbikadus. [loctossHHas BpemeHn RL-1ienmodxu. DHEprusi MarHUTHOTO
TOJISL.
3. 3agaya. Dnektpoemkocth C mmockoro konaeHcaropa pasua 111 nd. Tusnextpuk - dapdop (
£ =65). Kornencarop 3apsannm 1o pazHoctu noteHmanoB U = 600 B 1 oTKIFOUMIN OT HCTOY-
HUKa HanmpspkeHus. Kakyro paboty A Hy)KHO COBEPIINTh, YTOOBI BBIHYThH TUIIEKTPUK M3 KOH/ICH-
catopa? TpeHue nmpeHeOpeKUMO MaJo.

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxwues P.T.

Crap.npenos. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BbICIIIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuJimoHImmKoBa

3AUYETHBIU BUIET Ne 27

mucturuHa: «dusukay (2 u3 3)
1. ConpoTuBiIeHHE U TPOBOAUMOCTE. 3akoH OMa JJi11 OJJHOPOJHOIO Y4acTKa JIMHEHHOM 1IeTH.
Huddepenunansuas popma 3akona Oma.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHUTHOTO T0Ji1. CBSI3b 3JIEKTPUYECKOT'0 U MAarHUTHOTO TIOJIeH, Mpeoo-
paszoBanus JIopeHIa A1 AJIEKTPOMArHUTHOTO TTOJIA.
3. 3agaya. [To TOHKOMY MPOBOY, U30THYTOMY B BHJE HPAMOYrojbHHKa, TeueT ToKk | =60 A.
Jlnuasl ctopoH npsmoyrossHuka paBasl @ =30 cm u b =40 cm. OnpenenuTh MarHUTHYIO WH-
aykiuio B B Touke mepecedeHus quaroHaiei.

3aBenyromuii kadeapoit Ycnaxues P.T.

Crap.nipeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OBPA3OB1§HI/I$[ POCCHPICIfOfI ®EJEPAIIUA
IT'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 28
nucuuiuinHa: «duszukay (2 u3 3)
1. IlocnenoBarenbHOE U TApAIIEIBHOE COETUHEHUE TPOBOTHUKOB.
2. MarauTtHoe mnoJie JBUXKyIerocs 3apsiaa. 3akon buo-Casapa-Jlamnaca. Beruucinenue nHayk-
AU MPSAMOJIMHEHHOTO TPOBOJHUKA C TOKOM.



3. Bamaua. Toukwuii crepxens qmuHON | =10 cM paBHOMepHO 3apsbkeH. JlMHelWHAas IUIOTHOCTH T
3apsiia paBaa 1 MmxKi/m. Ha npogospkeHun ocu ctepykHs Ha paccrosiauu & = 20 cM ot Oimkaid-
IIEro ero KOHI[a HAaXOJWTCS TOYCYHBIH 3apsan Q = 100HKn. Omnpexenuts cuny F B3ammonei-

CTBUA 3apsOKCHHOTO CTCPIKHA U TOUCHHOIO 3apdaaa.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

4 cemecTp

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
I'POBHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKU1 YHUBEPCUTET
uMeHn akagemMuka M. /. MULJIHOHIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 1
mucruminHa: «DPu3ukay

1. Buemauit hotoapdext u ero 3akousl. OnbiTel CTosieToBa. ®OTOHBI. YpaBHEHHE DUHIITEIHA
TSt BHETTHETo (poTodrddekra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.
3. 3anava. Ha MpuibHyto miueHky (N=1.3), Haxoad11ytocst B BO3AyXe, aAaeT HOpMaibHO My40K
oesoro cera. [1pu Kakoi HaAUMEHBIIICH TOIIIMHE OTUIEHKH OTPAYKCHHBIHN CBET C JUTHHOMN BOJIHBI A
= (0.55 MKM OKa)KeTCsl MAKCUMAJIbHO YCUJICHHBIM?

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxwues P.T.

Crap.npenoz. SAnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCleo HAYKHM U BLICHIEFp OBPASOBQHI/IH POCCHI7ICI§OI71 OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 2
JUCHMILIMHA: «Du3uKa»
1. SInepHbie cuibl. Me30HbI
2. 3akoH npenomieHnus. [loiHoe oTpaxkeHue.
3. 3agaua. Paccrosinue Arz1 Mex1y BTOPBIM U IIEPBBIM TEMHBIM KoJibllaMu HbI0TOHA B OTpakeH-
HOM cBeTe paBHO 1MM. OnpenennTs paccTosHue A9 MEXAY A€CATHIM U IEBSITHIM KOJIbLIAMH.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.ipeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCHFICISOPI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 3
TUCUUIUTMHA: «DU3UKa»
1. Iudpaxus OpayHrodepa Ha OJHOM LIEINH.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.



3. 3agaua. Kakas ngonst sHepruu poToHa M3pacxogoBaHa Ha padOTy BRIPBIBAHUS (POTOIIEKTPOHA,
eciu KpacHas rpanuna Gotospdexra A = 307 HM U MaKCHMalTbHAS KHHETUYECKAst SHEPTHUS T max
¢doToanekrpoHa paBHa 15B?

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOM ®EJIEPALIMA
I'POSHEHCKHI TOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHn akagemMuka M. JI. MuJInOHIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 4
mucraminHa: «DPu3ukay
1. Ilnockoe 3epkaiio. M306pakeHre B IIIOCKOM 3€pKaje.
2. Mudpaxnus Opaynrodepa Ha 1udpakinOHHON peLIeTKe.
3. 3anmava. Beruuciauth paauyc ps naTod 30HBI DpeHens Ui IIIOCKOro BOJIHOBOTO (hpoHTa
(4 = 0.5 MKM), eciti TOCTPOEHUE JETAETCS IS TOYKH HAOIIOICHHS, HAXOIAIIEHCS Ha PACCTOSTHUN
b = 1M oT hpoHTa BOJIHBL

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npenos. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BLICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI OEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®OTSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 5
muciuminia: «Dusnkay
1. Chepuueckoe 3epkaio. M3obpaxenue B chepuueckoM 3epKae.
2. YpaBHeHue DWHIITEHHA 171 BHemHero Gotodddekra.
3. 3apava. Onpenenuts sHeprutoW, uznydaemyro 3a Bpemsi t= 1 MUH U3 CMOTPOBOTO OKOILIKa
wiomanpo S = 8 cM? IIIaBUIILHOM MeUH, eCl ee temneparypa 1=1200 K.

3aBenyromuii kadeapoit Ycnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCHFICISOPI DEJEPAIIUN
IT'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 6
JOUCLHHUIIJIINHA: «DPusukay

1. Teopus atoma Bogopozaa no H. bopy. CnexrpanibHble cepun atoma BOJIOPOAA.

2. JIunza. ITocTpoeHue n300pakeHus B IMH3aX.

3. 3agaya. Yrou bprocrepaOs npu nageHuu cBeTa U3 Bo3ayXa Ha KpUCTAJUl KAMEHHON COJIM paBeH
57°. Onpenennuth CKOPOCTH CBETA B 3TOM KPHCTAILIE.

3aBeayromnuii kadeapoit VYcnaxues P.T.




Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICHIET'O OBPA3OBAHMSI POCCUIICKOM ®EJIEPAIIAU
TI'PO3HEHCKUI T'OCYJIAPCTBEHHBI HE®TSIHOM TEXHUUYECKNW YHUBEPCUTET
uMenu akagemuka M. JI. MuinuoHmmkoBa

OK3AMEHAUMOHHBIN BUJIET Ne 7
qucuunuHa: «dusuka

1. UaTepdepentus ceera. MTHTEHCHBHOCTH cBeTOBOM BOJHEI. [IpuaInn cynepmno3unuu. [Ipo-
CTPaHCTBEHHAsl U BPEMEHHAsl KOT€PEHTHOCTh. Y CJIOBHSI MAKCUMYMa M1 MUHMMYMa UHTEHCHBHO-
CTH CBETa MPU UHTEPPEPEHIIUHU BOJH OT JBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHUKOB..
2. B3aumopneicTBUSl M3IydeHHUs C BellecTBOM. BoiHykIeHHoe u3nmydeHue. BoiBoa (opmyiibt
M.IInanka no A.DUHIITENHHY.
3. 3amayva. Judpaxkmuonnas pemierka coaepkut N = 200 mrpuxoB Ha 1 MM. Ha pemerky mamaet
HOPMaJIbHO MOHOXpoMaTHueckuii cBeT (A = 0.6 MkM). MakcuMyM Kakoro HanOOJIbIIEro MOpsIKa
JTaeT 3Ta penierka’?

3aBeyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKHU U BLICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU IN'OCYJAPCTBEHHBIU HE@TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 8
mucuuminHa: «dusnka
1. UaTepdepennns cpeta.
2. Umnynwc doTona. J[aBnenue ceeta. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSCHEHNUE IaBJICHUS CBETA.
3. 3amaya. Ha y3kyto 1mienb nagaeT HOpMaJIbHO MOHOXPOMATHYECKUI CBET. YTOJ (POTKIOHEHUS
MyYKOB CBETA, COOTBETCTBYIONIMX BTOPOI CBETIION AU paKIHOHHOM nosioce, paBeH 1°. CKoJIbKUM
JUIMHaM BOJIH MaJAl0IIero cBeTa paBHa NIMpPUHA IIeau?

3aBenyromuii kadeapoit Ycnaxunes P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCHFICISOPI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 9
mucuuIuinHa: «Du3nkay
1. UntepdepeHnns B TOHKUX IUICHKAX.
2. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHUE JaBJICHUS CBETA.
3. 3amauga. OnpenenuTh AIHHY BOJIHBI A POTOHA, UMITYJILC KOTOPOTO PaBEH UMITYJIbCY DIEKTPOHA,
oOnaaromero ckopoctsio V=10 Mwm/c.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcnaxues P.T.




Crap.npenon. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIHIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUMCKOMN ®EJIEPALINA
IT'POSHEHCKHI I'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKHUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuiJImoHIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIV BUJIET Ne 10
JucuMIuinHa: «Pru3uka»
1. [lonocs! paBHo# TOMIKHBL. Kosbia HeroToHa.
2. ledekt Macchl ¥ SHEPTHS CBS3U SApa.
3. 3agaua. 3BykoBbIe Kosiebanus yactotoit v = 0.5 k' u ammmutynoit 4 = 0.25 mm pacipocTpa-
HAIOTCA B ynpyroi cpeze. [lnuna Bosnel A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocTs V pacipocTpaHeHUs
BOJIH; 2) MakCUMabHYI0 CKOPOCTh (J&/dt)max IBMIKEHUS YaCTHII CPEIBI.

3aBenyromnuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
muciuminia: «Dusnkay

1. IMpunamun [Nolirenca-Openens. 3ousr Openens. Judpakius Openens Ha KPyriioM OTBEPCTUH
U JIMCKe.
2. DddexTuBHAST Macca IEKTPOHOB B KpUCTAJIIAX.
3. 3anava. Ilpu yBenIMYeHUH TEPMOJMHAMUYECKOW TemIieparypbl 1 4E€pHOTO Teja B JBa pasa
JUIMHA BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO IPUXOAUTCS MAKCUMYM CIIEKTPAIbHOMN MJIOTHOCTU SHEPreTUYECKOM
ceerumoctr U(A,T) ymenbiuiaocs Ha AL = 400 am. OnpenennuTs HadaabHyI0 U KOHEYHYIO TEMITe-
parypsl 11 u T>.
3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OBAMHI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIN HE®@TAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 12
JOUCLHHUIIJIINHA: «DPusukay
1. Audpaxus Ha KpyrioM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.
2. AtomHoe sapo. JleekT Macchl ¥ SHEPrus CBSI3U sIpa.
3. 3amaua. BonmHa pacmpocTpaHsieTcsl B yIpyroi cpeae co ckopocteio V= 100 m/c. Haumensiee
paCCTOHHI/IeAXMe)K,I[y TOYKaMH CpClbI, (ba31>1 I(OJ'IC6aHI/II71 KOTOPLIX ITPOTUBOIIOJIOKHBI, paBHO 1 M.
OmnpenenuTte 4acToTy KOJeOaHUH.

3aBenyrouuii kadeapoit VYenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.



MUHUCTEPCTBO HAYKMU U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUS POCCUMCKOM OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUMN FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 13
micnuIuinga; «Pusuka

1. PaguoaktuBHOCTh. AJb(ha-, O6eTa- U , raMMa-u3IyuYeHus siep. 3aKOHbI PaAMOAKTUBHOTO pac-
naja.

2. EcrecTBeHHBIN U MOJISPU30BAHHBIN cBEeT. Buasl nosspuzanuu.

3. 3amaua. Tonkas mienka tommuHor 0.41 MKM M3 MPO3pavHOTO TJIACTHUKA C MOKa3aTeIeM Ipe-
nomieHuss N=1.5 oceemieHa OelbIM CBETOM, MAJAIOIIMM HOPMajdbHO K mMOBepxHOCTH. Kakue
JUIMHBI BOJIH U3 BUAMMOTO JAMAana3oHa OyayT YCUIIEHBI B OTPAKEHHOM IydKe?

3aBenyromuit kadenpoit «duszuka VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUICKOM ®EIEPALIMN
I'PO3HEHCKHUM I'OCYJAPCTBEHHBI HE®TAHON TEXHUUYECKUM YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 14
muciuminia: «Dusnkay

1. SInepubie peakiuu. [IpoOaemMBbl ssIepHON SHEPTETHKHU.
2. 3aKOHBI U3ITy4eHHUs a0COFOTHO YepHOTO Tena. Pacmpenenenre sHepruu B CIIEKTpe aOCOIIOTHO
YEepHOTO Tea.
3. 3amaya. Korga npubop uist HaOnroaeHus kojell HploTOHA MOrpy3uiiu B KHAKOCTh, AUAMETP
BOCBMOT'O TEMHOTO KOJIbIIa yMEHbIIUIICA € 2.92 cM 110 2.48 cM. Uemy paBeH MoKa3aTesb MpeioM-
JICHUS KUKOCTH?

3aBenyromuit kadeapoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 15
mucuumuinza: «dusnka»

1. Kitaccuueckast a1ekTpoHHas Teopus aucnepcuu. CBsi3b AUCIIEPCUH C OTJIOLIEHUEM.
2. Yactuua B 0THOMEPHO NPSAMOYTOJIbHON NOTEHIUAIBHOM siMe. KBaHTOBaHME SHEPTUM U UM-
IyJIbCA YaCTHUIBL.
3. 3agaya. B onbite FOHra paccrosinue dmexay mensmu pasHo 0.8 mm. Ha kakom paccrosiaui |
OT IIeJIeH CIEAYeT PAaCIOJOKHUTh IKpaH, YTOObI IMpUHA b MHTEppepeHIMOHHOI TTOIOCH OKa3a-
JIOCh paBHOU 2 MM?

3aBenyrouuii kadeapoit VYcnaxues P.T.




Crap.npenon. Snapcaes A.B.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUSI POCCUMCKOMN OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUMN FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 16
qUcHUIUInHA: «DPU3nKay

1. DHeprus u umnysbc GporoHa. JlaBneHue ceera.

2. Omnpit Ultepna u I'epnaxa. Criun 3nexktpoHa. CIMHOBOE KBAaHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amava. Ha myTu cBeTOBOM BOJIHBI, HAYLIEH B BO3AYyXE, IOCTAaBUIIN CTEKJISIHHYIO MJIACTUHKY
tonuHo#i h= 1 MM. Ha cKkoJIbKO M3MEHMIIACH ONITUYECKAsH JUTUHA TTYTH, €CJIM BOJTHA MaaeT Ha
IACTHHKY: 1) HOpManbHO; 2) o yriaom 0= 30°?

3aBenyromuii kadenpoit «Duzmkar» VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HEOTAHOU TEXHUUYECKWUHU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. /I, MuIMOHIIAKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBLIN BUJIET Ne 17
muciuminia: «Dusznkay

1. Paccesnue ceta. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesHue.
2. KoprmyckyssipHO-BOJTHOBOH TyaJli3M CBOWCTB BEIIIECTBA M €T0 ONBITHOE 000CHOBaHMeE. [ umo-
te3a e bpoiisa. OneITel 0 qUGPAKIUK AIEKTPOHOB, ATOMHBIX M MOJIEKYJIIPHBIX ITYYKOB.
3. 3agaya. YTouI aMeXIy IIOCKOCTSIMHU MPOIyCKaHMS MOJIsApU3aTOpa U aHaau3aTopa paBeH 45°,
Bo ckoibko pa3 yMEHBIIMTCS MHTEHCUBHOCTH CBETA, BBIXOJSIIETO M3 aHAIU3ATOPa, €CIH YIroj
yBEIUYUTH 10 60°?

3aBenyromuit kadenpoit Ycenaxues P.T.

Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuiJimoHImMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 18
JUCHMIUIMHA: «Du3uka»
1. YpaBHenue DitHinTeitHa 1715 BHenHero ¢potosddexra.
2. CraunoHapHsle coctosiHus. YpaBHenue llpenunrepa ans craiiMoHapHBIX COCTOSIHUM. J[Broke-
HUe cB0OOIHOM YacTuipl. YacTuiia B 0JHOMEPHOH MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIUMATBHOM SIMe.
3. 3apava. ['ups, noaBelieHHas Ha MIPY)KUHE, KOJEOIeTCs 10 BEPTUKAIU C aMILTUTYI0H A =4 cM.
OmnpenenuThb MOJHYIO HEPrUuto Exonedanuii rupu, ecim ®KecTKOCTh MpyKuHbI K = 1 kH/Mm.

3aBenyrouuii kadenpoit VYenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.



MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIHIETO OBPA3OBAHUS POCCUIMCKON OEJEPALIUN
I'PO3HEHCKUM FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUIA YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJIMoOHIIMKOBA

OK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 19
qucuuimHa: «dusnkay

1. [lonsipu3anus cBera Npu OTpaKEHUU U IpeaoMiIeHuU. 3akoH bprocrepa.
2. Mexanndecknue rapMOHHUYECcKHe Kosiebanus. ['apmMonmueckuit ocumstop. [pyxunnbii, Gpu-
3MYECKUI U MaTEMaTUYECKU MASITHUKH.
Atom Bojoposa. I'maBHOE, OpOMTAIbHOE U MAarHUTHOE KBAHTOBbIE YKciaa. MarHUTHBIT MOMEHT
atoma. KBaHTOBaHME MOMEHTA UMITYJIbCA.
3. 3agaya. Konbiia HeroToHa HaOdI0Aa10TCS ¢ TOMOIIBIO JIBYX OJMHAKOBBIX IJIOCKOBBITYKJIBIX
JIMH3 PaJJiycOM KpUBHU3HBI R = 1 M, CJI0’K€HHBIX BIULTIOTHYIO BBIITYKJIBIMU IIOBEPXHOCTSIMH, TaK YTO
IJIOCKHE TOBEPXHOCTH JIMH3 NapajuienbHbl. OnpenenuTsh paanyc 2 BTOPOro CBETIIOTO KOJbIIA,
Ha0JII0JTaeMOTro B OTpak€HHOM cBeTe (A = 660 HM) pu HOpMaAIbHOM MaJIEHUH CBETAa Ha MOBEPX-
HOCTb BEPXHEW JINH3BI.
3aBenyromnuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'PO3HEHCKHUI I'OCYJAPCTBEHHBII HE®TAHON TEXHUUYECKUM YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuxka M. JI. MuiimoHmmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 20
mucruruHa: «dusukay (3 u3 3)

1. UuTepdepeHiinonHas KapTuHa OT ABYX KOT€PEHTHBIX UCTOYHHUKOB.
2. JIndpakius Ha KPYriIoM OTBEPCTUHU U Ha JTUCKE.
3. 3amaua. Kakoif HanMeHbIel pa3penraronieii cuinoi R nomkHa o0manate AUpaKIuoOHHAs pe-
IIETKA, 9YTOOBI C €€ TIOMOIIIBI0 MOKHO OBLIO pa3pelInTh JBE CIICKTPaIbHbBIC TUHUN Kaiaus (A1 = 578
HM U A2 = 580 uM)? Kakoe HaumeHnbiiee uncioN MTPUXOB A0DKHA UMETh 3Ta PEHIeTKa, YTOOBI
paszpelieHre ObII0 BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSAKA.

3aBenyromuit kadeapoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SlnapcaeB A.B.

MI/IHI/ICTEPCTESO HAYKM U BI)ICIIIEFP OBPA3OB1§HI/IH POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuxka M. JI. MujimoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 21
mucuumuinHa: «dusnka»

1. 3akon Mamtoca. /[BoiiHoe iydenpenomienue. FIckycCTBEHHAs: ONTHYECKAsk aHU30TPOIIHS.
2. l'apmoHunyeckue koyiebaHus U UX XapakrepucTtuka. JuddepenimranbHoe ypaBHeHUE rapMOHH-
YEeCKUX KOJIeOaHM.
3. 3amaua. Ha mudpakunoHHyto pemerky, cogepkamiyo n= 100 mtpuxoB Ha 1 MM, majaeT HOp-
MaJIbHO MOHOXPOMAaTHYEeCKUH CBET. 3pUTeIbHas TpyOa CIEKTpOMETpa HaBeJEeHA HA MAKCHUMyM
TpeThero nopsiaka. Urodsl HaBeCcTH TPyOy Ha IPYroif MaKCUMyM TOTO K€ MOPs/IKa, €€ HYXHO MO-
BepHYTh Ha yros Ag = 20°. Onpenenuts JJIHMHY BOJHBI A CBETA.

3aBeayromnuii kadeapoit VYcnaxues P.T.




Crap.npenot. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCHIACKOM ®EJIEPALINNA
I'POSHEHCKHI T'OCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemMuka M. JI. MuJImoHIMKoOBA

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 22
JucuMIuInHa: «Pru3ukay
1. KBanroBas runotesa u popmyna [lnanka.
2. KorepeHTHbIE HCTOUYHUKH CBETA.
3. 3anaua. Temneparypa 7 yepHoro Tena paBHa 2 kK. Onpeaenuts: 1) cCeKTpagbHYIO MIOTHOCTh
sHepruu u3aydeHust U(A, T) mis ymmHb! BOTHBL A = 600 HM; 2) SHEPreTUYECKYIO0 CBETUMOCTh R B
WHTEpBaJe JTUH BOJH OT A1 = 590 HM 10 A2 = 610 HM™.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SnapcaeB A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'PO3HEHCKHUM I'OCYJAPCTBEHHBI HE®TAHON TEXHUUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHM akagemMuka M. JI. MULJIMOHIIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 23
muciuminia: «Dusnkay
1. Iucniepcus cBera. OGmacT HOPMaJIbHOW U aHOMAJIBLHOM JTUCTICPCHUH.
2. JIunza. [loctpoenue n3o00paxeHus B TMH3AX.
3. 3agaua. OnpenenuTs JUIMHY A Oeryiieil BOJHBI, €CIIM B CTOsSYEH BoJHE paccTosuue | mexy: 1)
MePBOM U CEABMOM IMMYyYHOCTSIMH PaBHO 15 cM; 2) IEPBBIM K Y€TBEPTHIM Y3JIOM paBHO 15 cMm.

3aBenyromuit kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

MI/IHI/ICTEPCTI}O HAYKM U BI)ICHIEFp OBPA3OBAuHI/IH POCCHFICISOFI DEJNEPAIIUN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJimoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 24
qucuuruza: «Pusuka»

1. BeiBon u3 popmyssl [lnanka 3akoHoB Buna u Credana-bonbsimana.
2. IlpoxoxaeHue yacTull Yepe3 MOTeHUUAIbHBIN Oapbep.
3. 3apaua. [{ng npexpamenust ¢poro3ddexra, BBI3BAHHOTO 00Jy4eHUEM IJIATUHOBOW IUIACTHHBI
yIAbTPaHOJIETOBBIM CBETOM, HY)KHO MPUIIOKHTD 33JIep>KMBAIOLIYIO pa3HOCTh NoTeHuanos U =
3.7 B. Ecau nnaTMHOBYIO IJIACTHHY 3aMEHUTH IUIACTUHOW U3 JPYroro MaTepuaia, TO 3aepKuBa-
IOLIYIO Pa3HOCTh MOTEHIAJIOB MpuAeTCs yBeanuuTh 10 Uz = 6 B. Onpenenuts padoTy A2 BbIX01a
3JIEKTPOHOB C TIOBEPXHOCTH HOBOM IUIACTHHBI, €CIIU JIIs IJIATUHBI paboTa Beixoaa A1 = 6.3 3B.

3aBenyrouuii kadeapoit VYcenaxues P.T.

Crap.npenon. Snapcaes A.B.



MUHUCTEPCTBO HAYKMU U BBICIIEI'O OBPA30OBAHUS POCCUMCKOM OEJIEPAIINN
I'PO3HEHCKUN FOCYI[APCTBEHHLIﬁ HE®TAHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJIimoHIMKOBA

OK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 25

JucuMIuinHa: «Pusukay
1. Audpaxmus @paynrodepa Ha AudpakMOHHON pelieTKe.
2. SInepubie cunbl. Me3onbl. OOMEHHBIN XapakTep sIACPHBIX CHJL.
3. 3anauva. [Inockas 3BykoBas BosiHa umeet nepuof 7 = 3 mc, ammuuryny A = 0.2 MM U 1IUHY
BoJIHBI A=1.2 M. [Ij11 TOUEK Ccpe/ibl, yAaJIeHHBIX OT HICTOYHMKA KOJIeOaHUIl Ha pacCTOsSHUE X = 2 M,
HaiiTi: 1) cmemenwue &(x,7) B MoMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTb O&(x,£)/0t u yckoperne 0%E(x, f)/Ot2ans
TOTO0 k€ MOMeHTa BpemeHU. HauanbHyto a3y kojnebaHui NpUHITH PaBHOW HYIIIO.

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. Snapcaes A.B.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHUSI POCCUNCKOMN ®EJEPALIMHA
I'POBHEHCKHUU I'OCYJIAPCTBEHHBIU HE®OTSAHOU TEXHUUYECKWUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MWLIMOHIIUKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 26
muciuminia: «Dusnkay
1. Buemmauit potoapdext u ero 3akousl. OnbiTel CTosIeToBa. @OTOHBIL. YpaBHEHHE DUHINITCIHHA
TSt BHETHEro (poTodrddekra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON OTITUKH.
3.3amava. CpeaHEKBaApATUYHOE 3HAYCHUE WHIYKIIMM MAarHUTHOTO TOJISI B AJIEKTPOMArHUTHOM
BoJiHe paBHO B=2.50 HTxn. KakoBa MHTEHCMBHOCTH 3TOM BOJIHBI?

3aBenyromuit kadenpoit VYcnaxues P.T.

Crap.npeno. SAnapcaes A.B.

Kputepuu orenku:

- 3a MIOJIHBIA OTBET Ha OJUH BOIIPOC ounera CTYACHT IIOJIYy4YacT 9 6aJ'IJ'IOB;
- 3a I[IPABUJIBHOC PCIICHUC 3a/1a41 CTYACHT I1OJIY4acT 2 Gama.

CocraButens: fHapcaes A.B.



IIpunoxenue E

MI/IHI/ICTEPCTl}O HAYKM U BLICIIIEFp OEPA30B1§HI/I$I POCCHFICISOFI DEJEPAIIUN
I'POBHEHCKUHU I'OCYJAPCTBEHHBIU HE®TSIHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCHUTET
uMeHu akagemMuka M. JI. MuJIMOHIIIMKOBA

KA®DEJIPA «DU3NUKA»

KOMIIJIEKT JIABOPATOPHBIX PABOTIIO INCLHUIIVIMHE ®U3NKA



i HaumenoBanue na6. pabot

No paznemna
OACITATUINHEI

1. IT cemectp
1,2. O06paboTKa pe3yabTaToB (PHU3NUECKOTO IKCICPUMEHTA.

Ornpenenenue yCKOpeHHUs: CBOOOTHOTO MajieHus (q) ¢ MOMOIIBIO
MAaTEMATHYCCKOI'0O MasiTHUKA

Ornpenenenre MOMEHTA HHEPITMHU C TIOMOIIBbIO MasiTHUKa Makc-
BeEJUIA

Onpenenenre korppuueHTa BHyTPEHHEr0 TPEHUS KUAKOCTU O
Meroay CTokca

OmnpenerieHre OTHOIICHHSI TEIUIOEMKOCTEH BO3/TyXa MPH MOCTOSH-
HOM [JaBJIEHWH U 00BbeEME

3. 3. III cemectp
W3ydeHune anekTpon3MepuTeNbHBIX TPUOOPOB

N3yuenune paboThl 3IEKTPOHHOTO ocIuuiorpada

Omnpeznenenne paboOThl BBIX01A SJIEKTPOHOB U3 MeTaJlIa

W3yueHune 2IeKTpUYEeCKUX CBOMCTB CETHETONIETPUKOB

OmnpenesneHre OTHOIICHHS 3apsijia IIEKTPOHA K €ro Macce METo-
JIOM MarHeTpoHa.

4, 4, IV cemectp
JIMH3BI ¥ X IOTPENTHOCTH

OnpeneneHne paccTOSTHUS MEXIy MEasIMHu B onibite FOHra

HccnenoBanue 3akoHa Mantoca v IpOX0KACHUS OIS PU30BaH-
HOTO CBeTa 4yepe3 (a30BYIO MJIACTHHKY

Omnpenenenre POKYCHBIX PACCTOSHUMN MOJOXKUTEIHPHOW W OTPHIIA-
TEJILHOU JIMH3 MeTOIOM beccens

Bcero 52

Kputepuu onenku:

— 3a BBITNIOJTHEHUE O/THOM TabOpaTOpHON pabOTHI CTYACHT MOJIydaeT 5 6aios.



